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EGYET í
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Parlamentáris zűrzavar.
A porosz országgyűlésben már hu­

zamosabb ideje viták folynak az ugyneve- 
™ajusi törvénynek több irányú módo­

sításáról. Bismarck már rég nem a kultur- 
harczok Bismarckja, és nem áhítozik többé 
a kath. egyház ellen kivívott sikerek babé- 
raira. Nem ment ugyan Canossába ma 
semf még azt sem lehet mondani, hogy a 
mi állás változtatást politikája a kath. 
egyházzal szemben mutat, azt' ellenfeleinek 
szívós legyőzhetlensége. saját törekvései­
nek sikertelensége, terveinek hajótörése 
idézte volna elő. Hogy Bismarck egyház- 
ellenes politikája a viszonyok kényszerén 
megtörött, hogy neki hátrálni kellett, azt 
bajos volna bebizonyítani. De a minden

nek a kulturharez megszüntetésére kellett 
vezetniök.

De egy oly természet irányába* mint 
Bismarck, a szolgálat és viszontszolgálat 
viszonya mindig magyarázhatlan jelleggel 
fog bírni. Bismarck önmaga irányában va­
lósággal csak szolgálatot ismer, állandó 
kötelezettség viszonyában őt egy párt iránt 
képzelni is lehetetlen. Természetesen számba 
kell vennünk a német parlamenti pártok­
nak minden gyámoltalanságuk és kíslelkü- 
ségök mellett is némileg öntudaíosabb, 
Jl08T úgy mondjuk lelkiismeretesebb ter­
mészetét. Sem a nationalliberalok, sem a 
konzervatívok nem aljasodnak oly tökéletes 
jszolgaiságig, oly feltétlen alárendelésig az 
egyéni tetszés irányában, mint mi nálunk
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hajlandók volnának megszavazni az egész 
törvényt, ha épen azt a biztosítékot nyer­
nék, hogy szolgálatuk fejében a kormány 
állandóan az ő pártérdekeik támogatására 
vállalkoznék. De a klerikálisok pártja úgy, 
mint a liberálisok pártja mindketten a leg­
nagyobb mértékben bizalmatlanok Bismarck­
nak korlátlan akaratnyilvánulásai iránvá-

, . Morvát tartomanygyü 1 és kiegye­
zési vitájának utolsó napján V oj no vi c s a külön 
vélemény előadója. Mi skatovies előadó s a 
kormány részéről Zsifkovics osztályfőnök szó­
lották.

V ojno v ies szemére veté a kormánynak, 
nogyy nemzetben esalékony reményeket költ. á 
rutai őrvidék bekebelezeseí, mint küszöbön állót.

-----------v-—„«uia- I bélyegzi kilátásba,fde nincs bátorsága a kormánypa-
ban és ez általános bizalmatlanságnál főóra I aokro1 hivatalosan kijelenteni, hogy mindez igaz is?
mmdry „Idáiról » törvénynek teljes elve- tötoöé hS“Ä í Z.Ä! “Ä

korláton tulcsapongó egyéni akaratnak tu- Magyarországon a Tisza liberiáju sza- 
lajdonsága, hogy folyton uj tervekkel va- | Ladejvü párt. Láttuk, hogy Bismarck 
judik, uj irányban keres nyugtalan tevé­
kenységi ösztönének kielégítést, és az uj 
tervért, az uj irányért igen könnyen 
abba hagyja, vagy épen fel is áldozza azt, 
mit előbb szenvedéllyel, féket nem tűrő 
autokrát szellemmel erőszakolt. Bismarck

alkudozásai a római kúriával, nagyon 
eredménytelenül végződtek. — Bismarck 
olyan ellenféllel állott szemben, mely ha­
sonlóan csak szolgálatokat ismer maga 
irányában, mely az emberek és dolgok ki­
használását teljes művészettel gyakorolja.

ban is él az a daemon! szellem, mely I. Na- A ll0ro_sz országgyűlés elé több törvényja- 
poleont is kényszerű vesztébe sodorta, | vas,at is_ került ugyan, melyek a megza-
az egyéni akaratnak az a nyugtalan tul- 
hajtása, mely leginkább gátolja meg a ki­
vívott sikerek gyümölcsöző eredményessé­
gét. Bismarcknál hozzájárul, hogy ő ezt a 
szertelen egyéni akaratot Németország al­
kotmányos formái között, az adott parla­
mentáris tényezők felhasználásával törek­
szik érvényesíteni. Ez teszi reá nézve ne­
hezebbé a feladatot, ez sodorja is, azért 
kiszámithatlan kombinácziókba és hajtja a

vart egyházi viszonyoknak rendezését, a 
kath. papságnak kibékitését czélozzák. De 
e törvényeknek vezérelve nem az előbbi 
törvények megszüntetése,hanem egy végtelen 
diskrecziónárius hatalom, mely az előbbi sé- 
r elméseknek panaszolt törvények alkalmazá­
sát teljesen a kormánynak tetszés szerinti 
önkényere bízza. Bismarck úgy a római 
kúriával szemben, mint a porosz országgyű­
lésen igen kirívóan tüntette ki, hogy ő az

csapongó szeszélyességig államférfim irány- ÜJ szövetségeseket úgy mint a régi szövet- 
tűjét. Parlamentáris miniszter nem akar és séSeseket tisztán felhasználható eszközökül 
nem tud lenni; de mert parlamentáris té- tekintette a múltban és felhasználható esz- 
nyezőkicel kell számolnia, minden törek- | közökül akarja is minden más előtt a jö-, minden törek­
vése oda irányul, hogy válogatás nélkül 
kiaknázhassa, vagy lefőzhesse a parlamenti 
pártokat.

Az utóbbi időkben Bismarcknak vezér 
eszméje, megrögzött egyedül uralkodó esz­
méje, hogy felforgassa a Németországban 
és általában eddig egész Európában ural­
kodó gazdasági politikát.

Ehhez a czélhoz nem lehetett azonban 
szövetségesül megnyernie a különben elég 
servilis national liberális pártot, mely a 
kath. klérus ellen folytatott kulturharczban 
az ő erős hátvédét képezte. Bismarck gyor­
san szánta el magát, hogy a mit nem le­
het elérnie előbbi szövetségeseinek segítsé­
gével, azt el fogja érni a klerikális czen- 
trumpártnak támogatásával, ha az uj al- 
lianceért az előbbi egyházellenes törvények­
ből kellene is tetemes engedmények árát 
fizetnie.

vore nézve.
De Bismarckot is a kiméletnélküli 

autoKraczia az embereket megvető korlátlan 
akarat végzete érte utol. Bismarcknak való­
ban nincs oly dicső szabadelvű pártja minő­
vel a mi Tisza Kálmánunk boldog Maqrar- 
országon rendelkezik. A valódi nagyság és 
(elsőbbség öntudata, bármennyire imponál­
jon is a gyengébb lelkeknek nem érheti azt 
e , mit a ravasz és kicsinyes kortes politika 
elérni tud. Mert Bismarck minden pártot 
szeszélye és számítása szerint felhasználni 
akart, odajutott., hogy minden párt kisiklik 
fegyelme alól. 0 a ki mindenek fölött ural­
kodni akart, mindnyájokat magával találja 
szemben. Az uj törvényjavaslatok ellen a 
porosz országgyűlésben a legkülönbö­
zőbb oldalokról és a legeltérőbb okok- 
bol egy majdnem általános egyhangú oppo- 
ziczió létesült. A kiket Bismarck váltakozva

íesével fenyegetnek, mindegyik párt, hogy ez 
a törvény a másik pártnak érdekében és ellene 
íog fegyverül szolgálni. Ily csodálatos ellenté­
tek es egy forrásból fakadó közös aggodal­
mak között döczög most pontról pontra a 
törvényjavaslatnak tárgyalása, majd a kle­
rikálisoknak fölülkerekedésével, majd a li­
berálisoknak előnyével és mindig egyfor­
mán a kormánynak vereségével. Bizonyára 
ez is egyike a legfurcsább politikai labda­
játékoknak, minőket parlamentaris gyüle­
kezetek színre hozhatnak,

, Bismarck autokrata uralmának 
vegzete, melyet ő most gyakran szokott 
keserűen panaszolni. Jogosan csak ön ma­
gát vádolhatná.

De kétségtelenül van az ily végzetben 
tiagikomikum is. íme Tisza Kálmán a ma­
gyar haza legnépszerütlenebb embere és 
legsilányabb politikusa önérzettel hivatko­
zik parlamenti többségére, önérzettel hi­
vatkozik a nemzeti akaratra is ! Ellenben 
a nagy Bismarck, ki bizonyos tekintetben 
nemzetének elismert bálványa, a német ha­
zának megteremtője, ő egyetlen pártra sem 
számolhat, úgy a többség, mint a kisebb­
ségeknek bizalmából kikopott. Kiknek van 
liát okuk dicsekedni ? Nekünk vagy nekik.

. , , keltett, a szemrehányás fájt ae a
oán tavolleteben a jelenlévő osztályfőnökök közül 
egyik sem érezte magát felhatalmazva, hogy Yoj- 
fekljen szemrek^nJasara határozott nyilatkozattal

... A következő szónok Zsifkovics osztály 
ionok beszedeben egy szóval sem emlékezett meg 
a hatarorvidek bekebelezéséről.

Az utolsó szónok volt az előadó M i s k á t o- 
y 1 c s, kinek beszédét az egész kiegyezési vitában a 
legjobbnak mondják. Másfélórái er tartó hatásos hoe™.

A konferenczia

Ez autokrata politikából dobta odaát- I Mvákl/véíí mi”‘
dozatu, a porosz Lbmetnek libáit I Äkl'XÄÄporosz kabinetnek liberálisabb 
tagjait, segítette elő a konzervativeknek és 
czentrumpártiaknak választási diadalait, me­
lyek ez elemeknek a porosz országgyűlés­
ben majoritást szereztek. A czentrumpárt 
nagy részben lerótta szolgálatát Bismarck 
gazdasági eszméinek. Bismarck is alkudo­
zásokat kezdett a római kúriával, melyek-

egymás ellen küzdve mégis közös szövet­
séget képeznek Bismarck politikája ellen. 
Az előterjesztett törvényjavaslatokban van­
nak egyes pontok, melyek a klerikálisok 
tetszését bírják, vannak más pontok, me­
lyek a liberálisok helyeslésével találkoznak. 
De talán a klerikálisok is, talán a liberálisok is

Budapest, junius 24.
A „Neue Freie Presse“ tegnap egy érdekes 

történetet tett közó egy osztrák minisztertanács 
ülés felől, mely hírre haladéktalanul megjelent a czá- 
folat. A história azonban — fájdalom — 
igaz, irja a B. 0. Erősen lett ugyan színezve a köz­
lemény s a hatás kedvéért nem kímélték tőle az erős 
vonásokat, mindazonáltal tagadhatatlan, tény az, 
hogy az osztrák kereskedelmi miniszter egy oly 
fontos kérdésben, a minő a déli vasút adómentes­
sége érdemlegesen referálván a minisztertanácsban 
az utóbbi az ügy nagy sürgőssége daczára sem hoz­
hatott határozatot, minthogy a pénzügyminiszter 
kereken kijelentette, hogy mit sem tud az egész 
dologról. — És ez az állítás teljesen korrekt is 
volt, mivel báró Kriegsau addig tudomással sem 
birt a déli vasút igazgatóságával ez ügyben foly­
tatott tárgyalások felől. A hiba a kereskedelmi mi­
niszter részéről követtetett el, ki a nélkül, hogy e 
mélyreható pénzügyi kérdés felől kollegájával akár csak 
esetlen szót is váltott volna, azzal egyszerre a minisz­
tertanács elé lépett. Minden —- még csak félig-meddig 
is szabályozott — államban az egyidejűleg és egy­
formán érdekelt szaktárczák előadói fontosabb ügyek 
felől közösen szoktak konferálni, s az ily ügyek csak 
akkor kerülnek a minisztertanács elé, ha azok iránt 
a szakminiszterek is teljes egyértelműségre jutottak 
egymás irányában. Az ily egyértelműség miniszter és 
miniszter között az egész világon mindenütt szemé­
lyes tanácskozások utján eretik el, csak Ausztriá­
ban látszanak a miniszterek egymást kerülni ad­
dig, a mig csak lehet.

lummTÉnítiiiji
Nemzeti irodalmunk.

Komoly férfiak állanak össze, hogy előmoz­
dítsák nemzeti irodalmunk ügyét. Hogy azt az iro­
dalmat, mely a magyar nyelvet koptatja közege 
gyanánt, nemzetivé tegyék. S hogy az újjá alko­
tott magyar irodalmat úrrá tegyék Magyarországon 
s a kik annak munkás ai, azoknak kezébe tisztessé­
ges kenyeret adjanak. Ez ama férfiak czólja, erre 
irányul elszánt törekvésük. A kitűzött ezéíra el le­
het jutni pénzzel s irodalmi müvei. Csakhogy aki­
nek pénze van: az rend szerint nem áll elő irodalmi 
müvei s a ki iró, a ki fölként papja Helikonnak: annak 
nálunk rend szerint nincs pénze. A pénzt s a lángel­
mét, szövetségre kényszeríteni s a szövetség eredmé­
nyéül a nemzeti szépirodalmat újjá teremteni rég nyug­
vó halottaiból feltámasztani: ez a feladat. Nemes, nagy 
es szükséges feladat. Teljesülnie lehető, mert tel­
jesülnie kell. A férfiak, kik élén állanak a tervnek 
a gyakorlati élet edzett férfiai. Nevükhöz a siker 
volt kötve eddig, mikor csak haszonhajtó vállalatról 
volt szó; a siker tehát el nem maradhat, mikor a 
vállalat nemcsak haszonhajtó, hanem a mellett mé» 
hazafias is Eég szükség volt rájuk, itt vannak most 
már valahára. Isten hozta őket.
• j Mert jegyezzük jól meg, hogy a mai magyar 
irodalom kilenczvenkilencz-század részben nem 
nemzeti irodalom. Igaz: ma tízezer számban jelen­
nek meg évenként a magyarnyelvű nyomtatványok, 
melyeket könyvnek nevez a mindennapi szokás és 
a tudományos nyelvtan. De e könyvek ma csak 
nyomdai üzlet termékei, üzlet szülte, üzlet terjeszti 
üzlet használja fel őket. Tankönyvek és naptárak 
és regények képezik az óriási töm eget. A tankönyveket 
készítik németből; a regényeket fordítják németből, 
angolból es francziából; a naptárakat készítik sem- 
inihől. Az a bármin ez-negyven ezer olvasó magyar 
fő ködössé és szárazzá válik a szellem azon táplá­
lékán, melyet számára nem a magyar géniusz te- 
remtett, de a melyet mégis be kell vennie, hiszen 
az elmének kell a szellemi táplálók. S az a még 
sokkal több honfisziv — féifiaké és hölgyeké egy­

aránt, — mely áhítja az emberi szellemnek magyar 
színben es erőben megjelenését, fásulttá lesz s las­
sanként elzárkózik a hazaíiság érzelmei elől, mint 
virágnak kelyhe, ha nem juthat el hozzá a napnak 
sugara Hol van ma a Berzsenyi- és Vörösmarty, 
korszak nemzeti irodalma ? J
XT J'T moldják azt, hogy nincs erre szükség. 
Nagyobb szükség van ma erre, mint negyven év 
óta barmikor. A magyar faj önbizalma csökkenő­
ben. Múltjában kezdi nem keresni lelkének örö­
meit s jövőjében kezdi nem találni a reményt, a 
csuggedetlen kitartásnak s az örök munkásságnak 
serkentő hatalmat. A megélhetésnek mindennapi 
kötelességen túl nem akar már teljesíteni semmit 
s a kötelességnek is csak kényelmesebb részét tel- 
jesiti fi out, a szellemnek olympusi magasában, 
?7 hol a lé eknek a lángelmék kisugárzó il­
latával, a költészet remekeivel kellene táplál- 
kozni a magyar társadalom még ott sem 
követeli már ellenállhatlanul a nemzeti gé- 
mnsz nyilvánításait. í gy látszik, mintha meg­
elégednek mar a külföld silány elmemüveivel is ha 
8z?k /[°.u agJ roszuI magyar szavak értelmébe van­
nak^ átültetve. Hol vannak a magyar nemzetnek 
vezerei, ama nagy költők, szónokok, bölcsek és 
művészek, ama nagy férfiak, kik felriogatták őt szá­
zados álmából ? Nincsenek, mert a nemzeti közér- 
zület nem hívja őket. Pedig most is igaz, a mit 
bzéchenyi kiáltott bele a korba: a magyarnak nem 
múltja van, hanem jövendője.

Ez az a hit, melyről azt mondá a megváltó, 
hop ez megrendíti a sziklákat. Ez az a hit, mely- 
nek szunyadozni nem szabad. Hogyne szunyadoz- 
zek: azért van szükségünk a nemzeti irodalom 
feltamasztásara. Prózában és versben, költészetnek 
szónoklatnak és szinmüvószetnek remekeiben, tan­
könyvire dalom tág mezején, az ifjúságnak és a 
nepnek elmeoktató és képzelet vidámitó olvasmá­
nyaiban : mindenütt, mindenütt fel kell költeni a 
nemzeti szellemet, azt az óriást, mely megmenté 
a magyart a múlt század közepén, e századnak 
elejen s az osztrák kónyuraság sötét és véres kor­
szakában. Egykor a külföld műbirái azt jegyzék meg 
rólunk, hogy a világ összes nemzeteinek költésze­
teben egyedül a magyarnál van a hazaíiság és nemze­
tiség a legmagasabb polezra helyezve. És ez nem 
régen volt. Agguló férfiak ezere él

.. . . mondják. Másfélóráig tartó hatásos beszé- ,
denek mindenesetre része volt, hogy a kiegyezés o!v nak 
nagy többséggel fogadtatott el. Beszédében a többi közt 
kifejte, hogy a horvá oknak nincs is joguk azt várni 
Magyarországtól, hogy Horvátországon beruházásokat
eT,eD-..rrt az az 55°/<>> a mit Horvátország be­

vételeiből a magyar állam-pénztárba fizet, alig fe­
lel meg annak az összegnek, a mennyivel Horvátor­
szágnak az egész monarchia közös költségei­
hez járulni kellene, azon ügyekhez pedig, me­
lyek egyedül Magyarországgal közösek, most tény­
leg semmi költséggel sem járulnak. Ha tehát Ma­
gyarország Horvátországban beruházásokat tesz, azt 
csak a sajat zsebéből teszi, azt pedig nem lehet monda­
ni, Hogy a tényleg megtörtént beruházások kárunkra 
volnának. „Ha beruházásokat követelünk — jo-y 
szól továbbá — el kell készülve lennünk arra a fe- 
Jeletre : A mennyit fizettek annyi beruházás lesz 
nálatok, de most nem fizettek semmit!“ Igen, de 
azt mondják, Magyarországnak van hadserege ! Ma­
gyarországnak ép oly kévé sé van hadserege, mint 
Horvatorszagnak ; az egész hadierő a monarchiáé : ha 
Magyarország hadsereggel rendelkeznék, a keleti há­
lói u kezdeten, azt a törökök segélyezésére küldötte 

volna. — Ha már túlhajtani akarunk, inkább 
lehet azt mondani, hogy Boszniába a hadsereget 
Horvátország küldte, - mert csak a kor- 
vát tartománygyülés nyilatkozott Bosznia ok- 
okkupacziója mellett (Tetszés). - Vojnovics hivat- 
koz,k a Dalkánfálszfgeti eseményekre. Szóló beszélt 
a Baikanfelsziget egy államának előkelő államfér- 
naval, kitol azon jó tanácsot kapta, hogy Hor­
vátország ne várjon onnan semmi segítsé­
get s csak saját erejére támaszkodjék. Vojno- 
vics azt hiszi, hogy a magyar kormány a határ­
őrvidék bekebelezését oly feltételekhez fog:a kötni 

ogy Horvátország inkább kész lesz lemondani a 
beke -elezesrol. Ha a bekebelezés csakugyan nem 
tortennék meg, a tartománygyülés a pressío elé» 
eszközével rendelkezik, megtilthatja képviselői”

,nek, a magyar országgyűlésen 'való megje­
lenését, bizalmatlanságot szavazhat minden kor­
mánynak s elvethet minden budgetet, de a kiegve- 
zést, mely autonom életének eszközeit biztosítja, 
elíogadni kötelessége.

Miskatovics beszedőnek végeztével a tartómány- 
gyüles zajos „z s i v i 0“ kiáltásokkal tört ki. E 
zsiyiokra a karzaton levő tanuló ifjúság, mint már 
táviratilag említve volt, p i s s z e g'n i kezdett. Az 
egyetemi hallgatók, kik nagyobbára Starese- 
v i c s pártjához tartoznak, elhatározták, hogy a ki­
egyezés elfogadását ajánló előadói beszéd után 

bizonyara gúnyból — tüntetőleg „éljen“-t 
fognak kiáltani. Később azonban elhatározták, bo»y 
a demonstratiót csak a szavazás eredményének ki­
hirdetésekor hajtják végre. Amint azonban az elő­
adó szavai után viharos „zsiviók“ hangzottak, a 
tanulói karzat erre pisszegéssel válaszolt. A 
ház elnöke erre kiürittetó a karzaté-

1 3 vita folyamában már egyszer rendre
utasította az ott lévő közönséget.

A szavazás eredménye ismeretes. A harma- 
dik magyar-horvát pénzügyi egyezség nagy több­
séggel elfogadtatott.

A berlini konferenczia.
Budapest, jun. 24.

, , műszaki bizottsága tegnap
vegkép befejezte a határ-vonal fölött folyó tanács­
kozást s egészben véve azt a vonalat fogadta el, 
melyet S a i n t - \ allier franczia képviselő a 
konferenczia első ülésében indítványozott. Ez a vo­
nal, mely a Kalamász torkolatától kiindulva Jani- 
nától és Metzovótól északra megy az Olymp és 
Pmdus áltál képezett vízválasztón és Piatamora fá­
ján a tengerbe szakad, meghagyja török- 
birtokban Butrintot és Zagorit. A 
konferenczia holnap fog véglegesen szavazni a ha- 
tar-vonal fölött s azután még egy ülést tart a jegy­
zőkönyv megszerkesztésére, a mivel működése be 
is fejeződik.

Mint konstatálni lehet, eddig Oroszország ki­
vételével, mely Butrintót és Zagorit Görögország­
nak akarta odaitéltetni, teljes egyhangú­
ság uralkodott a koníerenczián. Görögország, 
mint mondják, nem nagy hálával viseltetik Orosz­
ország iránt azért, hogy óhajait ily módon támo­
gatta, a mennyiben a hellének tulajdonképen e-ak 
azórt állottak elő oly nagy követelésekkel, hogy 
egy részt sokat ne vehessen el belőlük a konfe- 
renczia, másrészt könnyű szerrel gyakorolhassák az 
előzékeny engedékenységet, példát adván ezzel 
egyúttal a portának is, melylyel szemben legfőbb 
súlyt helyeztek arra, hogy a konferenczia ha­
tározatai egyhangúan hozassanak. — Ezt a 
számítást Oroszország barátságossága megzavarta a 
bizottságban, de reményük, hogy a konferenczia 
szavazásán Oroszország lemond amúgy is czéltalan 
kulon-allásatol. Ez azonban azért nem valószínű 
mert Oroszország, kétszínű politikájához hiven ér­
demeket akar szerezni — bár látszólag Törökor­
szág ellenere - a porta körül azzal, hogy megza- 
varja a konferenczia sokat emlegetett egyértelműségét.

Törökország, mint ma már csaknem bizo­
nyosra veszik, jóllehet Janinál, Metszovot, La- 
risszat, Artát és Volot elveszti, mégis nem fo» el- 
lene szegülni a konferenczia határozatainak —'’leg­
alább nyíltan aligha. A későbbi bonyodalmak ter­
mészetesen a porta kedvező dispozicziójával sem 
ennének elmellőzve, a mennyiben a gürögök 

tovább is fognak áhítozni az általok köve­
telt, de, tőlök megtagadott további területre, s Tö­
rökország nem fogja egykönnyen elfeledni’ főnie' 
stratégiai pontjait, s a viszály minden csekély al­
kalommal folnjulhat, a lakosság ellenszenvét ‘ nem 
is tekintve.

Pedig az albánok ugyancsak mozognak 
maris. Közöltük a minap a konferenciához inté­
zett feliratukat, melyben területeknek Görö»orszá» 
részére való átengedése ellen tiltakoznak. A ja” 
mnai albánok tegnap távirat utján újabb kér- 
venynyel fordultak a konfereneziákoz, mely i>v 
hangzik : J

„Az összes albánok a humanitás nevében ujo- 
lag hivatkoznak a nagyhatalmak igazságérzetóre 
keiTen okét, hogy vegyék figyelembe a veszélyt" 
melylyel okét hazájuk legcsekélyebb részének is 
idegen országhoz való csatolása fenyegeti s oltal- 
mazzak meg nemzetiségűket és hazájok épségét - 
ellenkező esetben kénytelenek lesznek inkább mind­
nyájan fegyverrel kezükben halni meg, természete 
és szent jogaik védelmében, semhogy' magokat az 
idegenek kényére bíznák.“ g t az

Aláírta az argirokaitrói albán liga nevében 60
notabilis.

Az

nemzedékből, mely Berzsenyit; a Kisfaludyakat, 
Vorosmartyt, Petőfit és a fölkentek nagy seregét 
színi ol-szinre látta, s mely még a költészet reme­
keit sem tudá élvezni, ha az nem a hazával s 
nem a nemzettel foglalkozott. Most másként van 
1”kazafí“ helyét elfoglalta az „ember“. A 
költészet most a hősök hü szerelme helyett a hűt­
len szeretők hősisógót zengi. S zengi franczia és 
nemet nyelven, s ezt olvasva, ebben fárasztja lel­
ket most a magyar.

Pedig mi erőtlen és kis nemzet vagyunk ah­
hoz, hogy az egész emberiségért küzdjiink az első 
csatasorban. A mi küldetésünk ezer év óta sohase 
volt egyeb, mint képessé tenni a magyar fajt arra 
hogy mivelt faji egyénisége hézagpótló elem’legyen 
az embenseg hármoniájában. De képessé csak úgy 
tudjuk tenni, ha a szellem egész erejével, egész 
határtalan hatalmával hazafiságunk s nemzetiségünk 
nemesitesere s izmossá tételére törekszünk A hol 
kicsiny nekünk a „hazafi“ s a „magyar“, s a hol 
p11 az „embert“ s annak érdekét ápoljuk az 
irodalomban is: ott százszorta erősebb nálunk 
os szomszédunk s ős ellenségünk a német. Mivolt
r-M-o lrod.al°m Vörösmarty idején a magyar 
földön. Semmi. Egy pár imakönyv, egy pár gara- 
sos naptár, egy pár zuglap, ez volt az egész. Most 
pedig az az elsőrangú irodalmi hatalom Magyaror­
szágon is. Politika, napisajtó, irodalmi üzlet; mind 
ez a németet tartja igazi urának, a magyart csak 
kisebbik uranak. Ez lett eredménye annak, hogy 
mi elfeledtük a hazafiast és a nemzetit s mivelni 
akarjuk az „emberit.“

Lángelmék most is élnek, most is működnek 
meg a magyarnál. De őket politika, napisajtó, jö- 
vede'mezo vállalatok emésztik fel. A hazafiságnak 
es nemzetiségnek lángja alig pislog itt-ott egy-egy 
igen fiatal vagy igen öreg költőnk, Írónk, szóno- 

tk'|Kk ™'lveiben- Mfrt a nagy magyar közönség 
tehdes-te e van külföldi ferezmüvek halmazával s 
ily müveknek halvány magyar utánzataival. Tele van 
azért, mert üzleti élelmesség ily müvek megszerzését 
s olvasását könnyűvé és kényelmessé teszi reánózv*.
S szegény magyar író, kinek agya lángol s 
szive zokog a nemzeti hanyatláson, a minden­
napi kenyérért írja azt, a mit neki üzleti élelmes- 
seg P&raneso1 s a mi neki legalább a minden-^bbóUlnapi kenyeret^biztosiy^Ama férfiak, kik nemzeti

Lanunlf maiQ79m9hn<> __n^. . . ------------

irodalmunk teltámasztására összeáll iák, ellátják majd 
a magyar közönséget hazafias és nemzeti olvas- 
manynyal. Am e közönségnek le kell ráznia e kor­
szak kórságát s tilalomfát kell állítania kapuja és 
tarezája elé, melyre fel legyen írva: „idegennek 
ti.os a bemenet.“ így támad fel újra az a szellem, 
mely meg tudta tartani s dicsővé tenni a magyart.

Eötvös Károly.

„Nagyon sokszor.“
— Elbeszélés. — g

Irta: Szépfaludi Ö. Ferencz.
VI.

(I'olytatás.)
Alig egy órája, hogy Lórándi Gyula hazulról 

távozott, hberias inas érkezett egy levéllel, mely 
Lorándi (xyiila urnák volt czimezve. Küldője any-

lo^AlUÄl ]10ory Z£yr^ JjQ.

„Agence Havas“ szerint az albán liga 
következő táviratot intézett a konferencziához: Az 
albánok országuk feldarabolásába, vagy olyan terűi

í?kb,aa’ HozcTöIe^
Sí S? mer‘ li52em «'“"lorodtíl, 

Jajj.! — A menykő lecsapott, 
halvaEmi Ierogyott a Pamlagra s ott feküdt fd
pZ'Rsf“ eö sz6t - —■ *>“«

„Mamácska hova megyünk ? — Vissza a 
honnan jöttünk.“ „Ahoz a rósz bácsihoz,”aki meg 
haragított?“ — „Ahoz.“ ’ eg

A kis feleség felsóhajtott magában: „Ha e»ész 
szeretetet nem bírom, a morzsákra nem vágyom 
Bocsássa meg az isten gyöngeségét, adjon neki 
hűbb és jobb feleséget nálamnál1 “

Pár óra múlva rendben volt minden 
Emi a férjének Írott levelet darabokra téote 

nehogy Lorand! Gyula megtudja : miért távozni r’

Lapunk maiszámához fél iv melléklet van csatolva.

nyira sem csinált titkot a levélből 
ritókba tette volna.

nuni átvette a levelet s mondta a szolgának 
hogy majd kézbesíti.

A levél nyitott volt, csak lapjait kellett szét­
tárni. Emi azt hitte, valamelyik hivatalnoktól hoz 
üzenetet. A liberiás inas és a finom női vonások 
azonban gyorsabb tempóba hozták vérét, ukát nem 
tudta adni, de egyszerre félni kezdett.

Sokáig nem mert a levélbe pillantani, 
legyen ^ kívánta volna, hogy a levelen pecsét

, Mit árthat, ha belepillant ? Micsoda titka le­
het ferjenek ? Semmi!

Háromszor-négyszer letette a finom papirt s 
végezni akarta teendőit, de mindannyiszor a szek­
rény felé tartott, melyre a levelet dobá

A nap fényiéit, sütött, a felhők összetornyo- 
su tak Szegény asszony, miért mentél oda ismét 
a levőihez, hogy megtekintsd, mit foglal magában.

Olvastad ezt a levelet: „Kedves Gyulám ! Már 
két napja nem láttalak. Ne ejtsd kétségbe szerel- 
memet, mely perczről perezre jobban ragaszkodik 
hozzád. Mióta tudom, hogy enyém vagy iobh-in féltelek, mint valaha. Hifi el, LldoJŐFiesS™ 
jövőben is, mint vagyunk most. A láncz, mely mé» 
fogva tart, csakhamar lehull s akkor nem csak tf-

ígaz- 
visszament

Férjének par sort hagyott hátra, melyben értésére 
adja, hogy belátja mily csúnyán bánt a derék 
gatoval, mikor oly hirtelen elhagyta, 
tehat és eleget tesz kötelességének.
elmosta 'eh""0“ “’"»'"M szi“‘s

nejének. f"j hmH"m6n ,s,k Mt helyét találta

Megtudta volna a titkot ? Kitől hisz sehnv* 
sem járt? Vagy talán csakugyan a színészet utáni 
ágy, az igazgató iránti kötelezettség ? Vagy talán 

Kereszti Kazmórba csakugyan beleszeretett volna ?
Izgatott volt. Nyomorultabbnak érezte magát 

mint valaha. Majd meg a végzettel vigasztalódon • 
majd ismét azzal bolondította szivét, ’ ’
nem szeretvén őt, ő sem köteles 
iránta.

hogy Emi 
szeretetet érezni

Elment az özvegyhez üdülést keresni
állá “-° y regea jária'ak, úgy féltelek! - ki- 
altá az özvegy s eleje futott Gyulának.

— Nincs már mitől! — mondá a férj 
— Ugyan ? J
— Nőm ma reggel elutazott.
— Valóban ?

n f furfangos asszony jól számított. A nyitott 
ett volna01"16 ^ amit taIán máskéP el nem érhe- 

Lórándi folytatta :

1



leti cserébe soha sem fognak beleegyezni, mely 
őket idegen uralomnak veti alá; megújítják tehát 
a meghatalmazottakhoz intézett kérésüket, hogy 
vegyék tekintetbe ősi jogaik megőrzése iránti óha­
jukat, s hálaköszönetüket fejezik ki, ha a hatal­
mak ez által meg fogják akadályozhatni a véron­
tást és elő fogják mozdíthatni a polgárosodás fej­
lődését !

Gambetta az amnesztiáról.
Előttünk van ma a „République Francaiéi­

ban Gambetta fényes beszédének, melyet teg­
napelőtt ismertettünk, teljes szövege. A beszéd, 
melyet egész terjedelmében közlünk, Így hangzik :

Uraim ! A kötelesség parancsoló érzetének 
engedtem, midőn azt kérem a háztól, hogy hall 
gasmn meg e kérdésben, mely ma előtte van ; nem 
azért, mint az előttem szóló uiondá, mert a nagy 
rendszabály, melyet a kormány ma kezdenie 
nyez, melyet a miniszterek védelmezni jöttek s 
melyet a többség szentesíteni fog, valamely egyes 
ember müve volna. Nem, uraim; e kérdésben nincs 
is semmi titkolni való, a kormány, hogy megfe 
leljen az ország érzületének, igen természetesen 
úgy vélekedett, hogy mielőtt végső tollvonást tenne 
a megszüntetés és tololdás e nagy törvényén, ta­
lán szükséges megismernie véleményét — nem 
egy embernek, hanem a ház egész többségének. 
(Helyeslés balról és a középen.)

Ezen a ezimen s nem máson kértek ki az 
én véleményemet. S személyes méltóságomra nézva 
sértő fordulatot adnék a vitának, ha felelnék ama 
támadásokra és ráfogásokra, melyek semmivel sem 
lettek alaposabbak az által, hogy e szószékről hang­
zottak el. Nem. én nem állok fölötte a kormány­
nak, ép úgy, mint nem állok mellette, Granier de 
Cassagnac urnák. (Helyeslés balról.) Én rangom­
ban és helyemben vagyok, azon az álláson, melyre 
az önök bizalma emelt. (Taps balról és középen.)

De nem fognám föl állásom egész felelőssé­
get, ha, midőn elérkezik a pillanat, hogy állami 
intézkedés hasznossága, szükségessége, fontossága 
komolyan mélyen megvizsgáltassék, úgy véleked­
nem, hogy önzőén és közömbösen nézhetem, hogy 
mit tesznek mások, a nélkül, hogy én is közre­
működni igarkodnám. — (Taps balról és a kö­
zépen.)

Azt mondották önök, hogy a Trinquet-féle 
választás elegendő arra, hogy fölkeltse a hatalom 
agályait s növelje balközépi barátaink jogosult, tiszte­
letreméltó, hazafias aggodalmait. Ha erre itt fele­
lek, ezt azért teszem, mert nem akarom, hogy ez 
aggály elterjedést nyerjen; mert át vagyok hatva 
attól az igazságtól, hogy ha a bellevillei szflkkőrü 
választás mást eredményezett volna, hogy ha a 
többség még Fzembeötlöbb. még határozottabb lett 
volna egy képtelen ember neve mellett — hogy 
még akkor is meg kell adni a teljes és egész am­
nesztiát. (Taps balról és a középen.) Oh, uraim, 

igen élesen kell megfigyelni e kérdéseket, melyek 
mozgásba hozzák az egész általános szavazati jo­
got; szívesen megengedem, hogy e nagy vitákból 
kihagyják úgy az érzelmet, mint a humanitást, 
mint amaz események elbeszélését, melyek ama ka­
tasztrófákat előidézték ; de van egy elem, melyet 
szerepeltetni kell a vitában: ezek a tanuk.

Nos, uraim, tudom, látom és hallom ezt 
mindennap: ne gondolják önök, hogy a rekrimi- 
nácziókat a polgári háborúra könnyebb legyőzni 
más módon, mint a teljes feledés által; ne gondol­
juk azt. Miért? Mert önök nem változtathatják 
meg a történteket; mert önök nem járhatnak ház­
ról házra egész Párisban, mely átélte a szeptember 
4-iki és május 26-iki tragikus és mozgalmas na­
pokat ; mert önök, nem feledtethetik el e szomorú 
idők eseményeit. És figyeljék meg azt, hogy mind­
addig míg az amnesztia kérdése fenn fog állani, 
önök meg lehetnek győződve arról, a szenvedélyek 
nem fognak lecsilapulni.

És önök azt akarnák, hogy én ne mondjam 
meg barátaimnak, kik kötelességüket teljesitik és 
meggyőződésüket követik, mert ha nem volna meg­
győződésük, ők nem volnának e helyen. (Tetszés 
és hosszan tartó tapsok balról és a balközépen,) 
Unok azt akarnák, hogy ne mondjam meg nekik : 
Igen, magas érdek az, mely parancsol; igen, az ál­
lami eszélyesség súgja cselekednünk. A demo- 
kraczia hazájában, a suffrage universe! országában 
van egy pillanat, hol a feledés fátyolét kell vetni 
a vétségekre, az oktalanságokra és a közönséges 
kihágásokra (Élénk helyeslés,) És mit mondanak 
erre ? Elmondják, hogy ez a megadás és gyenge­
ség politikája. Hát nem látják önök ott a " jobbol­
dalon. az ellenfél figyelmes észlelő tehetségével, 
hogy e rendszabály a valóságban, az összmüködés 
és konczentraczió politikája. (Tetszés a baloldalon.)

Önök nem fogják tagadhatni, hogy ezen rend­
szabály a választások előtt foganatosítsa, a leghe­
lyesebb es mondhatni a leginkább szükséges rend­
szabály. (Fokozott tetszés a baloldalon.) Es miért? 
Hogy megakadályozzuk önöket e kérdést kizsák­
mányolni. (Zajos helyeslések és tapsok.)

Uraim! Már tizenegy éve vagyok tagja e 
háznak;, s ez idő alatt vitatkoztak a plebiszezitnin­
ról is. Én azon tisztelettel nyilatkoztam e kérdés­
ben, melyet ily fontos tárgy megkövetel, de ugyan 
oly nyiltsággaí is véltem tartozni ellenfeleimnek, 
kik közül több igen kitűnő egyén ma is itt ül és 
megtisztelnek azzal, hogy meghallgatnak. Azon 
ünnepélyes vitában uraim, mely más körülmények 
és más viszonyok közt folyt, mint a maiak, ezeket 
mondottam : Kérdezzétek meg az országot, kérje 
tek tanácsát, de a kellő, garaucziák mellett és rész­
letezzétek előtte e kérdést. Eu azt hiszem, hogy az 
ország elé nem állíthatják azon elrettentő alternatívát, 
miként a kormányzat és anarchia, az állandóság és ren­
detlenség közt kel! választania, az ország előtt nem 
mondhatják, hogy a . jelenlegi állapotokat vagy a 
sötétséget akarja-e. En nem formuláztam kérdései­
met és nem Írtam körül azon garancziákat, me­
lyekre czéloztam, de a végzet igazságot szolgálta­
tott és még élénk emlékünkben lehet azon végze­
tes változás, mely történt En nem tudom, kit kell 
vádolni még ma sem, vagy hogy illik-e bárkit 
vádolni. Az a mi történt a következő : Összeeskü­
vést szőttek és az eredményt Francziaország aka­
ratának hirdették és verdiktnek jelentették ki.

Gondolják meg uraim, ha önök elhalasztják 
az amnesztiát az 1881-iki választásokig, a kom­
mune embereinek adandó kegyelmet, lázadásnak 
fogják jellemezni, be fogják lármázni Francziaor- 
szágot, fejtegetve, hogy minő veszélyek származ­
nak abból, hogy a vétségek emberei, a heves és 
rakonczátlan elítéltek visszatérnek. Mig La önök 
az amnesztiát kimondják még ma, ez csak olyan 
téves jóslatokra fog alkalmat adni, mint a minőket 
akkor tettek, midőn a kamaráknak Párisba való 
visszatéréséről volt szó. Ez alkalommal nem mel­
lőzhetem annak felemlitését. hogy a tisztelt előt­
tem szóló, ki ellene volt a Párisba való visszatérés­
nek, akkor úgy nyilatkozott, hogy e visszatérés gya­
kori benső forrongást fog eredményezni.

Cassagnac: Várjuk meg a végét. M jd 
meglátjuk, ki nevet utoljára.

Gambetta: a tapasztalást megszereztük, 
Páris népének okossága és mérséklete eloszlatták 
ezen jóslatok érdekességét. Uraim ! A tapasztalat 
hasonlót fog bebizonyítani az amnesztia kérdésé­
ben is. Tizenöt hó múlva, midőn választóink elé 
fogunk lépni, tanúságot fogunk tehetni majd ar 
ról, hogy azon naptól, midőn megszavaztuk az am­
nesztiát, feledés, megbocsátás és nyugalom léptek 
a polgári háború helyébe. íme ezért tartom én az 
amnesztiát opportunusnak; ime, miért tanácslom 
én azt. (Zajos helyeslések.)

Engedjék meg elmondani önöknek teljes 
őszinteséggel, hogy ón nem állítom azt, miként 
azok, kik gáncsolják a kormány működését, kik 
különválasztják magukat attól, hogy ezek orleanis- 
táknak volnának nevezhetők. Nem, azok kik ma 
szólották és azok kik elfogadják a szószékről ma 
hallott érveket, többet érdemelnek mint puszta ro- 
konszenvünket, megilleti őket hálánk. (Tetszés a 
baloldalon.) hallhatnak ők némely esetekben eltérő 
nézeteket, de én tudom, hogy a valóságban, a ve­
szély óráiban ők mérsékelt és hazafias emberek. 
(Tapsuk a baloldalon ) Hallottuk az igen tiszteletre­
méltó Choiseul gróf ajkairól a közbeszólást: „Mi 
alapítottuk meg a köztársaságot!“ Mi nem feled­
jük ezt és senkinek nincs joga ezt elfeledni, mert 
ez rut hálátlanság volna. (Helyeslések.)

Ezt kijelenteni kötelességünk azokkal szemben, 
kik segélyünkre voltak a lefolyt évtized munkála­
tainál és én azt mondom ezen bajtársainknak : 
Maradjanak velünk, legyenek részesei a kegyelem 
és nagylelkűség ezen tényének. És miért maradja­
nak velünk ? Azon egyszerű okból, mert szükséges, 
hogy önök, kik velünk voltak a veszélyekben, osz­
tozzanak a dicsőségben is, (Zajos helyeslések és 
tapsok igen számos pádon.)

Igen, osztozzanak a dicsőségben. A dicsőség­
ben mondom, mert a köztársasági kormánynak di­
csőségére szolgál megtehetni, hogy a nemzet ün­
nepére visszatérést enged a komprommittált embe­
reknek. Ezen tény a kormány erős voltát jelenti, 
mely kormánynak joga van a köztársaság, .Fran­
cziaország nevében elmondani önöknek: „Én ke­
zemben tartom a garancziát, hogy rend lesz és a 
nemzeti szabadságot megvédelmezem. Legyetek bi­
zalommal irányomban, Jertek velem!“

Igen, a kormánynak van joga ily hangou 
szólani és engedjék meg nekem megmondani, hogy 
önöknek kötelessége meghallgatni e szavakat] kö 
telességiik megkérdeni lelkiismeretüktől, hogy önök 
kiszabadíthatják-e magukat a következmények, az 
összetartás politikája alól, mely ma önök előtt áll 
és állítsák fél a dilemmát: igen vagy nem, az am­
nesztiát nélkülünk mondják ki ?

Az önök felelete : igen, ugy-e bár? Egyetlen 
személy sem állott fel a gyülekezetben, ki elmondja : 
nem ! mi nem adjuk meg soha az amnesztiát. Az 
egyetlen kérdés, mely a parliament figyelmébe 
ajánlható ez: Vau-e alkalmasabb pillanat a mosta­
ninál megadni az amnesztiát ? (Hosszan tartó tap­
sok a baloldalon és balközépen.) Én azt mon­
dom nincs. Miért? Mert ha az ország el van 
határozva soha nem engedni a türelmetlenségnek,

— Meglehet megtudta szerelmünket és szó 
nslkni minden szemrehányás nélkül távozott.

— Akkor nem is szeret!
— Szivéből szeretett!
— Ha igazán szeretne, nem tudna elhagyni, 

amint nem tudnálak én tégedet! Gyula, Gyula! 
szeretsz e vájjon te is oly forrón, kimondha­
tatlanul.!

A bajos asszony mint kígyó simult a fiatal 
férfihez, ki e perezben elfeledte nejét, gyermekeit,

— Oh, ha nem szeretnélek, ha volna erőm. 
hogy ne szeresselek!

— Szeress, szeress!
Emi visszatért az igazgatóhoz, s kérdezte, ha 

megengedi-e, hogy ismét fölléphessen ? A direktor 
örömében össze-vissza ölelte a kedves menyecskét, 
kinek jelenlétét annyira nélkülözte. Hiába igyeke- 

Szederjes Bibike eljátszani az Emi szerepét, 
a közönségnek nem tetszett, mindenki Lórándiné 
után áhítozott. Az ő kedves hangja, rokonszenves 
játéka annyira megnyerte a közönség tetszését, 
hogy bárki érkezett volna utána, őt nem feled­
tethető.

Emi semmit sem akarván sejtetni a történ­
tekről, az igazgatónak és mindenkinek azt mondta, 
hogy térje még nincs egészen rendben, azért jó­
nak látta még októberig ót magára hagyni.

Sokan voltak, kik“elhittéL
Az igazgató magában azt mondta: „Ennek 

fele sem igaz!“
Emivel szemben úgy tett, mintha szentül el­

hinné a költött történetet.
A színésznőt, első fellépte alkalmával bokré­

tákkal, koszorúkkal tüntették ki. Az egyik bokré­
tában egy sor irás is volt: „Bocsásson meg!“ 
Aláírás hiányzott, hanem azért Emi tudta, hogy 
Kereszti Kázmér. Elszakította a levelet s a virágot 
kidobta az ablakon.

Kereszti Kázmér ott ült az alső páholyban s 
le nem vette szemüvegét Emiről, ki egy tekintet­
tel sem báláira meg ezt a buzgóságot.

A fiatal és gazdag ur minden^ alkalmat fel­
használt, hogy a szép színésznővel ismét találkoz­
zék, de nem találkozhatott.

„Ez a makacsság meg inkább tüzel 1“ — is-
Ei-resztí nem egyszer.

A gavallér hizelgett magának azzal, hogy ha 
Emi annyira gyűlölné, miért jött volna vissza ehez 
a társulathoz?

Pár napig nem lehetett az előadásokon látni. 
Azt beszélték, a fővárosba utazott. Senki nem is 
gyanította czélját.

Amire nem is gondolt, megtörtént: ebbe a 
kis menyecskébe halálosan beleszeretett ás elhatá­
rozta, bármi áron megnyeri szerelmét. Budapesten 
egész nap Lórándi Gyula után tudakozódott s meg­

rogy a fogalmazó ur felesége is fenn volt,tudta,
de csak rövid ideig: hogy miért távozott Buda­
pestről, azt nem mondhatta meg senki. De Ke­
reszti Kázmér számitó ember volt, ki abból a kö­
rülményből, hogy Lórándi Gyulának viszonya van 
egy szép özvegy asszonynyai, a valódi okot is ki- 
okoskodta.

eljutás most már könnyebbnek

tért vissza a vidéki

botoljam meg én is ? Sze-

A ezélhoz 
tűnt föl előtte.

Egész megelégedetten 
városba.

Legelső teendője volt. hogy Eminek megírja 
férje hűtlenségét és sok más egyebet, mivel a mao-a 
részére akarta hajtani a vizet, 3

— Ha ő elbukott, 
gény ember!

Emi egészen gyermekeinek s a színpad­
nak élt. r

Mikor ideje elérkezett és az igazgató felszó­
lította, hogy akar-e továbbra is szerződni, a ked­
velt színésznő egész készséggel kijelentette • 
„Akarok.“

, rMegfoghatatlan ez az asszony! — mondo-
gata magában a direktor ur. Mennyire szerette férjét 
s most már nem akar hozzá visszamenni. Talán a 
férj uram tett rósz fát a tűzre ? Abizony könnyen 
meglehet, olyan nagy városban, mint az a Pest 
könnyen megesik a baj. Annyi szép lány, szél) 
asszony, az ördög nem alszik ! No, pedig tisztelt 
Lórándi uram! Ilyen menyecskét, mint Emi hu- 
gom nem kapunk ám, nemcsak Pesten, hanem 
hetedhétorszagon sem ! Különben jó, áldom érte 
az urat, hogy nekünk visszaajándókozta! Nem is 
való volt az soha olyan filiszternek, mint uraságod !“

(íviytatása következik.)

egyúttal el van határozva nem mulasztani el a 
kedvező pillanatot a fontos rendszabályok fogana 
tositásávd. Én ismerem az országot, olvastam néze­
téről számos és különböző alkalmakból nyilvánított 
manitesztaczióiban, tanulmányoztam a különböző 
választások alkalmából. És hol nyír kifejezést a 
közvélemény, ha nem e gyülekezetben, melynek 
létet a választók többsége és Francziaország közvé­
leménye adott. Miután meghallgattam a nyilatkozó 
hangulatot, a következő meggyőződésre jutottam 
Nem, Francziaország nem lelkesül az amnesztiáért, 
az ország tudja, hogy mit jelent e rendszabály. De 
uraim ! ha Francziaország az amnesztiával szemben 
nem foglal is el lelkesült álláspontot, mégis él 
benne egy érzelem, melyet a politika embereinek 
nem szabad figyelmen kívül hagyni, és ez a bá 
gyadtság, (Tapsok balról.) Az ország el van fá 
radva"állandóan hallani az amnesztia felett meg 
ujuló vitákról és arról, hogy e kérdést minden vá 
lasztásnál felvetik és a nemzet kormányához és 
önökhöz fordulva kérdi: Mikor fogtok megmenteni 
a polgári háború ezen következményétől? (Tetszés 
balról,),

En nem tudom micsoda eszmék vezették a 
minisztereket, de én megakarom nyitni szivemet 
és elmondom, nem barátaimnak e kamarában, nem 
politikai ellenfeleim kedvéért, de elmondom azok 
kedvéért, kik még talán nem oly elfáradtak e kér- 
désbeu és kérdem tőlük : De hát micsoda jóléte 
mány van abban, ha meg hosszabb időre nyújtjuk 
az ellenállást e rendszabály foganatosítását illetőleg ‘ 
(Tapsok balról.)

Akarják önök e szószékről kijelenteni az ur 
szagnak, hogy önök e rendszabályt egyedül azért 
ellenzik, mert ellenezni akarnak ? (Igen jól van 
Igen jól van !)

Tudom uraim, hogy kétféle politika van, kettő 
volt és lesz mindig, mert az emberi gondolkodás 
igy van alkotva. Az egyik a haladást és újítást fo 
gadja el jelszavául, reformokat valósit és előre tör 
bátran; a második tartózkodó, mérsékleténél, gon­
dolkozás! módszerénél fogva, a stagnálás jelszava 
és határozataival csak hosszas fontolgatás után ha­
lad előre. Én tisztelem mindakettőt.

De önök talán opportunizmussal fognak vá 
dőlni. Tudom, hogy ez a szó gyűlöletes . . . (De 
rültség.) de mégis elég vakmerő vagyok azt állít- 
tani, hogy e barbarizmus valódi politikát rejt ma­
gába (Taps), hogy az egyiknek nagylelkűségétől s 
a másiknak kutató szellemétől sugalmaztatva kell 
magunkat tettre határoznunk. Szemtől szembe áll 
ván már most a nehézségekkel, azt mondom eme 
zeknek: Önök küszöbén vannak egy olyan intézke­
dés megvalósulásának, mely talán könnyebb 
lett volna . ha a történt felszólalásokban 
több mérséklettel , több eszólj ességgel jártak 
volna el. — A másik résznek pedig azt mon­
dom : Eljött a pillanat, midőn határozni kell; nem 
látnak-e magok és azok kőit, a kik csupán hiva- 
tásszeiíi anarchisták, csupán puszta demagógok, 
rendbontók, — nem látnak-e magok és azok kört 

ry becsületes, őszinte választókból álló tömör had­
sereget, a kik fölzavartatva és elkábittatva az am­
nesztiát a leggyillöletesehb tanokhoz való viaszaié 
résnek tekintik.

Neérzik-e önök, hogy oda kell menni hozzájok, 
megnyugtatni őket s ezt mondani nekik: a köztársaság 
a demokraczia kormánya, oly kormány, mely vala­
mennyi ismert kormány közt a legerősebb a de 
magógia ellen. Miért? Mert nem kormányoz és 
nem fényit sem egy család, sem egy ház ne 
vében, hanem a törvény és Francziaország nevé­
ben. (Bravo és ismételt taps balról és a kö­
zépen )

tát,
Midőn megvizsgáltam házam szellemi állapo 

midőn konstatáltam azt a bágyatagságot, mely
azt eredményezi, bogy a kérdés nem érett, közön 
séges szóval élek, hogy rothadt (Mozgás), midőn 
megtettem ezt a belső vizsgálatot, egy pillantást ve­
tettem kifelé is, s mit láttam ?

Még néhány hóval ezelőtt Európa nyugtalan 
volt; Ítéletet tartott elhamarkodott intézkedései fö­
lött. elitélte azokat s kijelentette leghitelesebb kö­
zegei által, hogy azoknak az ideje még nem érke 
zett el. En sokkal kevósbbó vagyok hajlandó, mint 
bárki is, a külföldön keresni belügyi határozataink 
zsinórmértékét; de végre is nem vagyunk szigetország, 
nem a Pacific és az Atlantis közt élünk senkivel sem 
érintkezve; hanem közötte élünk százados, tisztelt, 
becsült monarchiáknak, a melyeknek érzékenysé­
geit és aggályait első kötelességünk figyelembe 
venni. Az ekkóp fölfogott köztársasági hazafiságnak 
köszönhetjük azt, hogy máris megadva látjuk a 
maga rangját, igazi helyét az európai konezertben 
egy köztársasági államnak, mely olyan jelentékeny 
és olyan uj, mely Európának legrégibb nemzetét 
és 40 millió embert a közvélemény egyedüli be­
folyása alá helyezi. (Ismételt taps balról és a kö­
zépen.)

Igenis, meg kellett vizsgálni Európa állapotát 
és megtudni, hogy miként vélekedik. Nos, midőn 
ilyen, mindig kényes, mindig kissé keserű, kissé 
aggasztó vizsgálatra adjuk magunkat s midőn ud­
varias, nyílt s arra hajlandó szellemeket találunk 
magunk előtt, hogy okulva a szerencsétlenség leez- 
keiből, okulva a szerencse leczkóiből, átérezzék, 
hogy Francziaország bölcsen, erősen, békésen újítja 
meg magát — midőn, mondom, ily értelmes s 
bizonyos európai szolidaritásban álló férfiakkal ta­
lálkozunk s részesülünk abban a szerencsében, hogy 
őket megkérdezhessük, nagy súlyt kell fektetnünk 
válaszaikra.

Nos, uraim, nem szenved kétséget — talán 
ez is hozzátartozott az opportunizmushoz — nem 
szenved kétséget, hogy ezelőtt fel évvel a válaszok 
nem voltak kedvezők. Ma, hitellel és bizalommal 
találkozunk segédforrásainkat és anyagi vagyonún­
kat illetőleg ; s megtalálni kezdjük a hitelt és bi­
zalmat, erkölcsi hatalmunkat és politikai állandósá­
gunkat illetőleg is (Taps.)

Milyenek már most Európa érzületei e kér­
dést illetőleg ? Összegyűjtöttem, feljegyeztem azo­
kat. Az amnesztiát, igy szólnak hozzánk, megad­
hatjátok ; nem rettenti az többé Európát s titeket 
nagyban megkönnyebbit, (Hosszas taps.)

Azt hiszem, uraim, tartoztam önöknek ez 
impressziókkal, tartoztam önöknek e felvilágosítás­
sal ; őszintén és nyíltan adtam elő, úgy is mint 
magánember, úgy is, mint a nép mandatariusa s e 
minőségemben végzem is.

Igen, én itt csaknem tizenkét év óta Pálié­
nak azt a negyedét képviselem, melyben a legde­
rekabb és leghőbb demokraczia tartja műhelyeit és 
üléseit., amazokat dolgozásra, emezeket gondolko­
zásra. Igen gyakran történt — s történik ma is 
és történni log holnap is, — hogy elrágalmazták, 
félreértették, balul Ítélték meg. Nekem, ki hit 
képviselője és legrégibb harezosa vagyok, nem 
ma szükség megtanulnom sem gyengeségeit, 
sem gyarlóságait, sem fölhevüléseit. De van 
egy dolog, a melyhez ragaszkodom, véleményem 
szabadsága. Jól tudják ők azt, hogy sohasem híze­
legtem nekik, sohasem csaltam meg őket. Tegnap 
hibát követtek el. De mérlegbe akarnák-e önök 
verni ezt a hibát azzal az érdekkel, melynek fon­
tosságát kifejteni iparkodtam: az amnesztia kérdé­
sével ? S nem látják-e, hogy e bellevillei lakosság­
ban, a melyet minden eszközzel szítottak és izgat­
tak, vannak emberek — ismerem őket — kik° az 
amnesztia híveinek mondják, magokat és kik azt 
meg akarják akadályozni? (Élénk taps.)

Nos, kimondom, a Trinquet-féle választás 
utolsó fogása egy pártnak, melynek kezében elfog-

1 jut törni a szükséges és egyetlen fegyvert, Tiin- 
quet megválasztatását, ki szerencsére kegyelmet 
kapott. Trinquetét, ki sok másokért szenvedett 
meg, Trinquetét, kit az imént fegyeneznek nevez­
tek, Trinquetét, a kit — bátran mondhatom — 
előbb is visszahívhattak vona és kellett volna is 
visszahiui, mert ő azon fegyenczek közé tartozott, kik 
nem elkövetett bűntetteik miatt kerültek gályára, 
hanem ama szolidaritás miatt, melyet elvállaltak s 
melyet más szerencsésebbek és ügyesebbek futás­
sal hárítottak el magoktól. (Taps.) Parisnak olyan 
negyedében, a hol most is vannak barátjai, a 
hol neje, fiai mindennap kinyújtják karjaikat 
férjük és atyjuk felé, lehetséges-e, gondolható-e, 
hogy a tejtársak, a szomszédok, a jóbarátok ne 
nyújtottak volna segédkezet azoknak, kik azt 
mondták nekiek, hogy Trinqnet visszahivatásá- 
nak igazi módja az, hogy községi tanácsosnak vá­
lasszák meg? Nem érzík-e önök. hogy az ily föl­
tevéseknek és hitegetéseknek végét szakaszszák ? 
(Helyeslés.) Nem, uraim, ha ezt az aprólékos vá­
lasztást szemiigvre vesszük, nem hiszem, hogy 
akár itt, akár másutt komoly érvet lehetne belőle 
levonni a most ajánlott szükséges intézkedés állami 
rendszabály, politikai törvény ellen.

Azt mondották és méltán mondták — hiszen 
szembeötlő — hogy július 14-ike nemzeti ünnep 
lóvén, találkozó, a hol a hadsereg, a nemzet tör­
vényes közege először fog szemtől szembe talál­
kozni a hatalommal, a hol ismét föl fogja emelni 
— hajh ! — oly rutul elhagyott zászlóját (Hosszas 
taps) .. oh, igen, szükséges, hogy e napon, a haza előtt 
(Taps) szükséges, hogy szemtől szembe a hatalommal, 
a hti mandátariusai által képviselt nemzettel, szem­
ben e hadsereggel „e leglönségesebb remény­
nyel és leglönségesebb eszmével“, mint egy nagy 
költő nevezte, ki más helyen mindenkit megelőzve 
kardoskodott a legyőzőitek ügye mellett (Taps) 
szükséges, hogy lezárják ezt a űz évet, hogy a fe­
ledés hantját borítsák a kommun bűneire és nyo­
maira, és hogy azt mondják valamennyinek, azok­
nak, a kiknek távollétét siratják, azoknak, a kik­
nek ellenmondásait és viszályait néha sajnálják, 
hogy csupán egy Francziaország van s csupán egy 
köztársaság ! (Hosszas, zajos taps és kiáltások. A 
képviselők a lelépő szónokot körülveszik és mele­
gen üdvözlik.)

A Braiilaugh eset.
Egy tegnapi londoni táviratunk említette azt 

a szenzácziós jelenetet, midőn Bradlaugh az alsó­
házból erőszakkal a parliament börtönébe kísérte­
tett, mivel a Speakernek nem engedelmeskedett. 
E jelenetről ma a következő bővebb tudósítás van 
előttünk:

Bradlaugh azt kívánja, hogy engedjék 
meg neki az eskü letételét, mire az e l nők főfol­
yássá neki a tegnapi határozatot, mely szerint sem 
esküt, sem egyszerű hüsógi nyilatkozatot nem te­
het. Most Bradlaugh a legnagyobb izgatottság 
között követelte, hogy hallgassák meg; az elnök 
többszörösen félbeszakitá, mig Lab one here in­
dítványozza, hogy Bradlaugh a ház sorompóján 
kívül hallgattassák meg. Ezt elfogadták. Br au ti­
tán gh most hosszabb beszédet tartott, melyben 
védelmezte jogát, a házban ülhetni, mire vissza­
vonult.

Labouchere erre azt indítványozza, hogy 
Bradlaugh tehesse le az esküt, vagy pedig a teg­
napi határozat semmisittessék meg; de indítványát 
Gladstone tanácsára visszavonta.

Bradlaugh most visszahivatott és az el­
nök tudtára adta, hogy a házat el kell hagy­
nia. Bradlaugh kijelenti, hogy nem áll el az 
eskü letételének és mandátumának jogától, 
tiszteletteljesen vonakodik a házat elhagyni. Az 
elnök ünnepélyesen ismétli a parancsot. Brad- 
laugh erre igy telelt: „A ház parancsának meg­
tagadom az engedelmességet, mert törvénytelen.“ 
Az e 1 n ö k a házat kéri fel, hogy adjon neki uta­
sítást. Több oldalról Gladstone nevét hangoz­
tatják. Ez azonban ülve marad.

N o r t h c o t e indítványozza, a ház hatal­
mazná fel az elnököt, hogy ez Bradlaugh eltávolí­
tásához a szükséges lépéseket tegye meg. A ház 
már roppant izgatottságban van. Bradlaugh a sza­
vazás alatt mozdulatlanul maradt. Első eset ez az 
alsóház történelmében, hogy valaki a teremben ma­
rad, mig fölötte szavaznak. Northeote indítványa 
mellett 326 tag szavaz, köztük Gladstone, el­
lene 38.

az elnök most felszólítja Bradlaughot. 
hogy hagyja el a házat. Bradlaugh „tel­
jes tisztelettel az elnök iránt“ kijelenti : „A ház e 
parancsa a törvény ellen van és én határozottan 
megtagadom az engedelmességei.“ Az elnök fel­
szólítja a „Sergeant-at-Arms“-t, hogy Bradlaughot 
távoliisa el. Bradlaugh izgatottan kiáltá: „Engedek 
az erőszaknak, de rögtön visszatérek!“ A „Ser­
geant“ megragadja Bradlaugh karját; Bradlaugh fölki­
ált • „A ház bezárhat vagy kizárhat, de csak miután 
az esküt letettem, és helyemet elfoglaltam !“ A legna­
gyobb izgatottság uralkodik. Bradlaugh a ház so­
rompójánál megáll, a rendőr karját tartja. Az e 1- 
n ö k további instrukeziót kér. Ismét mindenki 
Gladstonet szólítja, de ez mozdulatlanul marad.

Northeote ismét hosszabb beszédet mond, 
melyben indítványozza, hogy mintán Bradlaugh 
a ház parancsának elleneszegült és az engedelmes­
séget megtagadta,ezért vettessék fogságbe. 
Bradlaugh szólni akar.

Végre feláll Gladstone és azt mondja, 
hogy nem tartotta kötelességének a háznak ma ta­
nácsot adni; a mai jelenetek és határozatok csak 
szükségképeni következményei a tegnapi rezolu- 
cziónak, melyet nagyon sajnál, de a mostani vi­
szonyok között Northeote indítványa szükséges.

Bradlaugh ismét beszelni akar. Az elnök 
megakadályozza ebben. Számos képviselő akar egy­
szerre szólni. Leirhatlan jelenet folyik le azon in­
dítvány leszavazása alatt, hogy Bradlaugh elfogas­
sák. Mellette szavaz 274, ellene csak 7 tag.

Erre a Sergeant-at-Arms“ azonnal elhagyta 
Iradlaugh-gal a házat és őt a parliament „Clock 

Tower“-ébe kisérte.
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Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Irodalom. Egyletek, társulatok Törvényszéki csarnok. Köz­
gazdaság. Tárcza: Az indiai gyémánt.

* Időjárás Budapesten. Esti 6 óráig több­
nyire derült. Estére elborult s szeles eső volt. Hőmérő 
állása reggel 19, délben 23 R“.

— Személyi hírek. József főherczeg 
ma este Aradról Budapestre érkezett. — Szende 
honvédelmi miniszter ma Bécsből visszaérkezett 
.Indapestre. — Pulszky Ferencz legközelebb a 
Margitszigetre költözik s ott tölti a nyarat. — 

m m er Kornél, országgyűlési képviselő, ma reg­
gel indult el külföldi útjára. Azonban útba ejti 
választó-kerületét, Nagyszombatot, s ott beszámoló 
leszédet tart választóinak. — Csatár Zrigmond, 
Csongrád város országgyűlési képviselője, e hó 
27-én fogja beszámoló beszédét tartani választói 
előtt. Fogadtatására nagy készületeket tesznek 
Csongrádon. — Pulszky Polyxena kisasszony egy 
17. századbeli erdélyi szakács-könyvet rendez sajtó 
alá, melynek eredetije b. Apor Károly birtokában 
van. A kiadást Pulszky k. a. felvilágosító jegy­
zetekkel látja el.— A h esse ni na»yherezeg teg­
napelőtt este 8 órakor eltávozott Bécsből. A király 
a pályaudvarnál vett tőle búcsút. — Milán szerb

fejedelem. 1 i vasárnap érkezik Becsbe, oí-hat na­
pot tollend ott. K r i s z t i c s bécsi szerb követ, 
továbbá K ober vezérőrnagy a király hadsegéde 
és gr. Orsini-Bosenberg őrnagy holnap 
Buziásra utaznak a szerb fejedelem elé.

— A h o n vé d-m en e dé k ház állami 
segélyezése ügyében tegnapelőtt tartották me* * 
vegyes bizottsági értekezletüket a lionvédegjfol 
központi választmányának küldöttei és a honvé­
delmi miniszteri megbízottak. Az értekezleten íöi- 
olvastatott: a képviselőhaz határozata, a meiyljel 
utasítja a kormányt, hogy a honvéd-menedékbáznak 
állaiui kezelés alá adása iránt a központi választmány- 
nyal kezdje mega tárgyalásokat; — továbbá a mi­
nisztertanács határozata a melyben a honvédelmi 
minisztert utasítja a fenti határozat keresztül vi­
tele végett a lépéseket megtenni : — s végül a 
honv. miniszter ismert leirata a biztosok kiküldése 
tárgyában. Mint már többször volt említve, a kor­
mány csak ama feltétel alatt hajlandó a segélyt 
megadni, ha a menház és alapjainak kezelése a 
kormányra ruháztatik, s a 48—49-iki honvédek ki­
halása után a menház és alapjai a jelenlegi hon- 
véd-egylet tulajdonába fognak átmenni. — E fölté­
telekkel szemben a honvéd-egyletek választmányá­
nak küldöttei kijelentették a bizottsági értekezle­
ten, hogy őket e fontos tárgyban tisztán csak az 
vezérli, hogy mennél több “i 848—49-iki honvéd 
bajtárs nyerhessen ellátást a meuházban, s e végett 
a legvégsőig is elmennek ugyan, de kijelentek azt 
is, hogy az már nem áll hatalmukban, hogy oly- 
nemii tanácskozásokba ereszkedjenek, a melyek a 
menháznak és alapjainak az állam kezeibe való 
adását czéloznák. Ez a honvédgyülés hatásköre, s 
ezt még az sem fogja megengedni. — A 
választmány komoly figyelmébe sjánlta a kor­
mány küldötteinek , hogy e zavarossá vált 
ügyben a képviselőházhoz beadott kérvény szolgált 
alapul, a melyben 16 ezer frt segélyt kértek. Ebbe 
a természetes mederbe akarják a küldöttek vissza­
terelni a kérdést, s a magyar államot mint fösege- 
lyezőt tekinteni. Komoly indokolásnak uem fogad­
hatja el a választmány azt, hogy a kormány azért 
nem adhat segélyt, mert nem ellenőrizheti. Ott van 
pl. a honvéd-sególyzŐ (tehát hasonezélu) egylet; ez a 
törvényhozás utján évente 46 ezer frt segélyben része­
sül, egyszerű állami kezelés mellett a nélkül, hogy az 
állam az egylet belügyeibe avatkoznék. Miért ne le­
hetne ez is a 10,000 frt segélylyel ? a választmány el­
fogadja a legszigorúbb ellenőrzést, de tovább 
nem mehet. Kijelentik a küldöttek, bogy ha a vá­
lasztmány kérelmét elfogadja a kormány, és az 
ott felsorolt tételek szerint intézi el a segélyezés 
ügyét, akkor kilátásba helyezhetik, miszerint a 
honvédgyülés előtt latba vetett erkölcsi erejével ki 
lehet vinni, hogy az 1848/9-diki honvédek hihalásá- 
val a menház és alapjai a honvédsegélyző egylet tu­
lajdonába engedtessék át. Sőt azt sem kifogásolnák, 
hogy honvéd bajtársak számának a jövőben várható 
apadása esetén a jelenlegi honvédség rokkantjai is 
nyerhessenek elhelyezést a menházba. természete­
sen addig gyakorolván a közp. választmány a fel­
ügyeletet, a mig csak egyetlen 49-iki honved csak 
lesz ott. Ezeket ajánlta a kiküldött bizottság a kor­
mány kiküldötteinek hazafias pártfogásukba^ hogy 
az illető helyen azokat tolmácsolják,

— Rémes gyilkosság. Gyömrőn 
Pestmegyében a múlt héten rémes gyilkosság tör­
tént, mely agyafúrt kiszámításon alapult. Katona 
gyömrői földmives a fővárosba jővén nejével bevá­
sárlásokat eszközölni, midőn haza megy, hallja, hogy 
nevelő leányának férje, egy kiszolgált Este-ezredbeli 
őrvezető puskalövéstől könnyen sebben fekszik, nevelt 
fia, egy 24 éves fiatal ember pedig a háztól eltűnt. A 
gyanú a fiatal emberre hárult annál inkább, mert a se­
besült azt jajgatta meglőttek. Azonban Katonáné meg 
volt győződve, nevelt fia jólelküségéről, másra gon­
dolt s az istálló falán fris vérnyomokat vevén észre 
kutatni kezdett. A trágyadombba elásva találtak 
meg nevelt fia testét, a szerencsétlennek a 
feje nyúl ez darabba volt vágva. 
A dolog világos lett; a kiszolgált úrvezető, 

nevelt leány férje az örökségre vágy­
ván megölte a fiút, s hogy a gyanút magáról el­
hárítsa, puskalövéssel könnyen megsebezte magát. 
Az elvetemedett gonosztevő a monori járás­
bíróság börtönében várja sorsát : még idáig nem 
vallott.

— 400 esztendős kintorna. Tren- 
esénből írják egy pozsonyi lapnak: Heinrich igaz­
gató nemrég egy a 15-ik századból való kintornát 
vásárolt meg 2000 foton. A kintornában 36 darab 
török zenemű van; minthogy azonban a szer­
szám az idő vas fogától sokat szenvedett, egy berni 
mechanikus fogja renoválni; szakértők becslése 
szerint azonban mostani rozoga állapotában is meg­
éri a 40,000 fotót. (Hogy kitől és hvunet vette a 
nevezett Heinrich igazgató e nagybecsű régiséget, 
arról a pozsonyi lap nem szól. Régészeink meg­
vizsgálhatnák e nagy becsű régiséget, már csak 
azért is, hogy a 15-ik században Magyarországon 
még nem lévén török világ, nem lehetetlen, hogy 
az ócska verkliben 400 esztendős magyar ze­
nedarabok foglaltatnak.)

— Párbaj. Tegnap délután Pozsonyban, 
mint nekünk Írják egy közös hadseregbeli kapitány 
és egy honvédfőhadnagy karddal párbajt vívtak, 
mely mindkettőre nézve véres kimenetelű volt. A 
kapitány a bal karon mély sebet kapott, a főhad­
nagy pedig az altesten. Említésre méltó, hogy mi­
dőn a párbajozók a 72. ezred parancsnokához vi- 
vási engedélyért fordultak és a parancsnok arról 
értesült, hogy a honvédtisztnek a közös hadsereg­
ből segédei vannak, a közösügyes ezredes azt 
mondá: „Csak úgy engedem meg a párbajt, ha a 
honvédtiszt saját hadtestéből választ segédeket. 
Keressen segédeket ott s ne minálunk.“ Azt re­
besgetik, hogy több párbaj lesz ez esemény követ­
kezménye.

— Visszatért Amerikából, a detvai 
rablógyilkosság ügyéhez újabb sajátságos adat me­
rült föl. Ez eset tudvalevőleg abban áll, hogy egy 
Griinbanm nevű gonosztevő megölt egy embert 
és pedig akként intézte a dolgot, bogy'azt lehe­
tett hinni, mikép a meggyilkolt nem más, mint ő 
Grünbaum. Grüubaum felesége föl is akarta venoi 
férje életbiztosítási járadékát, hogy aztán ekkép 
együtt a pénzzel Amerikába szökjenek. A bűntett 
azonban kiderült s a meggyilkolt áldozat lefényké- 
peztetvén, Razovszky szuesányi nyugdíjazott 
tanító a saját fiára ismert abban. A holttest azo­
nosságát más emberek tanúskodása nyomán is 
megállapították s a holttestet Razovszky gyanánt 
temették el, s a szerencsétlen apa megsiratta fiát. 
A napokban azonban mi történik? A meggyilkolt­
nak hitt fin egyszer csak beállít az apai házhoz, 
azt mondva, hogy most jött meg Amerikából. 
Képzelhetni az apa örömét, ki holtnak hitt fiát ek­
kép visszakapta. Most már csak az a kérdés, ki 
volt tehát a Griinbanm által Detva mellett meggyil­
kolt ember.

— Hírek a városból. Hnsznik Jakab tiszti 
szolga gazdiját Udtaruoky J. hadmérnöki főhadnagyot meg­
lopta, annak távolléti alatt a budai laktanyában arany órá­
ját, fegyvereit, ruháját, gyűrűit s kétszáz forint készpénzét 
magához véve megszökött. Bécsien a napokban elfogtak;



tettét heismerte, megvallá, hogy hol adta és zá'ogositotta el 
a lopott tárgyakat. Az óra és a fegyverek zálogjegyei s több 
ruhanemű megkerült, s a többire nézve a nyomozás folya­
matban van. — Lefoglalt nasi-vasi bank." A 
zöldfa és kalap-uteza sarkán levő Rákóezy-'cle kávéházban 
az éjjel a rendőrség lefoglalta a uasivási bankot A játszók 
neveit feljegyezték s a bevallás hitelességének nyomatékéül 
egyiket közölök letartóztatták, a kávés minden protestálása 
s jótállási ígéretei ellenére. -.Pineze t ii z v o 1 t t 
nap a lövész ntezai házban. Óriási füstgomoly tört ki a 
pinezeablakon s néhány perez alatt az uteza tele volt bámu- 
lokkal. A tűzoltók gyorsan megérkeztek, s a tüzet mihamar 
eloltottak. Kár nem esett, mindössze néhány zsupp szalma 
égett el. A vám ház melletti ingyenes uszodában 
ma szerencsétlenség t.rtént. figy 16—18 éves legénvkc für­
dés közben elmerült, úgy hogy eszméletlen állapotban húz­
lak ki a vízből. Az élesztési kísérletek eredménytelenok ma 
I adtak, sőt a legénynek szájából vér jött, úgy hogy azt állít 
iák, mikép tüdeje megrepedt. Az eddig ismeretlen uevii fia 
tat embert kórházba szállították.

— A prostituczi ó ellen. Tisza Kál­
mán belügyminiszter ma leiratot küldött a főváros 
polgármesteréhez a prostituezió ügyében. A hírla­
pokból ugyanis a belügyminiszter arról értesült, 
hogy a prostituezió jelenleg ép úgy virágjában van, 
mint a ninlt évben. Mivel pedig 1879. augusztus 
1-jén e tárgyban enquete-tanáesfcozmány 
rendelet bocsáttatott ki, melyben az ellenőrzés a 
kerületi alkapitányságokra is kiterjesztetett, sőt a ke­
rületi elöljáróságoknak is szép feladat jutott az ellenőr­
zésben : kérdi a belügyminiszter, vájjon a kerü­
leti elöljáróságok tapaszt,lták-e a prostituezió elter­
jedését. tették-e figyelmessé az ^kapitányságokat, 
s ezek teljesitették-e a megkereséseket9 Mivel a 
hírlapokban konkrét esetek fel nem hozattak, a 
belügyminiszter kívánja, hogy a polgármester sür­
gős felterjesztésben adja elő a jelentések alapján 
ez eseteket s a kér. elöljáróságok és alkapitánysá 
gok által a min. rendelet erejénél fogva ez irány 
ban kifejtett működést. A polgármester rögtön 
megtette a lépéseket az adatuk beszerzése iránt

— N y á r i m u 1 s t s á g o k. A p e s t i n e m 
zeti dalkor jnlius hv If-án szombaton Klemens városi! 
geti helyiségében Huber Karoly tanár karnagy vezetése alatt 
a Schmerling 67-ik gyalogezred (karmester " Hulka Antal) 
fuzremükudésével nyári zene- és dalestélvt rendez Kezdete 6 
es tel órakor. — A budapesti ifjúsági műkedvelők zenekara és 
a MII kér. községi tőreáltauodát végzett ifjak június 26 án 
Iszombaton) a Kelenfölden (Hausner-féle villában) hanever 
‘rnynyel egybekötoli zártkörű nyári tánczmulatságot ren­
dez Tamásiban az önkéntes lüzoltó-egyiet javára 
I hó 20. tartóit jnniálisnnk az eső daezára kitünően sikerült 
s az ónk. tűzoltó egylet javára 109 írt bevételt eredménye­
zett A hölgyek között ott voltak Kálmándy Vilma. Kálmándy 
Gizella, Pintér Nina. Rézinger Tekla, Günther Ida, Kattauar 
Ko/.a Puha nővérek, Kiss Vilma, Zöld Zsáni, Borsiezky 
Jolanka, Söröse Luiza, Kroóbh Leontine. Jankó Etelka, 
Parrakh Etelka, Potyundy Gizella kisasszonyok. Gruber 
ivanue, hordós Gézáné, Bloehinger Károlyné, Günther 
Karolyné, Hesz Pálné Parragh. Béláné. Kiss Adolfné 
asszonyok. A rendezés körül Parragh Béla, Hirsen Náezi és 
Stokkinger Rezső, tűzoltó parancsnokok sikeresen buz- 
gólkodtak.

— T e re p-f elvétel. A Ludovika akadémia 
növendékei ez évben is fognak terepfelvételt eszkö­
zölni, hanem nagyobb szabásban, mint az eddig 
történt. E ezélból Pervaleszkó százados Nagy­
szeben környékére küldetett alkalmas hely kiszem 
lélésére. A növendékek tehát ez évben két részre 
osztatnak, egyik Erdélybe megy. a másik pedig 
Fehérmegyébe Moór kornyékére. A növendékek 
jnlius 1-én mennek rendeltetésük helyére, ott egy 
bőig időznek, augusztusban pedig a vizsgák fognak 
megtartatni.

, „ - Erdész egyenruha. Eddig csak a bátta- 
szeki alapítványi uradalomban levő erdészeknek volt e»ven- 
i u haza tjük. A vallás és közoktatási miniszter most az°egy- 
ontetüség kedvéért elhatározta valamennyi alapítványi urada 
lomban levő erdész részére egyenruhát'adni. Az uj e^yen 
ruha szabályzat most készül.

— A ihletik a. A magyar athletikai klub 
mai válaszmányi ülésén elhatározta, hogy Z m e i- 
f y e h Iván részére június 30-ára délután 5 órára 
készít ünnepélyes fogadtatást. A veloezipéd-hős 
ugyanis valószínűleg ekkorra érkezik Budapest­
re; -— a klub testületileg lesz jefen a f
tatásnál, melynek órája nem bizonyos, de öt "órá­
tól kezdve bevárják a váczintivámsorom- 
p ó n a i. Az éjjeli v e r s e n y j á i ás következik 
ezután ugyanaznap este 10 órakor. — El fog ez 
tartani körülbelül reggeli hat órái? Á 
ki 8 órán belül teszi meg az 50 kilométernyi 
körutat, (vagyis 50-szer megkerüli a pályát) az 
egyleti ezüst érmet kap; a. ki pedig 6V> órán 
belül teszi meg ugyanazt, az érem fölé még tisz 
teíetdija jár és győztesnek kiáltatik ki. A pályázók 
pinenut tat thatnak, de a kilépés a pályáról csak a 
számoló asztal előtt türténnetik, hol 6 számoló 
felváltva fog jegyezni. -- Az időmérő Császár 
berenez, a titkár lesz. A pálya egyéb részein 4 
helyen állanak őrt a felügyelők. Áz utat lámpák 
világítják meg és fehér zászlók jelzik. A pihe­
nődnek sátort állítanak föl. A bebocsátás csak jegy 
mellett történik, mert a verseny zárt körű lesz. A 
versenyre a nevezési zárlat jun. 28-án este Tórakor 
lesz. Másnap ( illetőleg, már verseny befejezte napján) 
július 1-jén déli 12 órakor de jen ner-t rendez­
nek a Szikszaynái. A kik részt óhajtanak a tagok 
közül venni (más nem is mehet) a titkárságnál ír­
janak alá. A klub évi közgyűlése napjául július 
4 ének reggeli Bórája tűzetett ki.

— Halálozások. Simonyi Júlia élete 17-ik 
évében hosszabb szenvedés után Budapesten elhunyt. 
Konkoly Thege Pult az aranyos-maróthi törvényszék általa 
nosan tisztelt elnökét, fájdalmas csapás érte, ‘fia Pál, folyó 
hő 19-én súlyos és hosszas betegség után meghalt. Az el­
hunyt csupán huszonnégy éves volt és halálát emberbaráti 
nemes tett okozta. A magyaróvár! gazdasági akadémia hall­
gatója voit, a múlt ősszel pajtásaival kirándulást rendezett 
csolnakon a Duuin. Egyik társa a csolnakból kibukott. 
Konkoly Pál utána vetette magát saját élete koczkáztatásávai 
alameriilt a vízbe s barátját nagy erőfeszítéssel a felszínre 
hozta. A hullámok azonban elsodorták őket a parttól és gze- 
I enesének tekinthették, hogy egy elhagyott dunai malom 
lanczát elérhették, mert erejük mar fogyni kezdett. Sokáig 
voltak kénytelenek a lánezba kapaszkodva a hideg viz 
ben fenni, inig a esoluai.ua társaik odaérkeztek és ki 
mentettek. Konkoly átázott mháiban tért vissza Magyar 
Uvárra és rövid idő múlva heves tudolob vett rajiadéról 
melynek a reményteljes ifjú sok szenvedés után áldozatul is 
esett. Folyó hó Snf-én temették ej a kis-endredi családi sír­
bolttá, nagyszáma gyászoló közönség igaz részvétele mellettf 
Béke hamvaikra 1

— A „Bolond Istók“-ra az uj évnegyedre 
előfizethetni Rautmann Frigyes kiadóhivatalá­
ban. Budapest Gránátos-ntcza 6. szám 1. emelet. 
Előfizetési ár julius—szeptemberre 2 frt.

— Kard és toll. A lapokban többször 
előfordultak hirek a boszniai csapatokban dúló 
s e o r b u t r ó 1. A hadsereg Budapesten tartózkodó 
orvosnövendek tagjai tegnapelőtt szóval megintést 
kaptak, hogy hirJapi közlemények Írásától" vagy 
szolgáltatásától szigorúan tartózkodjanak.

— Népesedési mozgalom A fov. statiszti 
kai hivatalának heti kimutatása 'szerint junius 13—19-1=- 
terjedi héten élve született 253 gyeimek, elhalt 226 személyi 
az élve szülöttek közt volt 171 törvényes, 82 törvénytelen- 
nemre nézve 143 fin, 110 leány. Halvaszüietett 12 gyermek, 
köztük 9 törvényes, 3 törvénytelen. — A halottak közt volt 
Ili finemü, 108 nőnemű. Ez. év 24 hetében élve "züietett 
összesen 6394 gyermek, elhalt 5907 egyén. Születések arány­
szama luüO lakosra: 40.1, Halálozások arányszáma lí03 
iákosra : 35 8. Elhaltak kora 1 évig 75, 5 évig'33 20 évig 
18. 30 évig 19, 40 érig 24, 60 évig 25, 80 évig 25, 80-on 
ml ,. — összehasonlító statisztika. F. évi junius 6-tól 12-ig 
trrjedő héten Budapesten született 266 gyermek, elhalt 260 
személy, Pozsonyban született 35, eihait 39, Debreczenben 
született 41, elhalt 29, Kecskeméten született 37 eihait 19 
Temesváron született 26. elhalt 30, Aradon született 18 eV 
halt 2-2, Nagyvaradon született 20, elhalt 29, Kolozsvárt 
született 20, elhalt 14, Székestehervártt született 14 elhalt 
8, Kassau születeit 16, elhalt 22.

— A strikeolás úgy látszik nemcsak az 
iparosok, hanem a hivatalnokok közt is kezd ter­
jeszkedni. Csakhogy utóbbiak nem a rnnnkadij fel-

1 megígérte az ügy megvizsgálását s esetleg a kérés 
móltányolását, mire aztán a kissé lecsillap'odott dij- 
nok sereg ismét a munkához látott.

— Fehér ekés feketék. A „fekete-kér­
dés“ Amerikában még mindig fenyegeti az ország 
nyugalmát és nem ritkán aggasztó véres összeüt­
közések fordulnak elő, melyek a fehérek és feke­
ték közti gyülölségből támadnak. így jun. Vén is 
Little-Rockban valóságos faj bar ez tört ki, mely­
ről a következőket Írják : Több nappal ezelőtt egy 
dr. Cromwel nevű fekete, Coners nevű fehérrel 
összeveszett; a veszekedés, verekedéssé fajult, a 
melyben Cromwell húzta a rövidebbet. Ez bosszút 
terveit és Coners asszonyt akarta meggyalázni. A 
szörnyeteg az asssonyról mar majd minden ruhát leté­
pett, és a gyalázatos tettet elköveti, ha az asszony se- 
gélykiáltásaira több személy segitsógill nem érke­
zik, kik a feketét elfogták. E tett az egész vidéken 
nagy izgatottságot keltett annyira, hogy egy csa­
pat alakult a megsértett nő megboszulása végett. 
Ez a fogház szomszédságába vonult, honnét 4 em­
ber a fogházba ment. kérvén a hivatalnoktól a 
kulcsokat. A börtönőr azonban, ki a körülmények­
ből következtette, hogy a nép megkísérli Cromwellt 
felakasztani, azt titkon a fogházból elbocsátotta. Ezt 
a benyomult emberek nem tudták. Midőn ezek 
a fogházhoz közeledtek egy kerítés mellett elrejtve 
volt négercsapat tűnt elő, „megállj“-) kiáltva a fe­
héreknek. Ezek a fekete kommandójára mitsem 
adva folytatták útjukat, mire az utóbbiak lőni kezd­
tek. Erre elősietett a fehérek tarlalékcsapatja, és 
csakhamar általános harcz támadt. Minden oldalról 
siettek az emberek a hareztérre. Mindegyik har- 
czoló lói erősítéseket kapott, és a folytonos sor- 
tüzelés két ellenséges hadsereg közötti rendes ütközet 
színét adta a csetepaténak. Végre azonban a feketék ott 
hagyták a csatatért. ;» néger maradt a csatatéren 
nehezen megsebesítve, a feherek közül egv sem 
sebesült meg. Este a helyzet ismét háborús színe­
zetet nyert. Számos fekete a közeli határról a hely­
ségbe tódult és kinyilatkoztatták, hogy még az éj­
jel azt felgyújtják, A fehérek azonban nem vévén 
tréfára a dolgot, támadásra készültek, mit a felke­
lők észrevevéu az éj sötétében elpárologtak, az iz­
galom ezáltal azonban nem csillapult és elhatároz­
ták, hogy Cromvelt felakasztják. A fehérek hirt 
kapván, hogy Cromwell a várostól nem messze a 
vasútvonal mellett van elrejtve, egy különvonaton 
annak keresésére indultak, s megtalálván csakugyan 
felakasztották. A nyugalom még mindig nincs 
helyreállítva és nagyon valószínű, hogy iné» több 
vér fog folyni, mig a feketék leesendesülnek.

Rövid hírek. A Petőfi-szoborra az Athp- 
naenm-társnlat újabban 200 Irtot határozott aláírni. 
A szobor bizottság ugyanis, mint a Főv. L. Írja, 
a még födözetlen néhány ezer forint össze­
gyűjtésére njabb gyűjtést indít meg. — Zmertyeh 
Iván a velocipéd-athleta már oly közel ért hazánk­
hoz, hogy Pozsonyban — ide érkezett jelentés 
szerint — megérkeztét minden pillanatban várják.

A csalás miatt Bócsben elfogott báró Pro- 
haszk a osztrák tábornokot ma szabadlábra he­
lyezték, mivel rokonai 10.000 frt biztosítékot tet­
tek le helyette. — Germanizáló vargák. Eszter­
gomban, mint nekünk írják, a czipósz-ipartársulat 
német szabaduló levelet ád az általa felszabaditott 
segédeknek.

A hivatalos lapból. Kinevezések Selcz 
József esztergomi bir. járásbirósági joggyakornokot az érsek- 
ujvan kir, járásbírósághoz aljegyzővé. Geüreügk János 
szakolczai kir. járásbir sági dijnokot. az érsekujvári és ifi 
Te p e r István miskolezi kir. tvszéki dijnokot a mező- 
kövesdi ktr. járásbírósághoz írnokká nevezte ki.

Vásár. A fóldmivelés-, ipar- és kereskedelemiigvi 
miniszter megengedte, hogy a Tolnamegye területéhez tar­
tozó Ozora községben, a f. hő 28. és 29. napjára eső 
országos vásár, ez évben kivételesen julius hó 5. és 6 Bán­
ján tartassák meg.

legalább is kétszer hetenkint színre hozza. Faust 
kabátja, igaz, ily utón megkopik ugyan, de 
könnyebb az igazgatóságnak uj kabátot varratni, 
mint újdonságot színpadra : hozni. Iiy módon 
legalább biztosan elérjük a magasztos művé­
szi ezólt: színházunk operája nagy költségű 
werkli-intózet lesz, melyben évenkiut 4—5 régi 
operát amúgy kényelmesen elkoptatunk. — Ezt a 
„maradi“-rendszert másutt — sit venia verbo — 
aesthetikai vastagbőriiségnek neveznék el. Nálunk 
szerencsére a*íg hogy feltűnik. Az operai veze­
tésnek még álmában sem. Különben nem is 
áll a dolog oly rosszul, mint mondottuk, 
Újabban a „Faustot“ már uj ballettel, a „Hugó- 
nottákat“ uj díszítéssel adják. Ez is művészi ered­
mény. — Ma Bertelli-Steinher k. assz. 
gyarapította színházunk lehető és lehetetlen „Mar­
garétáinak“ számát. A k. assz. nagyon derék éne­
kesnő lehet, — hanem azért operánk primadonna- 
szükségén semmiképen sem segíthet. Reményijük, 
hogy a jövő színházi évben legalább is tiz éne­
kesnő fog még vendégszerepelni. Akkor találunk 
majd primadonnát is. Csak a repertoire, és az el­
maradhatatlan Faust opera ne bánja meg.

— Az Eszterházy képtár érdekében 
a vallás és közoktatási miniszter átirt a bajor kor­
mányhoz, kérve, hogy H a u z n e r restaurateurnek 
engedélyezne 6 heti szabadságot, hogy az itteni 
képtárban levő és javítást igénylő 53 kép kijaví­
tását megkezdhetné. Hauzner a jövő hó elején meg­
érkezik.

fővárosi ügyek.
— A fővárosi közgyűlés ma folytat- 

látván, beterjesztőiéit a duuaszabályozási enquet- 
tárgválások jelentése. A jelentés ki fog nyomatni, 
szintúgy a tűzoltóság szervezésére vonatkozó taná­
csi jelentés is. Az elevator elhelyezése tárgyában 
tett ösmeretes előterjesztést vita nélkül elfogadták. 
— A kerepesi temetőben a nagyobb sírboltok ára 
1000-ről 1200 Írtra, a kisebbeké 600-ról 800 írtra 
emeltetett.

— A vízvezetékhez szükséges 
kőszén szállítását a tanács a drágább, de 
hazai ajánlkozóra bizta.

Az asztalosok strikeja,
Mig a mnnkaszitnetelők felebbezése a bel­

ügyminisztériumban elintézésre vár a rendőri ha­
tóság előtt az. ipartarsnlat és strikeoíok képviselői 
értekezleteket tartottak minden eredmény nélkül. 
Pedig Egyed tolinak óhajts, hogy a te 
lek békés egyezséggel vessenek véget a síri­
kénak, s ügyes rendezés mellett Csepregi Já­
nost, az ipartársulat elnökét, meg Madari Gá­
bort, annak választmányi tagját, összehozta a 
rendőrség előtt Kupa Atkáddal és Edl Józsefiéi, a 
strikeolók vezetőivel. Tegnap és ma egy pörös ü»y 
alkalmából (Madari kónyszerittetni akarta két stri- 
keoló segédjét, hogy félbenhagyott munkáikat íe:ezzék 
be) alkalma nyilt mindkét ellenfélnek közös' esz­
mecserét tartani a strike-ról, a nélkül, hoo-y ii=v 
a mesterek, mint a legények közeledhettek^ volna 
egymáshoz. Ez alkalommal kitűnt az is, hogy a 
mesterek állítása, mintha ők (jobban mondva az ipar- 
társulat) az egyezkedés iránt szóba állani akar­
tak volna a 25-ös bizottsággal, de ez magától 
PiUiüsitöttä 3, nyújtott jobbot, nőin folol moff & 
valóságnak, mert a 25-ös bizottság Kupát megbízta 
hogy Csepreghyvel értekezzék, s"ha lehet, meg­
egyezést hozzon létre s e végett küldöttséget vi­
gyen az ipartársulati elnökhöz, azonban ez" mint 
valami gőgös miniszter kijelenté, hogy a küldött­
séget nem fogadja. így hiiibult meg a közeledés.

A munkaszüoetelok nem sok reményt vetve 
Tisza Kálmán igazságérzetébe, s nem bízván fe- 
lebbezóstik sikerében, elhatározták, hogy mielőtt a 
karhatalom lépne közbe, a kónyszerrendszabályokat 
alkalmazna, magok lógnak véget vetni 
a s t r i k e-n a k , azzal , hogy a munkába 
eddig nem állott segédek nagy részét, (a fia 
talabbját) e 1 k ü 1 d i k haza, megveszik min 
denkinek az úti Jegyet s fejenkint ellátásra az ott­
hon töltendő első hétre három forintot adnak. Eddi- 
ffle 42 segéd jelentkezett olyan, ki haza akar menni. 
Ma, ~1 elküldetett, holnap ugyanannyi megy s igy a 
strikeolók, anélkül, hogy a programmót aláírni vona­
kodó mesterek előtt meghajolnának, a szünetelők 
számát igen kicsinyre apasztják, úgy. hogy a hely­
zet lényeges változása nélkül a karhatalom közbe 
lépése szükségének is elejét veszik.

A pénzsegély kiosztása ma rendesen folyt; 
de segély pénz nem érkezett. Munkaadó se irta‘alá 
a programmot egy se. A 25-ös bizottság elnöké 
hez egy erdélyi kereskedő: Se h m i e d Tamás 
\ arhelyről levelet küldött, a melyben azt mondja 
annyira megtetszett neki a strike, hogy fiát 
szintén asztalosnak nevelteti. — Egyúttal két 
érdekes régi ezüst pénzt küld a bizottságnak 
a romai császárok korából. A két pénzdarab, 
mely megérdemli a rógisógbarátok figyelmét, nem 
a császárok arczképét viseli, évszám "sincs rajtok, 
hanem d'-mbor mivii, női melíkép és gyermekfej’. 
A folirások rajta ilyenek: „Julia Augusta“ „Hilari­
es“ Prmc. juventutis sob. Valószinüleg jutalmi 
erdempénzek voltak.

u.' - T •• itiuuiáuvi ij irt
emelése végett szándékoznak stríkeolni, hanem a 
munka mennyiségét kifogásolják. A kir. tábla se­
gédhivatalának büntető osztálybeli dijnokai ma tes­
tületileg voltak az iroda főigazgatójánál panaszt 
emelve azon tömeges munka ellen, melyet a cse­
rélj (1 frt) napidijert kívánnak tőlük. A. főigazgató

őiiuház, művészet
A nemzeti színház operai igazgató­

sága, mely tudvalevőleg ép oly magas művészi ezó- 
lokat tart szeme előtt, mint ahogyan a kritika jó­
akarata figyelmeztetéseit figyelmére méltatja, ma a 
közönséget a már régen nem hallott „Faust“ 
opera előadásával gyönyörködtetó. A opera csak­
ugyan nagyon szép ; de még mindig nem 
elégszer hallhatjuk. — Az opera igazgatóság 
lépten-nyomou mutatkozó szorgalmától és művészi 
tapintatától elvárjuk, hogy a jövő saison alatt unal­
mas és fárasztó újdonságok helyett e gypngyoperát

TÁVIRATOK.
Szeged, jun. 24. (Az „Egyetértés“ tu­

dósitójának távirata.) A szegedi kölcsön vigye még 
mindig nincs egészen véglegezve. Szapáry pénz­
ügyminiszter részéről némely differencziák forog­
nak még fönn. Ezek kiegyenlítése és az ügy vég- 
legezése okáért Tisza királyi biztos holnapután a 
fővárosba utazik. A kölcsönkezelő bizottságba is 
ekkor fogja Szapáry gróf a kormány megbízottait 
kinevezni, kik a helyben már megválasztott három 
taggal együtt julius hó legelső napjaiban kezdik 
meg működésűket.

A percsórai ügy véglegezése szintén határo­
zott kilátásban van 8 — 10 nap múlva, amikorra a 
függő ügyek lebonyolítása és az uj Sövényház — 
Yadkert — paphalmi öblüzet megalakítása végett 
gyűlésre hivatnak össze Kende Kanut ismét ki­
nevezett kormánybiztos által a Szeged-percsorai 
társulat érdekeltjei. E dolog Pallavicini Sándor 
örgróf engedékenysége által jutott ily kedvező stá­
diumba, ki méltányossági tekintetekből immár kész 
leend a percsórai társulat közel háromszázezer fo­
rintnyi terheinek viselésére. Az uj öblözet védel­
mére is szolgáló és a kormány által ez óv folya­
mában kijavított gátak költségeit nem keilend az 
alakítandó társulatnak megtérítenie.

A királyi biztos egész sorozatát jelölte meg a 
június hó folyamán kinyitandó uj utezáknak és 
fölhívta a hatóságot, hogy ez uj utczavonalak ki- 
szakításának útjában álló épületek idejekorán való 
lerombolása iránt intézkedjék.

A királyi táblák tervbe vett deczentrálizá- 
cziója felől a szegedi ügyvédi kamarától is véle­
ményt kérvén az igazságügyminiszter, az itteni 
kamara ez ügyben értekezletre hívta össze f. hó 
2 7-éré a területén lakó ügyvédeket.

Zágráb, jun. 24. A tartománygyülés több je­
lentéktelenebb törvényjavaslatot tárgyalt le, közte 
az indemnitás meghosszabbításáról szóló javaslatot 
is. 23 képviselő határozati javaslatot nyújtott be a 
nyelvtanfolyam kérdésében. A határo­
zati javaslaton eredetileg 80-nál több aláírás volt, 
azonban többen kitörölték alóla neveket. A ház 
elfogadta a javaslat sürgősségét s 
annak tárgyalását szombatra tűzte ki.

A berlini konferenczia.
Berlin, jun. 24. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Biztos értesülés 
szerint a konferenczia tagjai közt a legtel­
jesebb megegyezés uralkodik. Az indítvá­
nyok a franczia javaslatokhoz egyhangú­
lag fogadtattak vagy vettettek el. Á hatá­
rozatok végrehajtása sürgős megbeszélések 
tárgyát képezi. Ha a porta nem venné 
figyelembe a hatalmak javaslatait, Görög­
ország valószinüleg fel fog hivatni uj tar­
tományokat megszáilani, s ha a porta el- 
lentállást tanúsít, kollektiv jegyzéket bo­
csátanak ki, sőt lehetséges, hogy Anglia 
és Franeziaország fogják kezükbe venni a 
végrehajtást, mint az 1827-ben történt. 
Holnap a konferenczia ülést tart.

Berlin, június 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A National Ztg. bécsi levelezője allarmi- 
rozó híreket közöl s állítja, hogy Gambe tt a bi­
zonyos ellenszenvet érez Ausztria iránt s ez okból 
a Franeziaország és Ausztria-Magyarország közti 
viszonyok, főleg a görög kérdésben, némileg fe­
szültek. Ausztria-Magyarország képviselője a kon- 
ferenczián tartózkodó állást foglal el szemben a 
franczia javaslatokkal. Franeziaország nem szól sem­
mit. a konferenczia határozatainak eshetőleges vég­
rehajtásáról s igy azon gyanú merült fel, hogy sa­
ját kezdeményezésére, Angliával egyesülten, akar 
eljárni.

London, június 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Standard bécsi levelezője egy igen 
magas állású egyéntől úgy értesül, hogy a hatal­
mak egyhangúlag ajánlották a portának J a n i n á- 
ról lemondani s Törökország el is fogadta a ta­
nácsot. — A porta válaszában, melyet az azonos 
jegyzék második pontjára adott, kijelenti, hogy 
kötelezettségeinek szemben Montenegróval eleget 
fog tenni, de időre, van szüksége.

Bécs, jun. 24. A „Pofit. Corr.“ hite­
les oldalról értesül, hogy a szakdelegáltak 
bizottsága az epiruszi thesszaliai határvo­
nalra s annak részleteire nézve teljesen 

- egyetértő megállapodásra jutott, A meg­

hatalmazottak június 25-én tartanak érte­
kezletet, — melyen elfogadják az uj ha­
tárvonalat s tán még az arra vonat­
kozó jegyzőkönyvet is aláírják. Lehetséges 
azonban, hogy az aláírás végett június 
26-án külön ülés fog egybehivatni. — Az 
újonnan megállapított határvonal Metzovo- 
hál, Epiruszban kezdődik, átvágja a Tsa- 
raplanát. a Kalamasz folyó partjait és a Ka- 
lamasz torkolatánál végződik.Thesszáliában 
a határvonal a Kamonnion hegységen és a 
Kapkasz hegynek a „Szent Dimitrion“ nevű 
csúcsán halad, innen az Olymphegység 
„Szt. Elias“ nevű csúcsára megy át és az 
aegaei tengerpartnál végződik. Ä Zagorii 
kerület 32.000-re menő lakosságából az uj 
határ következtében csak 11.000 fog Gö­
rögországhoz tartozni.

London, junius 24. (Az „Egyetér- 
t é s tudósítójának távirata.) Gladstone 
beszédének benyomása alatt, melyet hétfőn 
Brad laugh mellett tartott, ez utóbbi 
azt hitte, hogy állása a házban biztos. 
Azonkívül sok Írországi pártolta. Innét 
származik tegnapi győzelem-ittas fellépése. 
A tegnapi jelenet a radikális táborban 
nagy bátortalanságot idézett elő : másrész­
ről a konzervativek diadalmaskodnak, mi­
után Northcote volt a kezdeményező.

B r a d 1 a u g h ugyanott van fogva, 
ahol nemrég Gr issei ügyvéd, mint a 
parlament foglya volt elzárva. Nort hamp- 
t o n választói üdvözlő sürgönyt küldtek 
B r a d 1 a u g h n a k. Ez köszönetét e sza­
vakkal fejezte be: „Győzni fogunk, 
ha kitartók lesz ü n k.“

Pétervár, jun. 24. (Az ,.Egye.térté«“ 
tudósítójának távirata.) A mai politikai pör 
tárgyalása alkalmával a haditörvényszék 0 b- 
ronsky kézművest a forradalmi párt kívüli tag­
ját, forradalmi könyvek terjesztéséért vétkesnek 
mondotta ki s 10 esztendei várfogságra kényszer- 
munkára Ítélte, Smirnoff és Petersen kéz­
művesek, mert a rendőrségnek feljelentést nem 
tettek 3, illetőleg egy havi fogságra Ítéltettek, 

Paris, jun. 24. (Az „E g y e t é r t é s* 
tudósitójának távirata.) A szenátus a meg­
kegyel mezési törvényt hétfőn vagy csütör­
tökön veszi tárgyalás alá. G r é v y, mielőtt 
az amnesztia kinyilváníttatnék, a kamarák­
hoz átiratot fog intézni a végből, hogy a 
kormány véleményének a megkegyelmezési 
törvény fontossága fölött kifejezést adjon. 
A köztársaság elnöke e lépésre a präfektu- 
sok által tett jelentések folytán határozta 
el magát, kik a hangulatról, melyet a meg­
kegyelmezési javaslat az országban előidé­
zett, referáltak.

Azon hir, hogy Simon és L a b o u- 
laye a szenátusban az amnesztia ellen be­
szélnének, kétségbe vonatik. A törvényja­
vaslat elfogadása úgyszólván biztos. Bi­
zonytalan csak az, hogy Bar the amen­
de mení-ját, az orgyilkosok kizárását ille­
tőleg, nem ujitják-e meg s nem fogadta- 
tik-e el, miáltal kellemetlen zavarok szár­
maznának.

Athen, jun 24. (Az „Egyetértő s" 
tudósítójának távirata.) A kormány Fran- 
cziaországban kilencz millió fegyverlöveget 
rendelt meg. Hat magasabb tiszt a görög 
hadsereg elhatározott mozgósításának elő- 
’ észületein dolgozik. A nyugoti hatalmak 
kötelezték magukat, háború esetére Görög­
ország tengerpartjait hadihajóikkal a török 
hajóhad ellenében megvédeni.

Pétervár, jun. 24. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata.) C h a n z y 
tábornok, az itteni franczia nagykövet vég­
legesen visszahivatik Párisba, a hol egy 
magasabb állomásra neveztetik ki. Helyébe 
a köztársaság elnökének fivére, G r é v y 
Albert, jelenleg Algír kormányzója, van 
kijelölve. E két kinevezés még október hó 
előtt fog megtörténni.

Bécs, jun. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A minisztérium ki­
egészítését illetőleg, mint alapos hir csak 
az közölhető, hogy a pénzügyi tárczát, 
miután erre alkalmas személyiség nem 
vállalkozott, Falke n h a y n gróf veendi 
át, mely esetben Göde 1-L annoy ke­
reskedelmi miniszter lenne. D u n a j e w s- 
k i, Streit báró és Welse rszhemb 
grófon kívül, ma W e b er báró, Luca rn, 
H ö f k e n, T h u n Osvald gróf, Weisz- 
Starkenfels báró, Beck és Mayrau 
is emlegettetnek mint jövendőbeli mi­
niszterek.

London, jun, 24. (Az „Egye tért és* 
távirata.) Ide érkezett hirek szerint az oro­
szok és turkomanok közt nagy ütközet 
volt, mely az oroszok vereségével végző 
dött kik visszavonultak.

Bécs, június 24. (B. C.) Szende honvé­
delmi miniszter ma reggel visszautazott Buda­
pestre. Szapáry grot pénzügyminiszter délelőtt 
értekezett K i i e g s a u báróval, Tisza miniszter­
elnök pedig H ay m er 1 e báróval. — Délben a 
király elnöklete alatt közös miniszteri ér­
tekezlet tartatott.

Bécs, junius 24. (B. G.) Ma délben a király 
elnöklete alatt két óra hosszan tartó közös mi­
niszteri értekezlet volt, melyben báró 
Haymerle, gróf Bylandt-Rheidt és 
S z 1 á v y József közös, gróf T a a f f e, br. 
Kriegsati és br. Korb osztrák. Tisza, gróf 
S z a p á r y és 0 r d ó d y magyar miniszterek vettek 
reszt. — Gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszter 
a futárvonattal visszautazott Budapestre. — Tisza 
Kálmán miniszterelnök — kit a kiiály ma délelőtt 
fogadott —- és 0 r d ó d y Pál közlekedési minisz­
ter ma este utaznak haza.

Bécs, jun. 24. A „Pofit. Corr.“ párisi 
és philippopoli levelei megegyezőleg azt az 
eshetőséget jelentik, hogy Aleko basa 
szombaton Konstantinápolyiba utazik, s on­
nan Philippopolba többé nem 
m i n t K e 1 e t-R u m e 1 i a főkormány­
zója fog visszatérni.

Bécs, jun. 24. A király ma fogadta Prága 
város polgármesterét, Skramlikot.

Berlin, jun. 24. (Kópviselőház.) Az egyház- 
törvény X. czikkét, megegyezőleg a kormány- 
szövegezésével elfogadják , a XI. czikket el­
vetik és a XII. czikket (határidőnek 1882. jan. 
1-ig való megállapításának elfogadásával kivéve a 
III., a IX. és a X. pontokat — a mibe a vallás­
ügyi miniszter is beleegyezik) elfogadják.

Becs. jun. 24. Az ópitő-asztalos-munka-gyár- 
részvény-társulat műhelyeiben foglalkoztatott 150 
asztaloslegény beszüntette a mun- 
k á t. Az asztalosok az aecorde-munka beszünteté­
sét és a fizetés felemelését követelik. A strike hi­
hetőleg nagyobb mérveket fog ölteni, miután még 
egyéb asztalos műhely munkásai is beakarják szün­
tetni a munkát.

Laibach, jun. 24. Moettnig község elöljáró­
sága tegnapi ülésén Taaffe gróf osztrák miniszter- 
elnökös díszpolgárává nevezte ki.

Innsbruck, jun. 24. A tartománygyülósen a 
konzervativek indítványt nyújtanak be az iránt, 
hogy a tiroli parasztosztály tönkremenetelének meg­
akadályozása végett lépések tétessenek. G r a f és 
íár»ai interpellálnak a tiroli honvéd vadászoknak 
a június—julius havi fegyvergyakorlatokra való 
behívása tárgyában . melyet interpellálok tör- 
yónyeüer.esnek tartanak. A helytartó egy hozzá­
intézett kérdésre válaszolva, kijelenti, hogy a segéd­
lelkészek választói jogáról szóló törvény utólagos 
szentesítése semmikép .sein tekinthető az alkotmá­
nyos elv csorbításánál; vagy megsértésének.

Praga, junius 24. A tartománygyülés hol­
nap tárgyalja a választási reformról szóló előter­
jesztést.

Cincinnati, junius 24. A demokraták 
k o n v e nézi ó j a tegnap ült össze. Az első sza­
vazás az elnökjelölt kijelölésére nézve eredmónv 
nélkül íolyt le. A beadott 735 szavazat közül 
Bagard 163, Field 65, Mouison 62, Handricks 
49, Hancock 171, Thuman 68, Payne 81, Tilden 
8S szavazatot nyert, A konvenezió holnapra ha­
lasztotta ülését.

Versailles, junius 23. Az államügyészség 
valamennyi tagja beadta lemondását, azzal az indo­
kolással, hogy egyike selm hajandó részt venni 
a rnárez. 29-ki rendeletek alkalmazásában.

HÜ*3ßöA:K»A8AGI TÁVIRATOM*

Bécs, jun. 24. (B. C.) Az osztrák-magyar 
bank főtanácsának mai ülésében' folyó 
ügyek kerültek tárgyalás alá. — Az aradi baukfiók 
julius 1-én fog működésbe lépni.

Bécs, junius 24. (Az „E g y e t é r t é s“ távirata ) 
(Marhavásá r.) Piaczra került 3433 borjú, 1236 fiatal 
sertés, 115 levágott sertés, 112 magló és 2399 
j u h, 145 bárány. Az üzlet minden téren lassan fejlő­
dött. — Elő borjú 28-45 frt, kivételesen 46 frt, levágott 
40—52 frt. kivételesen 54 frt. fiatal sertés 32—42 frt 
nehéz 50-54 frt, magló 45—52 irtot, m ag ló j u h 40—52 
fit mmázsánként és bárány párja 12 frt"

London, jun. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(Czukorárverés-) Nyugatindiai nyersezakor tegnap 
3-6 peneeval magasabban fizettetik, osztrák repaczukor 88 
százalék 22 shilling 71/, pence.

Paris, jun. 24, (Az „E g v e t é r t é su tudósítójának 
tavirata.) A pénzügyminiszter ma adja eló a budget-bizott- 
ságban tervét a ezukoradó leszállítását illetőleg.

Béesü értéktőzsde*
Bécs, junius 24. (Az „Egyetértés" távirata.) 

Miután a külföldi értéktőzsdéről kedvező hirek érkeztek és ezen­
kívül az érfékek elhelyezése sem járt nagyobb bajjal, a mai 
előtózsdén az irány kedvező volt. Szállítási értékek 
keresettek, bankegyesületi részvények vásároltattak, de bá- 
nyaértékek valamivel gyengébbek. Valuták meglehetősen 
szilárdak

A déli tőzsde a Budapestről jelentett alacsonyaim 
búzaárak folytán szilárd maradt és az árfolyamok emel­
kedtek.

Az üzlet további folyamán Lem történt lényeges vál­
tozás A forgalom nem nyert nagyobb kiterjedést, de az 
iiáuy szilárd.

Jegyeztetik: Hiteliészvény 282.20, angol bank
136.50, unió bank 113 —, magyar hitelbank 267.50, bank­
egyesület 137.50, Károly-Lajos vasút 279.25, gőzh. részv. 
579.—, kassa-oderbergi 132.50, papitjáradék 73 65—, biro­
dalmi márka 57.577s, magy. arany rente 110.527,, 20 frankos 
arany 9.3372, London 117.45, tiszai sorsjegyek —,—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 282.80, angol bank 136.50, unió-bank 113. , magyar 
hitelbank 267 50, bankegyesület 137.60, áltemvasut 286.25. 
Károly-Lajos vasút 281.—, gőzhajó részv. 579.—, tiszai vasút
249.50, tramway 243.75, ioinbard 83 30, papirjáradék 73.75— 
m. aranyjáradék 110.67-, 1864-ki sorsjegy 173.50, községi
sorsjegy 119 50 innerbergi------ , 20 frankos arany 9.33‘ 2
birodalmi márka 57,50—, tiszai sorjegyek —.—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, junius 24. Hitslrészvény 283.—, lombard 83.80, 

ai any jár. 88.85—, bondon 117.10, galieziai 280.75, 1864-e»,
173.50, 1860-as 133.75, Frankfurt 56.95, nemzeti bank 828,—, 
angol-osztrák 137.—, allamvasut 285.25, Napoleond’or 9.337$, 
ícnte 73.72—, hitelsersjegy 180.25, porosz pénzutalv. 67.52. 
Arany 6.63—, törők sorsjegy 16.30, ezüst járadék 74.40, 
Szilárd.

Bécs, junius 24. M. töldteherm kötv, 94.75 erdélyi 
fold. kötv. 94.60, nagy, záloglevél 101.50, erdélyi vaanl
139.75, magy. Kel. vasút 88.25, Magy. sorsjegy 114.50, sző- 
lódézsma 93.70, arany járadék 110.65, magy. vas. köleaőa
127.75, magy. kitel 267 60, alföld 158.50, magy. éjszak-kei, 
vas. 148 —, kel. vasúti elsőbbs 84.40, tiszai vasat 249.50 
kinest, utilv. 1873, —. —

Bécs, junius 24, (Magánforgüom.) Hitelrészv
282.10, magy. kitel —.—, lombard------ , magy. aranyjét
110.40, rente 73 65, angol-osztrák — —, ailamvasut------
Napoleon’dor —.-----galieziai--------- , oeztr aranyi. — —
Tartózkodó.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, junius 24. (Az „Egye térté s“ távirata.) 

Tegnap este zárlat után eladatott még 1500 mm. bácskai 
búza 12.25 írton, 15 0 mm. 11.90, 601 mm tót búza 
1190, 2400 bajai 12 40, mint kiviteli ezélra.

A mai forgalomban nem jött létre kötés ; az irány 
lanyha, a kínálat erős Búza őszre 10 55, zab Őszre 6.35 
pénz es áru.

Jegyez tetett : Búza júniusra 11.95— 
12.05, őszre 10 52’4—10.55, rozs magyar 11.10—11.65, zab 
júniusra 7.6:1 - 7.70, őszre 6.30—6.32ys, kereste d,e Imi
zab 7-60—7.60, 18 n g e r i júniusra 8.----- 8.10. készáru
ó 8.-----8.10. uj 8.------8.10."

Szesz. Ma kész áruban nem jött létre köté« az ár
35 frt.

ÜaitllÁldi éjctéktSxedék.»
Berlin, jun 24. (A tőzsdéről.) Játékpapirok e kül­

földi tőkék nehéz liquidaeziók következtében nyomottak.
(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 63.75, magyar arany- 

járadék 95.25, ll. milliós kölcsön 72.75, hitelrészv. 491.50. 
lombard 145.—, bassa-őderbergi 57—, orosz papírpénz
917.80, ezüstjáradék 6410, m kinest. utaiv —k. v&s' 
elsőbbs. kötv. 87.40 állam-vasút 494.—, galieziai 121.76. 
romániai 66 — vált- Béosre 172.75. Zárlatkor gyengü’t.

Frankfurt, jun. 24. (zárlat.) Papiijár. 63.68, g=hí 
aranyjár. 77.1 osztr, hitelrészveny 246 —, osztr. allamvasüí 
247 —, lombard 73. , magy galieziai vas. 123.87, váltóái- 
folyam Bécsre 173.50, ezüst járadék 64 —, magy. arany jár. 
95,76 osztr, bankrészvény 718.—, galieziai 243.75, Erzsábti 
nyugati vasút 164.75, tiszai vas elsőbbs. 84 75, magy kiás« 
tárt et»Iv, —, váltó Bécsre — —, Stilárd.

Paris, jun. 24. (Zárlat) 3"/„-os évjár. 85.85, törlesztés 
ívjáradek 88 25, lombard 181—, magy. aranyjársdéfe 97 31. 
&7„-os évjáradék 120.05, osztr. államvaeut 620 íörck sor«' 
jegy „ «esti- aranyjár. <6.7/8 Tartva.

MíMfölAi g&baatSssdélí-.
Pária, junius 24, (Zárlati árfolyamok). Buta 

foivó bóra 30.9), júliusra 29 50, julius—augusztusra 28.60 
4 utolsó hónapra 26.89, Liszt folyó hóra 66.25, júliusra 
64.—, julius—augusztusra 62 75, utolsó 4 hónapra 57 —, 
Repezeolaj f, hóra 78.—, júliusra 78.95. Julius— 
augusztusra 78.50, utolsó 4 hónapra 79.25. Szesz f. hóra
65.50, júliusra 65.—. julius—augusztusra 65 —, utolsó í 
hóra 60.50. Minden szilárd, esős.

Bariin, jun. 24. (Zárlati árfolyamok) Búza jun, 
júliusra 216,—, szept—októberre 199.—. Rozs loco 203 — 

júniusra 199 —, junius—júliusra 188.25, szeptember-októ­
berre 167.50, Zab junius-júliusra 158—, szeptember- 
októberre 145.— Repc zeolaj loco 55.20, jun.—juniueta
54.80, szept-októberre 55.90. Szesz loco 63.40, juntos 
júliusra 63 i 0 aug,—szeptemberre 63 20. szept—októberre 
58 60

Stettin, jun. 24. Búza jun.-ra 222 50, őszre 19“ —. 
Rozs iun.-ra 191.—, őszre 165-—, Repezeolaj jun.-ra
84.50, őszre 56.—, Szesz loco 63.20, júniusra 6330, jai— 
nag.-ra 63 40, szept—októberre 67.70,
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Német színház a gyapju-utczában
A londoni kristály palotákon tartozó páratlan

óriási mozogható dioráma
péntek, június 25-én este 7 órakor tartandó vendégszereplése 
tudományos felolvasással egybekötve. 1 felvonás. Utazás a föld kö­
rül, kiindulási pont: London, 2 felvonás. Utazás a Duna festői 
partjain (Ulmtól Hamburgig.) S felvonás. A töld különféle mozgé­

kony tájainak előadása. 4il
Pénztárnyitás 6 órakor kezdet 7 órakor. Igen mérsékelt színházi árak.

Lásd falragaszok. Utolsó előadások.

KK8oooooa<DOOoooq«ra
^ Klinkerfues tanár által

(agöttingi csillagda igazgatója) 
feltalált

BIT szabad. Hygrometer
az időjárás elöleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer..................................................10 frt.
Ablak „ ............. ...................................... 15 frt.
Fali „ ....................................................18 frt.
technikai ezélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellenőrizhetésére.

LAMBBECHT VILMOS GOTTINGEN
metreol. szerek gyára {A4

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt, jti 
Képes áijegyzékkei kívánatra szolgáltatik. |Ö

SklKKaKKHHOOöööoagfi«

Elegáns felöltőn? 10, 12, 17, 25, 50 frt. Papi felöltöny 
21, 28, 32, 35, 40 frt, Öltözék (complet) 16,20, 25,30, 
60 frt tíyászi öltözék 3l>, 35, 40, 45, 50. Orosz, vászon 
öltözet 15, 17. 20, 40. Lustre öltözet 18, 20, 24, 29. 
Lustre kabát 6. 6, 8, 10, 12 Cloth Zekk 12, 14, 16, 
20 Jaquet clothból 15, 18. 20. 25. Séta kabát (kam- 
garn) 16, 25, 35, 40, 60. Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 
30. Utazó köpeny (angol fagon) 25. 30, 35, 40, 50. 
Nadrág 6. 8. 10, 12. 18. Liberia öltözék 20, 25, 30, 
35, 40. Gyermek felöltöny 9, 11. 13, 16, 20. Gyermek 
öltözek 10, 13, 16, 20. 30. Minden a legújabb fagon 
szerint gondosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett (az időviszonyokat tekintve.) az ár minden da­
rabon kitéve van. Téli áruk 10% lerovattal a határo­
zott áron alul csupán Rothberger Jakab csász. és kir. 
udvari szálllitóuál. Legnagyobb úri- és fiuruha-raktá- 
rának. Budapesten, Kristóf-tér 2. sz. I. em. a „Nagy 
Kristóf“-hoz. Vidéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.

SIGL G.
gazdasági gépek főraktára
Budapesten, a Margit-hid mellett, 

pesti oldal,
ajánl a világkiállításokon a legna­
gyobb kitüntetésben részesített gőz­
mozdonyokat, cséplőgépeket, 

malmokat és egyéb gazdasági 
czikkeket, nagy készlet miatt, le­
szállított áron. 290

gyígyíira!
ELISMERÉS

Hoff János urnák, a legtöbb európai hatal­
masságok udvari tanácsosának, az arany ér­
demkereszt tulajdonosának, a magas porosz és 
német rendek lovagjának Bécsben, Graben, 
Bräunerstasse 8. sz., Budapest, zsibárus- 

utcza 7. sz.

HOFF-,k
rn.alá,ta,-ls:iT7-ozia,t

egészségi -sör.
Császárok és királyoktól, mint szinte 
koronaherczegek és koronaherczegnők,

: nagyherezegek és herezegek által 55-ör 
kitüntetve.

A legelső Hoff János-féle valódi 
gyógyhatásos nyákoldó maláta- 
meliczukorkák kék papírban van­
nak ; bejegyzett császári királyi 
osztrák-magyar védjegy nélkül 
(a föltaláló Hoff János arczképe) 

a gyártmány hamisított.

Maláta-csokoládé és 
m aláta-ezuk ork ák

Budapest.
Bizonyítom, hogy nőm, ki tél óta igen 

heves köhögésben szenvedett, oly annyira, 
hogy gyakran a megfulladástól féltettük: az 
ön valódi Hoff-János féle konczentrált maláta­
kivonatának használata által teljesen kigyó­
gyult s köhögése elmaradt.

Merschitz István, dob-uteza 66.
Főraktár: Budapest, zsibárus utcza 

7. szám.
Raktárak: Török József,király-uteza, Wenin- 

ger 3ML, Buda, főuteza.

MOLL SEIDLITZ-FOR.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredmónynyel használt minden 

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyár 
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülfl élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag uldöztetnek. Ára egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Francia borszesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. ó.

18a1I A gyögyszerész, <?s. hír. ud- 
LTAVI1 -r*_e vari szállító,

Bécs, Tuchlauben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., C. 

Schernhofer gyógy., Uhl Berczella, Thallmayer és Seitz, 
Kochmeister Fr. utódai, Neruda Férd., Hoffmann J., 
Szilber A. és Halbaner testvéreknél, Szenes E., Brázay 
Kálmán.,Pataky C. gyógysz. 89

Birtok
eladás.

Nyitramegyében 1500 hold 
e ső osztályú föld, gyönyörű 
fekvésű s főurilag bebutoro- 
zott kastélylyal, teljes gazda­
sági felszereléssel, előnyös 
feltételek mellett eladó. — 
Bővebb tudósítást ad Kováts 
József ügyvéd Budapesten, 
magyar-uteza 11, sz.

A legjobb ruggyanta árukat 
műszaki ezélokra, ugymiort

angol gépszijakat,
gőzmozdony szíjakat,

s mindennemű müszerszámokat gé­
gészek a iparosok számára a leg­

olcsóbb áron szállít:

Kossányi A.
Budapest,

Muzeum-körut 9. szám, műszer- ' 
szám raktár, malmok s gyárak 

számára.
Árjegyzékkel bérmentve szol­

gálok. 427

Első cs. kir. szabad, dunagőzhajózási-társaság,
Junius hó 13-től kezeire a

személy szállító hajóknak
Indulása

Fflr Männer
jeden Alter» sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu­
lat ti B. in IVürnbsrg. 22

Nélkülözhetlen .
háztartási ezikkek!

valódi Britannia ezüstből
|8 gyári árai negyedrészén iapiatci; n. m.:*

Broodról—Sziszekig
következő módon történik:

Kedden, csütörtökön és szombaton 6 órakor reggel. Hétfőn, 
szerdán, pénteken és vasárnapon 11 órakor este.

Budapest. 1880. junius 12.

______  A forgalmi igazgatóság.

Első' cs. k. szabad, duaagó'zhajózási társaság.
Junius 20-tól kezdve

a déli vaspályái vonatok
változása következtében a

helyi haj ó
Budafokrél-Budapestre
nem mint eddig 7 órakor, hanem 7 óra 30 perczkor fog elindulni csatlakozva a 7 
óra 17 perczkor megérkező vaspályái vonathoz. ö ’ csatlakozva a *

RnHanne^tt| oon hájókiak egyéb menetei változatlanul maradnak.
Budapest, 1880. junius 16.

— A forgalmi igazgatóság.
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6 db. kitűnő, asztali kés, wlódi angol pengével
ö • legfinomabb villa, egy darabból_______

evőkanál, tömör ...________________ _
kávés kanál _ ... ... ]_ _
késnyugtató, legjobb minőség ... _T____
levesraoritő, legjobb minőség, tömör____ _
tejmeri tő, legjobb minőség, tömör ... _. _
legfin. hornyolt angol Yictoria-tálcza____ _
szép asztali-vagy zongoragyeriatartó ____ ^__

. . J?!nd ? egyszerre megrendeke (frt 41.60
helyett) csak ö frt TO lev. csomagolással együtt.

Továbbá kaphatók még:
* , ezelőttö ab. csemege kés, angol pengével _ _ _
6 » • villa, egy darabból

ezelőtt 
írt 9.— 
frt 5 SO 
frt 5.S0 
frt 3.— 
frt 6.— 
frt 4.-
frt 2.—
frt 2.— 
frt 4.—

most :*
frt 2.25 ^ 
frt 1.45 
frt 1.45 j| 
frt—.75 j 
frt 1.50 J
frt 1.— 
frt—.50 H 
frt—.50 -M 
frt 1.-

..6
frt 8.— 
frt 5.60 
frt 8.— 
frt 5.60 
irt 5.60 
frt 6.— 
frt 6.— 
frt 4.— 
frt 8.— 
• 38.— 
» 44.— 
frt 6.— 

11.20
2.—
3.20
1.20

most
frt 2.- 
frt 1.40 
frt 2.- 
frt 1.40 J 
frt 1.401 
frt 1.50 ' 
frt 1.50 
fit l.~ 
frt 2.- 
frt, 9.— a » 11.— • 
frt 1.50 „

» 2.80 J
»—.50 f 
» —.801 
• —.30 

—.80
—.40,

»
» — 60 

-.60 x
-.10

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá bőr bajukat, vizelési nehézségeket, húgy­
cső szűküléseket, friss és idillt nyák folyást, nőknél 
az úgynevezett fehér folyást, a bujaKórok fekélyeit és 
másodrendű bujákért minden alakjaiban és elesufitásaibau, 
katonai és polgári íőkórházakbau, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvártalak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
salaposau gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista T77EISS T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. l-4-lg. este 7—8-lg.

Igen csinos kés, gyermekek számára — "*L _
„ » » villa, » e _

» • • evőkanál, » » "
J meglepő szép álló toiletetilkőr, forgatható____
1 győiigyőrü szép cznkor vagy vajszelencze _T*_

& * gyönyörű asztali caengetyű, ezunj ha negál   __
I* dlb- i^en csinos nagy szalon gyertyatartó____

drb. girandole gyertyatartó, 4 "karral .. _
• » • 6 »________
» Igen csinos tojás tar tó ... ... _ _ __ __
» még szebb tojástartó, tálczával, egy darabban 
» cr.inoa doliánydoboz... ________
» gyufatartó _______
■ t hea.sz ürö____ _ _ ____
• cztik or hintő __J*_ __
• borshintő......... ............ ..................__
» kó2i vagy éjjeli szekrény gyertatartó____j
• sótartó......... ... _ — ... _
■ főzelékkanál ... _ ~
• 'Uaztitójwr, egy-egy gdyó ... ________

iw . béci* keteAed» áltál •britania-ezflet, czim alatt hüdetett czik- J
tt***»*»*«»k. is inkát, bgyermeíjítéksiieret, melyek« Jjib'.iá idő múlva feketék V-Vy rárqák lesznek.

Annak igazolésára, hogy e hirdetésünk nem alapszik szedeloésen''
erecnel nyilvánosan títelezzlik magunkat, ka az áruk valakinek talAii

L nem tetszenének, azokat 8 nap alatt minden fennakadás nélkül viseza-
átvenni ég a pénzt visszaküldeni. A ki tehát jó és szolid árakat és nemi 
|rosz, Sitrmire használhatókat akar pénzéért vásárolni, ne í llldje pénzét í 

B bécsi szédelgőknek, hanem fői dúljon csakis közvetlenül * “r

^Egyesült Britannia-Eziistáruk Gyári raktárába i
^Budapest, HARIS-BAZÁR 17-ik sz. Rondeau.
Bemenet: Városház-tér9., éshroaahtrczei-atcza8 ,

6# I.c:ií7ií'6nél<1>e11 ““Sreudelések poslalordultával *

Hirdetések

Csász. és kir. 
legfelsőbb elismerés Arany érem 

Paris" 1878.Gleickeiiberg
fürdőhely Stájerországban

a magyar nyugati vasút Feldbach állomása.
Az évad kezdete május 1-én.

-A. szőlőlz-cira, 3s:ezd.ete szeptsm elején-

5«-®. tesestóto «sä tS'arKiÄÄ?degviz gyógykezelési berendezéssel. - Kérdések !£ *'“JT”®;}'
sí!ferrmí!k‘‘e<zím al“tdt?k ”Br,mnen’ D,rec««“ tileichenberg

413

Az igazgatóság,

e,

s
6 laprészér

felvétetnek

i a d ó hivatalban
fhimző- iteza 1. sz. a.)

a
r±4

<D

xiii. évfolyam. „Warrens Wochenschrift“ xiii. évfolyam.

a

Minden hó 1-jével uj előfizetés kezdődik

..Warrens Wochenschrift
politikai ás közgazdasági lapra

(a legelterjedtebb bécsi pénzügyi lap)
, A Uűchenschrifr függetlenül és nyíltan ausztriai politikai 
és pénzügyi kérdéséit tárgyalja, valamint az összes osztrák rész- 
vé,,r*f‘,?ulatl viszonyait is, és a gazdasági téren ismét nyil­
vánuló bizalommal szemben a tőkepénzes közönségre nézve felette 
érdekes, ha e viszonyok felett informáltatik. — fí czélra War 
rens Wochenschrift -ja mint pártatlan és megbízható ta­
nácsadó ily ügyekben nagyon ajánlható.

Előfizethetni Bécsben a kiadóhivatalban, külföldön 
minden postahivatalnál és hirlapügynökségnél.

Bécs, kiadóhivatal, X. Srhottmrliig' 6.

81

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) junius 24,

Termény f vili A,
'S ! ^00 kilogramm.
i a írtől j_hUg

B ■ z e
£ * !

At
100 kf ogramm. 

i írtől • írtig

bánsági

Ueavldékl

fehérmegyei

bieskal.

lee»lmsgyarerizá<!

ij szilárd
11 85 
11*70

1145 
11 83

11 35
11-60

11.43 
11 75

1145 
11 75

1155 
11 85

11.15
1155

11.20
ll 65

76 il 15
11 35 77 11 45
11.65 1»

81
ts 11.15

11.50 77 3160
11.80 79

81
76
77
79
81
75 10 33

11 10 77 11.20
11 50 7»

11 30
11 bó

11 35
11.75

1125
1165

11.30
11.70

10Í95 !
n 80

Tennány

Rozs
Ár*.* . ,

z*L
T.ngsrl

Rspoz»

Köles . 
Kondermag

Jráriyzat Faj
Minőség

hectolltertiük. I
ki

100 kllograiaakánt

fittől
6-ilárj

lanyha
zliara
lanyha

takarmány 
égé nivalő 

j| sb'rfőzdaí

bánság! 
íj másnemű 
i káposzta 

bánsági

70-72
ttO--did
62—o4 
64—6ö 
67-40 

76
n

10 iü 
776 
8 30

780
7 65

7 56

iríig_
1045
805
0.10

7 60 
7 70

busa „ , tavaszra c £
Iiuybe Őszre 10.10 - |l 

^ £

tengeri . , szept.—október ti g
zab . .

iiilárd május— jun.1880 
tavaszra

11 755 -

őszre 5 80-
repeze. . 
bánáti. .

ang,—szept.
s

13 «a
8

5 85 - 
13**

Értékpapírok

Államadósság.
Magjr.r vtiitl kSlc.dn ....
Oömörl Allamvuuti zílegler. . . .
Msgy. keleti vasút L ktb. . . ,

» .. - H..............................................
■agy. kel. vasntt állam kotr. ar. . , . .
■agy. nyevemény-köloiSn 1»0 Irt . . . .

aorajegy-fcülesön 60 frt....................................
1871-lkl magy. államk.-kölcsön v. strl. t ee. S•/. .

” ’• 8tlrl-1 *’• -1873- 1 k i magy. kir. kincstári ntalv. t. el. •« .
1874- iki „ „ „ I. „. «ed
■agy. aranyjáradék S>,, addmentea

KUtshermemUiiiáii kStvéuy.k . .

17» Irt 
l»e Irt
see in
700 Irt

Utolsá árkelet

_ Páni J__árn _

183 50 , 1SS‘/í

» '« 84 75
Ml — 1C1 53
88 50 bS - 

114.75 115.-
114.— , 1M.50

1(14 - 1041/,

110 70 I 110.85 
94 75 I 95.85 
94- ! 95

------   asvau. p. - . - a. — . — ZS» p.  . - *.
Bzesz csendes régi módú élesztő, h. b. p. 83^6 áru 84.25 
Szesz csendes és nj mődn, burgonya p. 85 — 6. 85.50

á. •sorb. —s. p, —

Értékpapírok ötolad ártelet

■agy. lüldtehermenteiltáii ketványek temc.i
» H 1867. iára dákkal

>» erdályi .
,fJ-OTWl- j*1: Mí<rt vflto. ktttT. (11» Irt) 8% . 
Itóládézama váltságl kötvény (100 Irt)
■agy. kir. pdnitárjegy.k S hdra . . . 1
Oeztrák áUamaddsaág papírban 5»/, ....

” ezöal kamat Jan.—Jul. 5»/,
- ” .. ;■ , _ » H apr.—okt. 6»/,llatrák iranyjáradák.

a k liánéi állal

fest váré« kiíioiSne 1870-b«"•>/, ,
--------i. I»/,

1860-bdl á 500 Irt 
1860-ből á 100 Irt 
1864-ből á 100 Irt 
1864-ból 4 60 Irt

pénz áru
93 fO 94-
93- 93.50
94 75 95 —
91 9150
es’/« 84-/8
73*89 74 —
7435 74 50
74,35 74 60
89 — 89 25

183 25 133 75
183 25 133 7«
173 60 174 ÍO
173 174 -
103 -
103 —

Oszt,!.
1879-re Értékpapírok Ütoloó árkelet

pénz 1 ra
Oezttí. j 

1879-re. |j Értékpapírok

86.-

18

ütolsd árkaiét 

pénz I írn Értőkpaplro k

Biztosíts társulatok.
f.lpő magy. bizt. társ 
Faiaitonia viazb. társ.
Pe-ti bizt. intézet 
Lnio viszbia , társ. .

betii. 800 Irt
„ 300 „
I» 101 „
„ m „

Vasutak.
Alföld-finmel............ m
Jkratd-körösvölgyi .... w
Bíttaszék-dombővíti . . „
Déli vasút....................... ... „
Éjszak keleti vasút , . • „
E délyl vasút ..... m
Kassa-oderbergi vasút . w
Osztrák államvasut ... H
Péee-barcsi vasút . . • „
Tisza vidéki................... m
Vágvolgyi vasút .... n
Oeztr. dunagő?.haj. társ. « „
Budai hegypátya ... „
Pesti közúti vaspálya . . „

Bankok.
Ált. m. municlp. hitelb. . „
„ „ hitelbank ... „

▲nglo-osztrák bank . . „
Bihari kereek. bank , . „
Detlai tak és hitel-egylet „
Horvát lessámitold-bank . n
iparbank, budapesti . . „
Kisbirt. földh. intézete . „
Lipőtv. b nk rést.-társ. . „
Magy. ált. lőldh. réstv. te. „
Magy. jelzálog hitelb. . . „
Osstiik hitelintézet . . „
Osstták-magyar bank . . w
í. magy. iparbank . . , „
Pesti kereskeá. bank . . M
Peet-badai kéem. bank . M
•íisaoki hitelbank ... „
„Oaieu“ bank..................... m

Takarékpénztárak.
Országé« köspeeti . • • w

; Pesti első hasal .... w

8740 - 8770 
1100 1120

178.- 130 —

168 - 159.

146. -

149 — 
140 50 
132 - 
885 50 
190- 
849 -

i4f. - 
83.50 

149 50 
141 5C 
138 50 
886 
192 
XuU -

90.- 91.
876 - 373

187 - 137 59

51 - 63 -
63 50 

151 
44 - 

282.90 
830— 
155 - 
680 
88.50

113 50 114 -

168.50 153 —
5950 I 8990

2S«ei-bm»aI firareei . ,
I Pesti külvárosi . . , 

Eakrao-darerir-kutlnjal
fu iti.ia.gysi «lií

Hi, MOM 
. MO .
. 50 .
. 100 .

CőzoaliBik.
Concerdi* maion 
Blső budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalma .
Lujza......................
Melaárek és ititi

be És

800
60

80-

Panaenla . 
fíkteria .

Hi. k!b.

500 tn 
600 . 
200 e 
oOO t 
160 » 
200 e

1000 -
.100 „

Különféle vállalatok.
b,Si. 105 Irt 

400 „ 
ÍOO „ 
*00 „ 
mo „ 
»00 , 
500 -
150 Z
900 „

Al^al................................
Usui is tins „löitóda 
wschwmdt-féle szeszgyár 
Gyapjúm, és eix.t. első m. 
Kereeked. testület épülete 
Könymyom. „Atheuaeum4* 

ív Pesti részv. I.
M Franklin . .

Kőszén ée téglagyár . . 
Blma-*urányi vasmű . . 
Salgő-tarjáni kőszénbánya 
Sslgó-tarjáni vasöatőds . 
8chlick-féle vasöntéde . 
Serfőzde első magyar . ,
Bertéshialaid.....................
Sdikuti kőbánya ....
9 pódium ée csentüeztgyít 
Szálloda- részvénytársaság 
Tégla és mészégető újlaki 
'téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
M.gy. «Illái«. 1st. papír értők . 6•/,»/

....................................... • 5%
e. «» arauy v. esflwt ft»
^ jelzálogbank........................... y/,«/.
* üt. foldh. réstv. társ. . . 6,6/1
* — -• • _ m . m • * WV!

lStO 1S20
464 átiti

104
463
305-

650 . 555
640.- 660
148 I 149 -
117.50 118 -
1C8 50 I m"

no I iő2
151 50 163 -
653 j 56)
186 - 188

421.- j
tiö — esztr.-Bsgyar bank * é , ; ; 

Pesti kereskedi-lmi tank . . , 
Kisbirtokosok fdldhiteliniea-ite

Utoleő árkelet

pénz áru

267-

161 50 
99 25 j 

11725 
97 50 j 

104^0 
100 —

860

101 75 
99 50 

117 75 
28 — 

105 - 
101 -

fi
il 1C8- j 

102 75 j

Elsőbbségek.
Bátiaszék-domVovár-aá 

káuyi vasút . . 
bauagőzhaj. tá.-sasav

Észak-keleti va<.

Led

,!y* "
Magy. galicz. vaepál»» \
1, erdélyi vaspálya . . ől,/d 
tiy<ír-sopror:-«-be,«f. vas. 6,, <. , 
Kassa oderbergl vasút. í>u,0 
Vág völgyi vasit . . . 5" d , 

,. résxk.7‘ ,%
Bu lapesti láo'-zhiu . . é°;u 
Kőszén és téglagy. kütv. b" ti *, 
Lioyd és tőzsdéépület . 5-(U v 
Stiriai-Hur át fóuysaén 

bányászati társuíal . 6v/e „

Magánsorsjegyek.
Oeetrák biieliatezet.....................

Pénznemek.
Cs. k. arany....................................
Otztrák-m gyár g frt.»s arany .
ÍO frankot rany ..........................
Tőrök araaxlíra...............................
Osztrák cd magyar az üst . . . 
Kómái birodalmi bankjeg.ek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 u«f.rk 
Amsterdam 100 holiaudi írtért 
Brüssel 10» frankért .... 
Paris 100 fran .éit ..... 
Zürich 100 frankért .... 
"avájuzi bankpiacok .... 
London 10 font sterliugért . . 
Ss«etp4t«rv4ri 100 rlíllOn .

»0,0 frt »
„ ZVO .,

bedz jyv .

554
6.32
6.32

67 55

56 95 
66 75

46 30 
46 20 
4620 

117 15

Bécsi tőzsde Innlug 33.
A. Államadósság 100 frt.

Egyiőges Jíradél., Jegy. máj.—bot. 
e » » feb.—ang.
• , eztist. jan.—jnlf.

- n 9 „ ápr.—okt.
Sorsolással, 1854-ből 260 ft sorsj. pp. 

, 1860-bdl 500 it „ o. é.
, 1860-ből 160 ft .
. 1864-ből 100 ft . I
, 1864-ből 50 frt „ I

Como járadék 42 lira . . . . . . 
AUamjdszági jelzáloglevél 120 ft . 
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 
Oeztr. arany rente . . ....

B. Földteherm. k. 100 frt
Csehországi .........
Bukovinai............... ...
Oallcziai.......................
Karinthiai.......................*
K raj na és tengerparti . . * 
Morvaország! . .
Alsó-ausztriai . . . e ’ *
Felső-ausztriai
Salzburgi . . .
Sziléziai............... ...............
Stíriai ... ...............
riroli............... * ee * e e
Horvát- és szlavoncrszágl . . * * j Erdélyi ....
Temesi bánság ....****' 

m 1867-iki scrscíásl záradék. ]
..................................................

e 1867-iki sorsolási záradék! I

Pénz

73.65 
73.65 
74 8.5 
74.25

128.50 
133 25
133.50
173.50 
173.-

143Í50
100.30
Í8.70

103.—
96.50
98.
98. —

101.
103.50 
105.—
102.50
100.50
99. -

102.50 
99.— 
95.- 
94.60 
94 2G 
93.25 
94.60 
94.-

73.80
73.80
74.40 
74.40 

123.— 
133.75 
134. 
174.- 
173.50 
29.— 

144.- 
100.70 
86 90

104.—
97.85
98.50

102.*
104.50
105.50

108.50

C. Más közkülcsönök.
Dunaszabályozáal aonj. 100 frtoa . 0»/„ 

aranyrente adómentes 100 ftos 6*V„ 
Magy. vas. köles. tr* ,./.0

e°/.

Magy. vae. "köles. 120 ót, 7 
06m6ri államyaa. záloglevél l'io'lrt 
Keloti vasúti els.1869 adóm. loo It 
Magy. államköty. 1873. adóm. 100 It 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft .
MaSy. nyeremény 100 frt . . ! !

■ állami köles. 1871. 3 millió »7,
* - „V,v ” 1873* 5.400,000 60,
» szőiődézsma-váltság 100 frt . 7°/« Pestvárosi kölcsön 1871. 100 frt . . 6°/! 

Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 50/„
Bécs városi kölcsön 100 ft ... ro/°
Török vasúti köles. 400 frc. kam. nélküli

D. Bankok részvényei.

Angot-oaztr. bank ZOOItos 120 It hol. S°', 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 700/„ bel. no„ 
Osztr. loldh. int. 200 ltos 40« „ bel. SP . 
Kérésit, és kézm hltellnt. 160 frtos 5«/, 
Megy. ált. hitelbank 200 ltos . . . 50 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 ftos 5» „ 
Bécsi giró-és pénztáregylet 200 ftos 5<% 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% ßo „ 
Magy. ált. municip. és hit. 200 frt 6% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . 50'“
Unió-bank 100 frt..................... 50 0
Forgalmi bank ált. 140 írt . ! .* ! 50 ® 
Bécsi bankegylet 100 frt ....

112.10
110.15
128.60

84.10
101.75
88.25

114.50

1C3Í
93.60

102.—
101.75
119.75 
16.40

135.50
150.—
28f*90 
266 76 
790.—

829.— 
112.80 
131.50 

60

112.40
110.33
129.—
164.—
84.30

101.
88.75

115.-
103*50
94.-

103.
102.—
150.25

16.60

135.75
151.—

288.10
267.
798.—

839.—
113.
132.—
136.75

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.........................
AlfSId-fiumei pálya N.-EszőkOOO frt 8«/. 
Báttaszők-dombovár-zákínyi p. *00 6«/u 
Osztr. dnnagózhaj. társ. 600 Ito» pp. 6°/. 
Erzsóbet pálya 200 Irt p. p. . . . <j0/* 

» Llnoz-Bndweis 200 Irt . . ßo/” 
Ferdinánd északi pálya 1O00 It pp. 5«/„ 
rerencz-Jőzsef pálya 200 Irt . . . 6»/, 
Pőcs-barcsi pálya 200 irt ... . 6y” 
Károly-Lajos gallcziai pálya 200 frt ß»/„ 
Kassa-oderbergi pálya 200 Irt . . 4«/, 
l-er iberg-ozemoviczi-Jassil p. 200 Irt B«/„
n zVÍÍ"magy" Ll°yd írt p. p. 6«/„Osztiák-északnyugati 200 frt . . . 6»/,
Rudolf pálya 200 frt ... fio/„
Első erdélyi pálya 200 Irt ". ", 6«/„

,rt
i» 5

Bécsi Tramway 200 frt . . y'
Magyar-gácsorazági pálya 200*frt ! 6<J/

» északkeleti pálya 200 frt . 50/
M. nyugati azókesfeh.-gráczi 200 frt 6°/

F.Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 Irt 
Innerbergi bányatírs. 200 Irt • • • 
Liesingi sörfőzde 100 Irt " " " m
wlS SSÍ1 k6;zénbány ioofrt ! 50 ?
Bécsi fegyrergyá, 100 ftos ... . fiO/J

158.
146.50 
576.- 
190.

25lo!—
169.25 
190__
275.50 
13 .75
167.25 
698.—
167.50
162.75
139.50 
284.—
83.-

129.75 
249.63 
243.
148.25 
148.60 
149 -

14.25
100.
54.

107,50 
165. — 160.-

69.
158.50 
147. 
578.
190.50

251 fi!
169.75
190.50 
276.- 
132 2i
167.75 
fi'/S.— 
167.75 
163. 
140.—
284.50 
8f.fO

130.50 
250.— 
243 60 
143.— 
149.
149.50

14.75
101_
54.50

Pesti ált waggon-kSIcs. társ. 30 frt 6% 
Bécsi épitőtársaság 100 frt..........................

G. Záloglevelek.
Osztr. ált. földhitelint. sors. 6% ar. v. ez.

» ,33 éves vissza! 6%
Osztrák-magyar bank o. é. 5% .... 
Osztr. jelzálogbank 10 év vissza! 5* t% 
Első osztr. takarékp. 5%% 80 év . . • 
Magyar ált. földhit. részv. társ. 6%% . 
Magyar földhitelintézet 5%% . . . 

s , aranyban 6% . .
s jelzálogbank 6%%...........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5% ezüst . 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 5% ez. 
Dunagőzhajdzási társaság 800 frt 5%

» » 20G frt 6% ’
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o.é.5% 1862-ki kiboos. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5° 0 

, , „100 frt o. é. 6%
„ „ „ 100 frt ezüst 6%

Fercncz József pálya 200 frt ez. 
Péos-barcsi pálya 200 irt ezüst .
Károly Lajos gácsi pálya 300 frt 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. 
Eperjes-tarnovj pálya 800 frt ez.

Pénz I Ára

5°/u
67»
5%
W„

-6°(o

65.— 
29.50

1 6.25
101.
102.50 
101.— 
104.75
89.50 

10».25 
117.25 
97.60

89.50 
90. - 
84.-

108.25
38.25
97.75

105.60
101.50
104.50 
100.40
97.85 

101.75 
9V.50 
86.—

117.— 
101.23 
102.65

104.95
100,—
101.50

98.25

90.—
90.25
84.25

98.75 
98.—

1C6.-

ioő!— 
100.60 
98.

105.25
90.75 
86.25

Lemberg-ozem.-jassyl p. T. kib. 800 frt . 
, „ „ „ íi. s 300 frt ez.
1 9 9 e fii* e 390 „ „

Osztr. észak-nyngat! pálya 200 ft ez. 5°/0
Rndolf-pálya 300 frt ez......................... 5%
Erdélyi-pálya 200 frt ez....................... 5° ,
Osztr. állampálya 500 frank . . . 8% 

« „ 1874. kib. 500 frank 8%
^611 pálya 500 frank.............................. 3%

„ 200 frt arany .... 5%
j)tfl-«iszaknémot összek.-pálva 100 frt 5% 

» , 1879" k. 100 frt 5%
TiszavidékI pálya 1000 frt .... 5% 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 6%

I. Magénsorsj egyek.
Hitelintézet 100 frt o. é............................
Clary 40 frt p. p...........................................
Dunagőzhajdzási 100 frt p. p. . * . .
Innsbruck városi 20 frt o. é.....................
Keglevich 10 frt p. p.................................
Krakkó1 sorsjegy-kölcsön 20 frt o. é.. 
Lalbachl dijsorsjegy 20 frt o. é. . .
Buda v -es kölcsöne 40 frt o. é. . ,
Pálffy 40 frt p. ............................................
Rudolf alai itvány 10 frt o. é.. . .
Salm 40 frt p. .........................................*
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. . .*
St-Genois 40 frt p. p........................
Stanislan városi 20 frt o. é. . .

Pénz

Trieszt város 100 frt p. .......................
i: 4. . . . ! !50 frt o.

93.75
95.75 
91.- 

100.60 
95.50 
84 10

174.-

124.*50
107.80 
94.— 
89.
92.80 
«6 75 
86.75

180.25

107Í50
25.25 
16.- 
20.75
23.50 
41.- 
48— 
18.- 
58 25 
23
44.50 
25.70

125.75
62.50

Áru

91.2 
96 25 
91.25 

100 80 
96.- 
84.40

17.85

183.75
44. — 

108. -
25.'5
16.50 
21.25 
24.— 
42. 
42.60
18.50
52.75
23.50
45. 
26.10

126.75
65.—

Waldstefn 20 frt p. p. 
Windisohgrátz 28 frt p. p. .*

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt
Brüssel! 100 frk..................... !
Német bankpiaozok 100 m . 
London 10 font sterl. . . 
MRanó 100 lira .... 
Marseille 100 frk. . *
Paris 100 frk. *. * *
Zürich 100 frk. . * *
Pétervár 100 rabéi *

A valuták árfolyamúé
Cs. arany . ......................................

» „ reozés ....................
Osztrák-magyar 8 frt. arany . .
20 frankos arany........................
20 márk, darabja.............................
Orosz imperiale.................................
Sovereigns.......................................
Török arany lira.............................
Mária Terézia tallér . . . !
Egyleti tallér.............................
Ezüst................................... ....
Ezüst r*-nte szelvény........................
tfémgt b|r, bankjegy................... ....
Ojosz papír rubel . . .

Pénz

82 75
38 60

96 70

67- 
117 25

4635
46.30

181.-1

6 661
6.34 I 
9.341

67 601

57 101 
96 851
464)1 
46 301 
46 301

117 251

Ar u

565 
5 63

9.83
1150
9 61 

117»
10 61

67 60 j 
1 25*»

33 25 
39 -

96.80

67*20 
117 40

4640 
46 3$

9.34 
1153 
9 63 

11 78 
1063

67 65 
1259
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Bízható és jó hitető ügynökeink véznáik igénkbe 
kiadványainak terjesztését, a társaság igazgatóságá­
nak sajat felügyelete es elszámolása " 8

Irodalom.
Szépirodalom részvényekre.

Az általunk már több ízben említett kiadó­
társulat megalakítására ma küldetett szét a felhí­
vás. Aláírták ezt: Bánhidy Béla báró, Fáik 
Zsigmond lovag, Gell éri Szabó János, Harká- 
nT* Fvisyss, Jókai Mór, Karácsonyi Guidó 
gróf, kisteleki Lévay Henrik, dr. M e z e y 
Mór, Weisz Berthold és Zilahy Sámuel. A 
társulat részvény-társulat lesz; czime : „Első ma- 
§7ar szépirodalmi kiadótársulat.“Egy 
részvény ára 100 frt lesz. A szétküldött felhívás 
mellé aláírási, illetőleg előjegyzési iv van mellé­
kelve, melyeken az aláírók egyelőre csak azt jelen­
tik ki, hogy a tervezett vállalatban egyáltalában 
hajlandók-e s mily összeggel részt venni. Az alá- 
iiott ivek julius 14-ig Lévay Henrik ur czimére 
Budapestre küldendők.

A fölhívást a következőkben közöljük:
A közmivelödés legbefolyásosabb tényezőinek 

egyike a szépirodalom. Minden nemzetet, minden 
kort az olvasmányai jellemeznek.

Arra, hogy közmivelődési munkásai, művé­
szei, irói legyenek egy nemzetnek, pártolás szük­
séges, hogy a ki ez életpályára szenteli magát, 
azt ne mellékes feladatának tekintse ; de egész 
leikével átadja magát annak. A mely ágaiban a 
közmivelődósnek e pártolás segédkezet nyújtott, 
ott a haladás is észrevehető. Képzőművészeteink, 
zene- és énekmüvészetünk, drámai művészetünk, 
valamint az irodalomnak azon ágai, miket a tudo­
mányos akadémia s e nemzeti színház pártol­
nak, alkotásaikban már eddig is a világver­
senyre képesek. Csak egy, és pedig a leg­
befolyásosabb ága a közmivelődósnek nem ta­
lálj máig oly pártoló intézményre, mely ki­
fejlődését előmozdítsa: ez az olvasmányul szolgáló 
magyar szépirodalom. Ennek á hiánynak szemmel 
látható következése az, hogy közönségünk, mely 
elég nagy és tehetséges, a külföldi irodalomnik 
legselejtékesebb termékeivel árasztatik el; s a ma­
gyar próza iró, nagyon kevés kivétellel, a magyar 
■közönségre nézve idegenne válik, s más pályán 
kénytelen magának helyet keresni.

E hiányt kipótolni tűzte ki feladatául az ál­
talunk tervezett első magyar szépirodalmi kiadó­
társulat.

Hasonló szépirodalmi kiadó társulatok létez­
nek Németországban is; melyek mind az ottani 
irodalomra, mind a közönségre, mind részvénye­
seikre nézve a legjobb sikerrel működnek.

Az általunk tervezett társulat feladatai volná­
nak egyelőre a következők:

1) Egy olcsó és a mellett kitűnő családi ké­
pes hetilap kiadása, a Gartlenlaube és az Illustrir- 
tes Familienblatt mintájára, mely kizárásával min­
dennapi érdekű és mulékony értékű rovatoknak, I ősszel 
c-upán szépirodalmi és mulattató modorban isme

r - . . -- , es elszámolása mellett, ugv,
Sy; ÍSfhaszM ,‘rész,éCí«t
r . B^Bivjuk a hozzájárulásra mindazon tisztelt 
hazánkfiait, kik a magyar szépirodalom felvirágzá­
st t szivükön viselik s annak nemzetünk mivelődó- 
!>6re,JtköZ?rkö c-sre val0 nagy befolyását ismerik.
J36Cöul0t6S kA7P.Ias q 1tä7i*aivimLäj "  t?i_ i i

— A 
tékes

... , ,ke?el,es- a közreműködő erők buzgalma 
s az áltáluk kierdemlendő pártfogás mellett a be­
fektetett toké nem lesz hazafiul áldozat, hanem le­
nét jól jövedelmező elhelyezés.
orArolf ,kltu?°t^feladatok mind egyszerre, és teljes 
erővel felkarolhatok-e ez attól függ, hogy mily mérték­
ben nyeri meg a vállalat a közönség pártfogását s 
ezert e részben kell magunknak tájékozottságot sze­
reznünk. mielőtt a (100 frtos részvényekre felosz- 
tando es minden esetben csak részletekben befi­
zetendő) részvénytőke nagyságát megállapíthatnék 
az alakszerű részvényjegyzést megindíthatnék, és a 
társasagot törvenyszabta módon megalapíthatnék.

Egyletek, társulatok.
i- -ti A,L"?ovica akadémia növendékei 
kozott zeneertő honvédkadétokból zeneeevlet 
alakúit a tavasszal, s Gáthy Zoltán fiatal h?ge-

vezet®se alatt mér is igen szép eredményt 
vívtak ki s az Orczy kertbeli mulatságok alatt a 
tisztikarnak is számos derült órákat szereztek 

zeneegylet tagjai tegnap hálából ér­
emlekkel lepték _ meg derék vezetőjüket ;

, ,A hírlapírói ógyesület igazgató 
valasztmanya ma délután ülést tartott ürvarv 
Lajos elnöklete alatt. A nyugdíjintézet kérdése ké­
pezte az első tárgyát s Hegedűs Sándor előadta 

választmány megbízása alapján a kijelölt 
tekintélyes intézettel tárgyalásokat folytatott —
A választmány elhatározta, hogy az eredményt 
a, k°zgyuies ele terjeszti s az ügy előad'á- 
sara Hegedűs Sándort kérte fel. — Az ülés má­
sodik tárgy a volt a hirlapszedők kérelme a hétfő 
reggeli lapok kiadásának megszüntetése iránt A
I/írWtT/ ,tud,T.al®yőIeg egy ivet köröz'etett a 
szerkesztők es kiadok között, melyet eaynek kivé­
telével valamennyi lapkiadója aláirt, — de 
mindannyian azon részint Írásban részint szó-
Gr,,lknlftJehett ,íentartassal- hogy csak az esetre 
járulnák hozza a megszüntetéshez, ha hétfőn reggel
e6fv két I?“1 , Jelenikn meß- Ez a féltőiéi azonban 
rfy i t lappal, rendelkező — kiadónak határozott 
vonakodása miatt nem volt elérhető, sőt a kiudó- 
val nyomda1 személyzete is kiegyezett s így sem a 
kjadok közút nincs meg az egyetértés, sem pedig 
a hirlapszedok között. A választmány elhatározta^ 
hogy válaszol a hirlapszedők kérelmére. A válasz
“liÄST* ******,

jatitott tápláló anyagok az állatokra nézve leginkább 35 centimeter 
megemészthető s igy felhasználható állapotban van- 
nak. Igyanis: a növényi-élettan bizonyítja, hooy 
a fövény a virágzás beálltával, a felvett es me»- 
gyűjtött tápszerek összegét virágzatának, magjának 
fejlesztésére fordítja. És igy azalatt, mig hasztalan 
idő vesztegetéssel a virágzást várjuk, tápértókéből a 
növény igen sokat vészit.

Tagadhatatlanul igaz azonban, hogy a széna- 
termes a virágzás tetőpontján a legnagyobb, ámde 
az igy előállott hozam nagysága nem pótolja a ki­
virágzás alatt szenvedett értek-veszteséget.

A virágzáskor kaszálók szerint: a virágzás 
előtt kaszált fü a szárítás alatt súlyából igen sokat 
vészit; ámde feledik, hogy virágzás után, vagy a 
virágfejlődós legmagasabb fokán levágott füvek ka­
szálás után súly vesztesége nem is lehet oly szem­
betűnő nagy. mert még kaszálás előtt lábon állva 
elveszítették annak jelentékeny részét. — Hogy 
ezen értékveszleség meggátlása a széna szárítás- 
nál mikóp eszközülhető ? fenntartom magamnak 
alkalmilag róla szólani.

A virágzást el nem ért s ily állapotban le- 
kaszait füvek súlya, a teljes virágzásban kaszálta- 
kehoz képest circa egy negyedrészszel kevesebb 
ugyan, de az ilyen rétek másod sarjadzása aztán 
sokkal gyorsabb és erőteljesebb; mert a gyökerek 
a sarjadzásra több tápot tudnak nyújtani s a ka­
szálás korábban esvén, a nyár tikkasztó heve előtt 
megnőnek, megbokrosodnak és két, sőt háromszor 
annyi sár jut növelnek, mint a régi módszer sze­
rint későbben kaszált területek. Sőt nem ritka 
eset," hogy harmadik kaszálást is tétethetünk, 
melynek mennyisége felér a későn kaszáltak 
jujával.

Ailitni m rém, hogy a virágzás előtt kaszált 
!u mennyiségén* k kevesebb voltát kiegyenlíti mi­
nősegének jóságával ? A kérdést ez dönti el : 
melyik tetszik? több rosszabb, vagy kevesebb jobb ?

* Koczó Pál 3 barázdás vasekéje. Újabb idő­
három vasú ekék iránt nagy figyelem kelt
tfivnncűírnÁI oriÁI<\Giiv.L Hläf -_11

legyen. s az ilyen* hosszú tőkén dú­
san lógjuk nyerni a terményt, melyet a vessző­
rendszer, a főid és termékenyítő trágya természete 
hoz magavaj. Ezen terményt minden szőllősgazda 
tetszésé szerint szabályozhatja, dusabb vagy keve­
sebb metszés által. Azon venyigéket, melyeket a 
bevett szokás és az elnevezés is megjelöl, le kell a 
földre ^hajtani és végével megerősíteni, 
így előállított hosszú tőkék egymással 
lanak s ilyenek nevelése 
nehézséggel.

•I "?a’ ,evek múltával, a tőkepárok közül az 
egyiket pótolni kell, akkor helyettesíthető egv olvan

nem jár

Az
szemben ál­

semmi különös

sar-

ben a
a gazdaközönségnél, szólottunk már bővebben 
múlt évben róluk — azonban az eddig egyedül jó 
sikerrel használható gyártmány amerikai 
volt most egy magyar találmanyunak hozta 
„Gazdasági Mérnök“ a rajzát és leírását — 
es miután úgy vagyunk meggyőződve, hogy e 
gyártmány nem csak azért erdemel figyelmet, mert 
magyar, hanem azért, mert czólszerii, mi is sie­
tünk arra a gazd. közönség figyelmét felhívni. 
Koezó 3 más ekéjének előnye a többi ily fajta 
ekék fölött a következő:

ható;
a) a barázdakerék kényelmesen beigazit-

Törrényszéki csarnok.

retteriesztő önálló czikáeket nyujtand a közönségnek, 
illusztrálva a mai kor ízlésének megfelelő s legin- 
kább hazai művészek által kiállítandó, s mübees- 
Cxel bíró képekkel. E lap szellemi kiállítására ed 
dig is a legjobb íróink közreműködése felől va­
gyunk biztosítva, de szándékunk jutalomdijak ki­
tűzése által az <>Iy üdvösnek bizonyult pályázatok 
uiján is uj irói erőket buzdítani és előidézni a 
szépirodalmi pályára.
. 2) Egy „Regénycsarnok“ kiadása, mely Lg,
inkább eredeti magyar regények és elbeszélések 
tarhaza leend: csak kivételesen nyitva külföldi re­
mekírók jogos utón megszerzett müveinek.

3) Egy „Ifjúsági könyvtár“ kiadása, mely az 
erettebb faatalsag számára az ifjúkor kedélyéhez 
alkalmazandó mulattató olvasmányokat csoportosí­
taná, díszes és tetszetős kiadásban.

4) az oly fontos és annyira mellőzött nép- 
irodalom, jobban mondva a krajezáros ponyvairo­
dalom. erkölcsi értékkel és irodalmi becsesei biró s 
meg is a nép Ízléséhez alkalmazott és legolcsóbb 
terményekkel ellátása; hivatott írók közreinükö- 
desevel.

Egyelőre ezekre szorítkozva, később kiterjed­
hetne e társulat működési hatásköre szakirodalmi 
nevezetesen gazdasági, ipar és kereskedelmi, termé­
szettudományi. technikai és nevelészeti müvek ki­
adására is ; ki lenne zárva azonban határozottan 
minden politikai és napi érdekű vállalattal való 
foglalkozás, úgy szintén a felekezeti felfogású 
gozatok kiadása is. c

. — Fels eg sértő asszony. Ifi. Gadá- 
nyi Jenosne mohácsi parasztasszonyt a budapesti 
kir. fenyito törvényszék íelségsértés miatt egyhavi 
börtönre itelte. Gadányi Jánosnéhoz ugyanis a múlt 
L-.'iA vT kat°nat szállásolták el s a nyomorral 
kuzkodo asszonyt ez annyira felháboritá, hogy a 
király személyét sértő szavakkal illette, ügy a ki- 
1 -ilyi tabla mint a legtöbb itolőszék helybenhagyta 
az első fokú torosig által kimért büntetést s mint­
hogy a törvényszék az elitéit ama kérelmét, misze- 
íml neki tekintettel áldott állapotára s négy ne-
Iittn„,!EÍé".lh"Í eugedélyezles-
sék büntetésének megkezdésére, 
vehette, — a büntetés rajta ’ 
hajtatott. J

figyelembe nem 
nyomba végre is

dol-

Mindezen vállalatok jövedelmezőségének biz­
tosítása ezéljából, az eddigi terjesztési módon : az 
előfizetési és könyvárusi értékesítésen kívül, az ed- 
dig oly sikeresnek bizonyult kolportage szervezetre 
is kitérj szkedünk. Az ország minden vidékén és 
külföldön is, a hol magyarok laknak te vékeny, meg-

Az indiai gyémánt
REGÉNY KÉT KÖTETBEN
IRTA: WILKIE COLLINS.

FORDÍTOTTA : FÁT J. B É LA.

KÖZSAZMSAS.
Miről beszélnek a hazai és külföldi gaz-

dasági és kertészeti lapok?
I * Jóikor kaszáljunk ? E kérdésre vonatkozó-
mZír ”iE- rif' <r,a z,d-“’bau ~ esy valóban figyelemre 
méltó közlés jelent meg, melyet — habár már a
retek termese nem csak letarolva, de be is van 
hordva, s boglyába és kazalba vagy pajtákban 
varja rendeltet eset, hogy t. i. pénzt csináljon be- 
Jőle a jószág — mégis közöljük azt — figyelmet 
óhajtva ébreszteni e tárgy iránt a gazda közönség­
nél, a mely a kaszálás körül még oly sok régi oly 
rósz szokásnak rabja ma is. A kérdéses értekezés 
a következőleg hangzik:

Áltlános nézet, hogy a füvek kaszálásának 
legczelszerubb ideje akkor van, midőn azok teljes 
virágzás stádiumába léptek és ezen állítást azzal 
akartak bebizonyítani, hogy a legnagyobb termés 
epen akkor van egyesülve a legjobb minőséggel.

ezen állításnak feltétlen jogosultsága volna : 
tagadom, s e kis ezikkemnek nincs más ezé ja 
mint egy másik a növény-élettanra alapított s ' ä 
gyakorlat áltál is igazolt nézet figyelembe ajánlása 

V eiemenyem szerint — legczélszerübb a ka- 
szalas virágzás előtt, midőn a növények által átsa-
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ELSŐ IDŐSZAK.

A gyémánt elvész (1848.)
Az eseményeket elbeszéli Betteredge Gabriel, Lady Verlader 

Julia házfelügyelője.
XI. FEJEZET.

(Folytatás.)
Sorban kihallgatta őket egymásután. Sorban 

bebizonyít róluk egymásután, hogy semmi mon­
dani valojok sincs, s ezt a semmit (legalább 
mi a. noezemólyeket illeti) hosszú lére eresztve 
mondtak el s igen nagy boszankodással a szobáikra 
elrendelt zarlat miatt. A többieket aztán a biztos 
ur visszaküldven szobáikba, Pénelopét másodszor is 
elővette s négy szem közt kihallgatta.

A leányom előbbi kitörése és az a készsége 
hogy magat gyanúsítottnak higyje, úgy'átszik ked­
vezőtlen benyomást tett Seegrave biztos urra Ugv 
tartom az is szeget ütött a fejébe, hogy Penelope 
az utolsó volt, a ki a Gyémántot az éjjel látta. Mi­
kor a második vallatásnak vége lett, a leányom 
orjongve jött vissza hozzám. Semmi kétség többé 
— a rendőr csaknem szemébe mondta neki, hogv 
o a tolvaj! ’ 6J

Alig tudtam elhinni, hogy (Franklin urfival 
szólva) ekkora számár legyen. De bár nem szólt 

a ,®zem; a melylyel a leányomat mére­
gette, nem kellenmtes szem volt. Tréfára fordítot­
tam a dolgot szegény Penelope előtt, mint olyat 
a mi sokkal nevetségesebb, semhogy komolyan kel-
toí6 Jlu111T aminth°SJ az is volt. De, attól tar-
«.kiAún-tofiban “agam is e% bolond voltam mér­
gelődni. Bosszantó is volt kissé — de igazán
a tnfnj0m.,eta,t sarokba, a fejére húzta 

kötényét — mint a kinek majd kiszabad a szi-
várhftnu b° i°Dd V"]t érte’ f°gj*k önök mondani; 
várhatott volna, míg nyíltan vádolják. Nos hát, mi-1

vei igazságos és szelíd lelkű ember vagyok meg­
engedem ezt. Azonban Seegrave biztos ur mégis 
meggondolhatta volna - ne firtassuk, mit gondol 
dolhatott volna meg. Vigye el az ördög!

, A következő és legutolsó lépés a vizsgálatban 
előidézte, mint mondani szokás, a krízist. A biztos 
ertekezrst folytatott (a melyen én is jelen voltam) 
a nagyasszonynyal. Miután tudtára adta neki, hogy 
a-Gyémantot okvetlenül valamelyik házbeli töki- 
tette el engedelmet kórt arra, hogy nyomban 
megmotozhassa a cselédek szobáit és szekrényeit 
Az en jo asszonyom, a milyen nemeskeblü müveit 
hölgy volt, vonakodott megengedni- hogy velünk 
tolvajok módjára bánjanak.

— Sohasem engedhetném meg, mondá 
hogy ily módón viszonozzák azt, a mivel hii cse­
ledéinek tartozom.

A biztos bókolt s énfelém tekintett, mintha 
azt mondana : „Minek hivattak hát ide, ha iev 
megkötik a kezemet ?“ En, mint a cselédség fefe 
önkényt ereztem hogy jog és igazság szerint 
nem szabad kizsákmányolnunk a nagyasszonyunk

, . Alázattal köszönjük a nagyságod jóakara­
tai, így szőlek, — de engedelmet kérünk, hogy 
meglehessük azt, a mi a jelen ügyben helyes, át- 
szolgaltatvan kulcsainkat. Ha Betteredge Gabriel 
jár elöl a pe'dával — mondám, megállítva Seegrave 
biztost az ajtóban — a többi cselédek követni fogják 
a példát, felelek róla! S hogy magamon kezdjem 
itt vannak a kulcsaim !

A ^ nagyasszonyom megfogta a kezemet s 
könnyező szemmel mondott köszönetét. Istenem ! 
mennyit nem adtam volna abban a pillanatban 
azért a szabadalomért, hogy Seegrave biztost leüt­
hessem a lábáról !

A mint megígértem volt, a cselédek követték 
a példámat, kesernyés durczássággal ugyan, az ter­
mészetes, de mindnyájan osztozván az én néze­
temben. A vaszoncselódeket látni kellett volna, mi­
kor a rendőrök a holmiik közt motoszkáltak ! A 
szakacsné úgy nézett a biztosra, mintha megtudta 
volna sütni nyárson, a többi fehérnép meg úgy 
nézett rá, mintha meg tudták volna enni, ha 
kisült.

, , A megesvén s természetesen Gyé­
mántnak még csak árnyéka találtatván sehol,

b) a szántás közvetlenül a szomszédos mes- 
gye, árok vagy fasor mellett kezdhető;

c) kevesebb vonó erő felhasználás, minthogy 
egy kerék sem jár friss szántásu földön; tehát

, d) a kukoriczatövek kiszántása semmi nehéz­
seggel nem jár;

e) hazamenetnól a munkás az ekén ülhet. 
Ezen három barázdás eke használatánál egy 

pár igavonó állat munkája és 2 kezelő munkás dí­
jazása takarittatik meg, tehát ugyanazon vonó erő 
felhasználása mellett kevesebb személyzettel jóval 
nagyobb terület, vagy ugyanazon terület sokkal 
rövidebb idő alatt felszántható; tetszés szerintRu- 
chadlo, porhznyitó vagy amerikai kormány vasakkal 
lehet felszerelni; — ára a feltalálónál. Budapest 
ülloi-ut 105 írt. ’

* A szőlőnek egy uj mivelés módját Nagy 
Lasrio a „G a z d.jtf er n ok“ egyik legutóbbi szá­
mában a következőkben ismerteti. Most midőn e 
tárgyát ama csapás, mely a szőlőtermelést Europa 
szerte fenyegeti, annyira napirenden tartja — 
minden legkissebb mozzanat, mely e téren feíme- 
, ’ véleményünk szerint, a legnagyobb figyelmet 
erdemh meg.

Ismeretes dolog, hogy a phylloxera ellen al­
kalmazott irtó szerek egyike sem bizonyult czólsze- 
runek. Legközvetlenebbül és legkeserübben tapasz­
taltak ezt a franczia szőlős-gazdák, s ezért egy uj 
aramlat indult meg közöttük, mely az eddig köve­
tett utat helytelennek találja, s a küzdelmet úgy 
hiszik sikeresebbnek, ha a szőlőnek ellenálló képes­
seget növelik. De la Loyére vicomte a „Journal de 
1 agneulture“-ben egy uj mivelési módot ir le, mely 
hrancziaországnak különösen délkeleti részén kezd 
terjedni. Szerinte a szőlő fen tartás nehéz proble- 
maja három dologban leli megoldását u. m.:

Belterjes művelés, megelőző rovarkiirtás és 
vegre egy uj művelési módnak elfogadása, a mely 
a szóló vesszők tetemes csökkenésére és a metszés 
bizonyos formájára van alapítva. De la Loyére ajánlja 
hogy a tőkék számát mintegy fölére kell leszálíi- 
tani, s páronként elültetni, úgy, hogy a két tőke 

KO.'.t csak 30 centimeternyi távolság legyen. Ez 
áltál le van szállítva azon pontok száma, a hol a 
rovarirtást és trágyázást alkalmazni kell.

Az egyes tőke-párok egymástól 2 -50 méter 
távolságra legyenek, az igy keletkezett sorokat ne- 
dig 1 méternyi köz-válassza el. A vesszőt legfeljebb 

méter hosszúságban kell elmetszeni, hooy -A 
g) ók érrendszer buja kifejlődését megakadályozzuk.

A tőkéknek a földtől való függélyes távolság

Seegrave biztos ur visszavonult az én kis szobám- 
ba, azon tanakodván magában, hogy már most mit 
csináljon. U es legényei most már órák óta voltak

vesszővel, mely annak helyéig nyúlik. Ha pedig az 
egesz ültetvénynek van megújításra szüksége, ak­
kor elegendő a két szemben fekvő bosszú tőkének 
1 — 1 legvégső hajtását az előbbi távolságok meg­
tartásával lebujtani, ekként a szőlő uj földbe kerül 
és rekonstruálva lesz. Mi sem lesz tehát könnyebb, 
mmt ehhez hasonló eljárás által, vagyis a szőlő vessző 
bujtasa áltál a zsúfolva ültetett szőlőt átalakítani 
Ezen művelési, módnak sikerét fényesen bizonyít­
ják dr. Guyot es Fleury-Laeoste kísérletei és tanul 
manyai.

A ki csak látta — mondja De la Loyére vi 
comte - a miet-i szép szőlőhegyet Savójában, 
tohasem fogja elfeledni a hosszú metszés bámula­
tos példáját, mely több fajtájú vesszőre több hek­
tárnyi területen van alkalmazva. Minden vessző 
minden fürt minden szem, hogy úgy mondjam 
hibátlan volt. Az eredmeny, mondá a jeles szőllő- 
muvelo, az igen hosszú metszésnek köszönhető •

legfelső fürttől számítvasohasem gyakorolta azt a 
a negyedik levélen alul.

Ezen mivelési mód különösen a nagy fogyasz- 
tasnalr örvendő szellők tenyésztésére alkalmas, s 
alkalmazható lesz nagy területeken is, mihelyt tu­
lajdonosaik jobban fogják tanulmányozni a trágya 
befolyását a szollőre és borra; ha felismerték hogy 
a míg a marhatrágya és a légenytartalmu trágyák 
akadályozzak a toké kifejlődésének gyorsaságát, ad- 
dig a chali es phosphorsav tartalmú termékenyitő 
trágyák igen kedvezőek a növényre és a bor menv- 
nyisegere. J

ne-
a

ha-
esetleg olya-

Iparügyek.
A munkaadó állam. Szegedről írjak 

künk; Az állam, mint munkaadó sohasem állott 
példás körültekintés hírében. Es úgy tetszik, nem 
is alrar efele hn-be jutni. Legalább ami munkát 
eddig Szegeden is az állam végeztetett, egynél 
se™ .Iat.tuk kifejteni azt a praktikus szellemet, mely 
nélkül jutányos munkáról és megfelelő kivitelről 
szó sem lehet.

De mégis ha eddig Szegeden valamiféle 
munka volt a vállalatra pályázatot hirdettek első 
sorban itt Szegeden, a helybeli lapokban, melyeket 
epen e szempontból állandóan figyelemmel kisór- 
nek most mindenütt, hirdették továbbá az olvasot­
tabb budapesti napilapokban, melyekben nemcsak 
azon szempontból foglaltatnak a hirdetések, hogy 
e szabályoknak elég tétessék, hanem azért is holy 
azokat mmel többen megismerjek.

A honvédelmi minisztérium, mely első fektet 
be Szegeden ténylegesen állami kapitálist, nem ezt 
az utat követte. A tervbe vett honvédlaktanya 
építésére nem hu de tett nyilvános pályázatot, ha­
nem levelek utján meghívott egyes vállalkozókat és 
’párosokat, ezek közt sok szegedit is.

Hat ha nem is ez a módja a munka kiadá 
sanak, ki lehetne vele bókülni nagy nehezen 
bár a pályázásra meghivotiak közül 
nők mellőztetnek, a kik a kérdéses munkát va^y
viíalhatfSSel'éSZeÍÍ legj0bbim és kgjutányosabbto

a honvédelmi minisztérium által követett 
eljárás szerint még nem tudni, mi eredmó- 

megtartott arlejtesi tárgyalásnak, mi- 
. ,14 ,naP múlva közük majd az ór- 

deklettekkel. Annyi azonban már is bizonyosnak 
latszik, hogy a vállalat körül kevés foglalkozás jut 
a szegedi, iparnak, miután a szabott föltételek 
mintha némely vállalkozókra való különös tekinte­
tekkel készülték volna. Mindenesetre figyelmet ér­
demei a következő szakszerű vélemény:
- , , ^,zeS®dfcn építendő honvódlaktanyára nézve 
t. no 30-an Budapesten megtartott árlejtésnél a 
lara es teglara nezve oly föltételeket szabtak 
ajánlattevőknek, melyeknek 
megfoghatailan.

Kiköttetett ___7__cj
dunai, a tégla pedig csakis salétrommentes lehet. 
Mit jelent ez ? Épületfánál, kivált laktanya épité- 
sehez való epületfánál legelső sorban annak miuő- 
sege jöhet tekintetbe. Arra nézve pedig minden 
szakéi lo tisztában van, hogy a mármar ősi és erdé- 
yi kincstári és magánfa, ami a jóságot és tar­
tósságot illeti, e vág-tiunai fát határozottan fölül­
múlja, és a mellett Szegeden 20—25%-kal olcsóbb 
is mint a mennyibe a vág-dunai ugyanitt kerül­
hetne, vájjon mi késztette az " ‘ “ 
ama föltétel megszabására ?

A téglát illetőién1 is behi/.mivm^ nogy asze
kitűnő minősé­

gűek, hogy nemcsak a laktanya építésére, de bár- 
paloták előájJi tására is alkalmasak és azon fö- 

lül 25—30%-kal olcsóbbak is. Igaz ugyan, hogy 
csekély mennyiségű salétromot tartalmaznak, de 
ez uem szolgálhat okul az itteni gyártmány 
mellőzésére, minthogy a kövezet magasságában 
készítendő egy réteg aszfalt által ezen ép oly köny- 
nyen, mint egyszerűen lehet segíteni.

... szóval, nem találhatunk a mármarosi és 
eidelyi kincstári és magánfának, valamint a sze­
gedi téglának a versenyből való kiszorítására más 
okot, mint azt, hogy egyik vagy másik szakértő­
nek (ki sem a mármarosi és erdélyi fát, sem az 
uteni téglát nem ismeri) sikerülhetett az érintett 
föltételekét befolyásolni és ezzel az említett építő 
anyagokat háttérbe szorítani.

, Mennyire megfelel a mármarosi és erdélyi fa 
meg a követelőbb igényeknek is, kitűnik abból, 
hogy az osztrák államvasut igazgatósága még a bu­
dapesti, bécsi és t-zimeringi szükségletét Szegeden 
fedezte úgy műhelyét, mint a vonalépités ezéljaira. 
még pedig nem csupán egy Ízben, de éveken át. 
Másik példa, hogy Groedel testvérek regensburgi 
czeg megvette a kincstár mármarosi készletének 
egy részét küllőidre való elárusitás végett, s hogy 
e fa, daczára a tetemes szállítási költségeknek, 
egesz Délnémet országban a legnagyobb kelendő­
ségnek. sőt keresettségnek örvend. Csupán az aján­
lati bizottságnak nincs ez a fa Ínyére, egyedül az 
ignorálja e fának általánosan elismert kitűnő tulaj­
donságait. Neki a 20—25 százalékkal drágább 
durvabelü vág-dunai fa kell, melyről tudva van, 
hogy a belőle Budapesten stukkaturfának fölhasz­
nait gerendafákat, rothadás miatt, most is rendőri 
meghagyásból kell leszedni.

Az igazság érdekében mindenesetre kívánatos 
volna, ha a honvédelmi minisztérium a mármarosi 
es eidélyi fák es a szegedi téglák minőségét egy 
e végből kiküldendő szakbizottság által megvizs- 
gá tatná, egyrészt, hogy igy a honvódlaktanyára 
hirdetett építési pályázat említett föltételeinek in­
dokolt vagy indokolatlan volta kitűnjék, másrészt, 
hogy tisztába jöjjünk a felől, minő fát és téglát 
kell használni jövőre Szegeden a köz- és marén- 
épitkezéseknól. ~

— A II. orsz. ipargyülésen képviselt buda­
pesti ipartarsulatok kiküldöttei ma gyűlést tartottak 
a főv. iparoskörben, melyen Ráth Károly mint a 
központi bizottság elnöke jelentést tett az iparos 
gyűlés kérvényének eredményéről s a képviselőház- 
nak ez ügyben tanúsított magatartásáról. A jelen­
tés főbb vonásaiban amúgy is ismeretes már a la­
pokból. Felemlítjük itt még azt, hogy a jelenlevők 
újból is kinyilatkoztatták, hogy a hozott határoza­
tokat egyhangúlag olyanoknak ismerik, melyek az 
iparosok nézeteit leghívebben fejezik ki. elhatároz­
tatott végül, hogy a fővárosi iparostáreulatuk elnö­
kei oszszel, mielőtt az iparügy a törvényhozásban 
tárgyaltalik, küldöttségileg fogják a főváros orsz. 
képviselőit az iparosgyiUés határozatainak támoga­
tására felkérni.

ezen 
nye lesz 
után azt

a 
csak

Borises*.
ceglédi szőlők fiíloxeramentesek.Czeglédről írják 

■ Csuugay László helybili városi orvos saját szőlőjé­
ben ^yanus filloxera tupeményeket észlelt egy általa illetékes 
helyié lelkű,dott születőn. Ennek következtében neme=ak ra­
ját, hanem varosunk halálában levő összes szöRelepek me>- 
vizsgalasara egy szakegyen kiküldését kérte. E ke.elemnek 
illetékes helyen haladéktalanul helyt adtak, mert alig né­
hány nap múlva C s e r h á 11 minisz éri ezakbiztos u at varo­
sunk összes telepeinek megvizsgálása «áljából kiküldé.
mLÍv/° evl Junm,6 . 2á-en a reggeli vonaton városunkba 
me„erkezven, a polgármester ur vezetése, és a helybeli 
nlloxera bizottság rs meg néhány szőlőbirtokos kisé- 
íeteben. es azoknak közreműködésük melleit a vizsgálatot 
megkezdette. Esti 8 és fel órakor folytonos működés után 
be is vegezte a vizsgalatot, kijelentvén egyszersmind ho=v
EzZörvend°J«‘ ® ! eí e fi 1 1 o ks ze r a - m e n t e ? et. 
Ez örvendetes hírről midőn az érdekelteket értesítenék 
egyszersimnd Kzoauak nevében Cserháti miniszteri kiküldőit 
urnák halas koszonetunket nyilvánítjuk.

Budapesti áru és értéktőzsde,

tiabseatőzsde.

egyresze
az

legalább is

ugyanis, hogy a fa csakis vág-

olesóbb árakon 
nagyobb vábarlásokba

ajánlati bizottságot

gedi
'fS

határban
illetőleg
gyártott

iti bebizonyult, hogy 
téglák ’oly

B, t , ,, — jun. zí.
u zab an ma csekély forgalom volt. Tulaj­

donosok igen sürgősen ajánlottak ugyan, de vevők 
nagyon tartózkodtak s 20-25 krral 
sem igen voltak hajlandók 
bocsátkozni. Egészben véve néhány ezer mmazsa 
adatott cl. Hivatalosan kötések nem jegyeztettek, 
inagáu utón következőkről értesü­
lünk:

Búza. Tisza vidéki. 500 mm. 77 k és 
obO mm. 79 k. ó-áru 11.85 frt.

Pest vidéki: 600 mm. 78'5 k. 11 85
forint.

Fehérmegyei:
11.50 frt.

Becsei: 1500

1600 mm. 76o k.

•4 k. 11.25 frt. 
írt.

Búza.

a házban s egy hajszálnyira sem közeledtek még 
annak a kitudasahoz, hogy a Holdkő mikén veszett 
el s hogy kit gyanúsítsunk a lopással.
..... Mialatt a rendőr-biztos még egyre ott tűnő­
dött magaban, Franklin urfi engem a könyvtár­
szobába hivatott. Amint épen a kilincsre tettem a 
kezemet, az ajtó, kimondhatatlan meglepetésemre 
“Wllott belülről, s Spearman Bosanna jött ki

Miután a könyvtárt reggel kisöpörtók és ki­
tisztogatták, sem első, sem második szobalánynak 
semmi keresni valója nem lehetett ott napközben. 
Megállítottam Spearman Rosannát s szemére hány­
tam a házi fegyelem megszegését,
, , , Mi dolgod a könyvtárban ilyenkor9 _
kerdem.

,~Blake ur ottf?nn elejtett egy gyűrűt, azt 
mondja Bosanna, s utana hoztam a könyvtárba.

A leány areza olyan volt, mint a tűz mikor 
ezt mondta; s úgy fölvágta a fejét s olyan fontos­
kodó keppel ment tovább, hogy semmikép sem 
tudtam megérteni. A házunkban történtek kétség­
kívül többó-kevésbbé megzavarták a nőcselédek 
eszet; de egyikök sem kelt ki a maga eredeti va- 

ól annyira, mint Spearman Bosanna.
Franklin urfit ott találtam az asztal előtt • 

levelet irt. Amint beléptem, azzal fogadott, hogy 
vitessem el őt a vasúti állomáshoz. Az első hang 

mit kiejtett, értésemre adta, hogy ismét az el­
határozott oldala van legfelül. A pamut-ember el­
tűnt: az aezól-ember ült előttem ismét.

— Londonba tetszik? kérdem.
„ ~ Sürgönyözni akarok Londonba, azt mondja
Franklin urfi. — Meggyőztem nagynónémet arról, 
fpgy a Seegrave biztosénál okosabb fejre van szük­

ségünk, hogy zavarunkból kisegítsen, s nagynénóm 
megengedte, hogy atyámnak sürgönyözzék. Ö is­
merőse a rendőrfőnöknek s ez ki tudja jelölni az 
arravalo embert a fa a Gyémánt rejtelmét kiderit-
irfi LEÄmrÖ-]eV-!n Szó’ azt mondja Franklin 
urfi, hangját gyöngítve, - még valamit kell ön- 
nek mondanom, mielőtt az istállóba megy. El ne 
mondjon belőle egy egy betűt se, senkinek, de

Speaiman Bosannánák vagy az esze nincs a he- 
.yon, vagy - attól tartok — többet tud a Hddkő 

íeJol, mint a mennyit tudnia kellene. . .
Nem tudom, megdöbbentett-e inkább, vagy 

elszomorított ez az újság. Ha fiatalabb lettem volna, 
meg is vallottam volna ezt Franklin ultinak. De 
mikor az ember megöregszik, egy igen kitűnő szo- 
kast yesz i°k A mikor tudniillik nem látja maga 
előtt tisztán az utat, befogja a száját. ~

i r ?“?anna ßy gyűrűvel jött be hozzám, 
melyet a hálószobában elejtettem, folytatá Franklin 
urü. — Mikor megköszöntem

mm.
Bácskai; 1400 mm. 76 4 k. 11.50 
Mind három havi időre adatott el.
Hivatalosan jegyzett árak készpénzben :
Bánsági 75 kitől 78-ig 11.15 írtől 11.75 frti» 

78 „ 11.20 „ 11.85 „=
78 „ 11.15 „ li.«5 
78 „ 11.15 „ 11.80 ”
78 „ 10.80 „ 11 60

Tisza vidéki 75 
Pest vidéki 75 
F e h é megyei 75 
Magy. észak v. 75

, , , v. -----neki, természetesen
azt vártam, hogy kimegy. 0 azonban ott állott to­
vább is az asztal túlsó felén s a legfurcsább nm 
dón nézegetett rám - félig ijedten, félig bizalma­
san — nem tudtam mire vélni.
, . , rügyön különös dolog ez a Gyémánt- 
mstoria szolalt meg egyszerre, sajátságos hang­
lejtéssel. „Az ám“, felelem s kiváncsi voltam rá 
hogy mi lesz már ebből. Becsületemre mondom’ 
i ®t.er£d§e’ azt hiszem, hogy ez a leány megbom- 
lott. 0 csak folytatta: „Sohasem fogják megtalálni 
a Gyémántot, urfi, ugy-e? Nem bizony! és azt 
sem, a ki elvette — felelek róla!“ S azzal furcsán 
bolmtgatott, mosolygott felém.

Mielőtt megkérdezhettem volna tőle, hogy 
mit akar ezzel mondani, az ön lépteit hallottuk kí­
vülről. Azt hiszem, a leány félt attól, 
kapja. Elvörösödött s kisietett, 
hét ez?

volti anuyi lelkem, hogy elbeszéljem 
neki a leány történetet. Hiszen akár csak azt 
mondtam volna neki, hogy Bosanna a tolvaj' Kü- 
lonben, ha csakugyan elmondtam volna is s föl­
teve, hogy csakugyan Bosanna volt a tolvaj, még 
akkor mindig nem lehettünk volna tisztában az- 
zal, hogy miért bízza a titkát épen Franklin urfira 9

- Nem tudom rávenni magamat, folytatá 
Franldin urfi, -- hogy a leányt bajba keverjem, 
csak azért, mert, olyan furcsa nyegle modora van s 
olyan különös dolgokat beszól. Pedig ha azt a 
mit nekem mondott, Seegrave biztosnak mondaná 
ez, a milyen számár, még ... ’

Franklin urfi megállóit 
mit gondolt.
, , ~AZ lesz a legjobb, mondám, — hogy’al­
kalom adtán szolok a nagyasszonynak a dologról.

hogy ön itt 
Vajon mit jelent-

s nem mondta el a

A nagyasszony melegen érdeklődik Bosanna iránt 
s a leány talán iegfolebb csak esztelenkedett. Ha, 
a házban valami baj esik, a nőcselédek mindig a 
komor oldalát szeretik nézni a dolognak — azzal 
akarnak szegénykék fontoskodni. Ha valaki bete»! 
bizonyos, hogy a fehérnép mindjárt a halálát jo- 
solgatja. Ha elrész valami drágaság, nyomban azt 
jövendölik, hogy sohaseni tog megkerülni.

Ez a felfogás (a melyet, meg kell vallanom 
magam is észszerűnek tartottam) nagyon megkönv- 
nyebbitette Franklin urfit; összehajtogatta a sür­
gönyt s nem feszegette tovább a dolgot.

Amint kimentem az istállóba, hogy a ponyt 
befogassam, benéztem a cselédházba, a hol epen 
ebednél voltak. Spearman Bosanna nem volt ott 
Tudakolásomra azt felelték, hogy hirtelen rosszul 
lett es fölment a szobájába, lefeküdni.

— Különös! mondám. — Semmi baja sem 
volt, mikor az imént láttam.

Penelope utánam jött.
— Ne beszéljen elöltök ilyeneket, azt 

mondja — Csak még jobban fellovalja őket Bo­
sanna ellen. Szegénykének meghasad a szive Frank­
lin urfi után.
r í-i ÍPe^egy. ujabb, felf°gás a leány magaviseleté 
tolói. Ha Penelopenek csakugyan igaza van, úgy a
Bosanna különös beszéde és modora mindössze 
abban állhatott, hogy nem törődött vele, akármit

o1SL C6ak ****** “fi beszédbe ereszkedjék 
vele. S ha csakugyan ez a rejtvénynek a helyes 
megoldása, akkor talán meg is van magyarázva a 
leány hóbortos elbizakodottsága is, a melyet rajta 
a folyosón észrevettem. Franklin urfi csak két szót 
mondott ugyan neki, de ő mégis elérte a czólját s 
az urü csakugyan beszólt vele.

Magam néztem utána, hogy a ponyt befog­
jak. A rejtelmek és bizonytalanságok e pokoü szö­
vevényeben, a mely bennünket most körülvett 
bizony mondom, igazán jól esett látni, hogy a 
csattok és szíjak milyen pompásan fogózkodnak 
egymásba ! Ha az ember latta, hogy a pony milyen 
takarosán oda volt állítva a kocsi vadjai közé, Iá- 
tott legalább valamit, a mihez semmi kétség’nem 
férhetett. S ez, tessék elhinni, immár a legrit­
kább dolgok közé kezdett tartozni a mi há­
zunkban ! .

(Folytatása következik.) & ‘



Rozs júliusban szállítva S 20 fc on átvéve 9 
Irton kináltatott, de nem akadt vevő.

Tengeri. Kőbányán átvéve ma 7.50 fo 
rínton és itt átvéve 7.55 írton adatott el.

Zab alárendelt áron 6.40 irton é0 jobb mi 
nócégu 6.70 írton adatott, finom vasúti áruban hi­
ány van és 71/s írt kapható érte.

Hivatalosan jegyzett arak készpénzben :
Rozs 70 k-tól 72 k-ig 10.20—10.45 íitíg
Árpa

2ab
Tengeri

60—62 kiig 
62-64 kiig 
37-40 kttg 
bánsági 
másvidéki

7.75- 8.05 
3.S0 - 9.10 
7.30- 7.60 
7.70— 7.75 
7.60- 7.70

Határiddiizlet. Mint 32 effeküv, úgy a halér 
idei üzletben is ma nagy lanyhasag nyelt tért, 
úgy, hogy eszi búza tegnapi zárlatjegyzéshez ké­
pest 10—15 krral olcsóbb és őszi zab is 5 kirak 
gyengébb, tengeri júniusra 5—10 krral,Jéirj"- 
hább es csupán káposztarepeze váitozeUan.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokv. búza őszre.......................................... 1010 -10.16
Zab őszre 5.80—5.85
B. tengeri juninera ........................................ 7.55—7.60
Káposztarepeze aug—szept......................... 13.%—13.%

Eladatott délelőtt:
Búza őszre 3500 mm. 10.16, 3500 mm. 10.10, 

2o00 mm. 10.11 írt.
Tengeri 1881. május -júniusra 2500 mm. 

5.88 írt.
Délben,

eiadatott 3500 mm. tengeri augusztusra 7.50 és 
2500 mm. búza őszre 10.10 írt.

A délután üzletiden volt.
Este

a hangulat valamivel javult, miután az időjárás esős 
volt és zárul mai déli jegyzéshez képest búza 
őszre v krral jobban, zab változatlanul és ten­
geri júniusra 10 krral, 1881. máj. júniusra 10 
krral olcsóbban.

Hivatalosan jegyeztetett: 
tizekv. Búza őszre .......... 10.15—1020
7 ab „ ............ ..................
B Tengeri júniusra................................

„ május-júniusra 1881. évi
Kápeszta-repcze aug.—szept............

5.80- 5.85 
7 45-7 50
5.80- 5.83 
13 7 5—15 71

A tegnagí tengeri kötések közt hibásan állott 
7.05. 7.65 Irt helyett.

Terménytőzsde
Terményekben a forgalom ma valamivel elen- 

kebb volt. S z 11 va szerbiai, hordóban egy nagyobb 
tetei 10.50 írt, zsákban 10 írton köttetetett per 
56 klgr. okt.—novemberre.

Értéktőzsde.
A mar értéktőzsdére a gabnaíőzde gyakorolt 

befolyást. Búza ugyanis ma igen sürgősen kinálta­
tott. miért is az értéktőzsdén a jó termes remé­
nyében igen jó hangulat uralkodott, Magyar arany- 
jaradékban emelkedett árfolyamokon igen élénk for­
galom fejlődött ki. Üzérkedés! papírok is magasab­
bak, vasutak szilárdak, malmok keresettek, úgy 
szintén bánya értékek és téglagyárak. Az 

elötözsdén
osztrák hitel 283-ról 283.50-re emelkedett, de 
280-on zárult, aranyjáradók szállításra 110.60 — 
110.70—110.65-én vásároltatott. A

déli tőzsdén
osztrák hitel 283.33—282.80-ig, magyar ar. 

járadék 110.70—110.60, 1872-iki állam kölesön- 
kötvény 103.85-ön köttetett. Malmok közül Kon­
kordia 535-ön vásároltatott. Brasche 118.50—117.75, 
falgó-tarjáni kőszénbánya 108 50, Schlick 152, kő­
bányai téglagyár 146—150-en köttettek.

Vélték és valuták változatlanok.
A

délutáni tőzsde
Ma lanyha volt. A jó hangulat, mely kezdet­

ben mutatkozott megzavartatott bécsi alacsony ár­
folyamok által úgy, hogy élénkebb forgalom ki nem 
fejlődhetett.

Osztrák hitel 283.30-on köttetett, az említett 
J dulményne^ fogva lement 3821/2ig, és maradt

Magyar aranyjáradék 110.70-ról 110.60-fo 
hanyatlott és maradt 110.50—110,55. c

esti tőzsde
Miután Parisból bágyadt jelentés érkezett, az 

esti toszde tartósan lanyha maradt. Délhez képest 
nem fordult elő ugyan lényegesebb hanyatlás, de a 
Ei.ük korlátok köze szorított forgalom mellett az 
üzlet lanyha volt és úgy hitelrészvény, mint ma­
gyar aranyjaradek valamivel olcsóbban zárul

Osztrák hitel 282.60-ról 282.30-ig hanyatlott 
zárul 282,30-282.40. 3

Magyar aranyjáradék 110s/, rol 110.40-íg esett 
maradt 110.35—110.40.

méayek közt Ausztria-Magyarcmág és különösen as utóbbi 
a kontinentális gabcapiaczokon bátran síkra szállhat az 
amerikai és orosz kockurreneziával,

Csongrád, jun S3. (Az „E gye tért és-1 tudósítása.) 
A majd egy hétnél tovább tartott szüntelen eső olykor szél­
lel is, a jobb veteseket mind ledöntötte, azonban a ió idő 
pár nap óta fceállván, kezdenek a vetések fölemelkedni. A 
rozs mai nap a homokos és heves talajban úgynevezett Buk- 
roson arzttatni megkezdetett. Az árpák s zabok igen jók. A 
kukoiiczák kitűnőek s már 4-5 láb magasak. A krumplik 
általában n-gyebbas. egy tyuktojasn •!, bál még csak most 
kezdenek virágzani, de mar általában használtatnak.

A dohányok igen szépek s beálltak majdnem teljesen, 
minthogy a földben tanyazni szokott férgek most nem pusz­
títják, a Tisza árterén' levő kaszálók igen bő termést Ígér­
nék, de a más helyeken levő kaszálok már Jekaszáltatván, 
fölgyüjtetlek. A rozsda a vetéseknél csak kevésben mutat­
kozik. A szólók jn felfermést jeleznek, s már kóíóztetnek. 
Gyümölcs — kit évén kevés diót, kajszit, meggy és eseres- 
nyét — nincsen, és sem alma, sein koite, sem szilva nem 

■ lesz A gabora ára száll lefelé a kedvező időjárás miatt.
1# ■

„< -• Markarásár,
Berlin, június 21. Felhajtatott 2187 vágómaiha, 4473 

sertés, I6!j7 borjú, 26,351 birka. A marhavásár, daczára 
annak, hogy maid az egész készlet eladatott, egészben nagyon 
vontatott volt. Csak igen jó, nem nagyon nehéz ökröket 
adtak elég gyorsan el, átlag két márkával magasabb áron. 
míg tehenek és bivalyok csak múlt heti álakon keltek, 
í izeitek másodminőség iiért 62—í4. hannadminőséeiiért 48— 
49 és negyedminőségiiért 40—43 márkát 1 0 fontért. — 
Sertésekben íz üzlet valamivel élénkebb volt, mint a múlt 
héten, a nélkül azonban, bogy magasabb árak fizettettek 
volna. — Fizetlek jó mecklenbnrgiért 58-60, nehéz 
jo paraszt-sertésért 55-57, könnyebb angol fajúért 
o4 55, és oroszéit 50-54 márkát 100 fontért. Súly 
elve és 21) százalék tara. Bakonyit nem adtak 60 már­
kán alul 45/50 font tara melleit. - Borjuk csak lassan keltek 
njromott árakon, tizeitek legjobbért 50, csekélyebbért 35— 45 
fillért fontonként. — A felhajtott birkáknak csak 1 „-ad része 
volt kövér és 2/-ad része közép vagy sovány. Az üzlet el­
sőbbekben, miután kivitelre keveset vásároltak es helyi szük­
séglét is csak csekély volt, nagyon vontatott és lanyha ma­
radt. Fizettek legjubbért 50, kevébbé jóért 40 - 45 liliért fon­
tonként. Az üzlet utóbbiban, miután vevők hiányozták, na­
gyon rosszul folyt le, úgy hogy még sok maradt a piaezou.

Gyapjú.
Wareó, jun. 18. (G y ap j u v á s á r.) A vásár hely­

zete mindinkább rosszabbra fordul és egészben reve szomorú 
képet nyújt.

Az eladás lanyhán folyik és az eladók minden elö- 
zekenysége daczára csak kis tételek adatnak el. Ma délig 
mintegy 22000 font adatott el, kötharmadrészét gyárosok és 
a többit külföldi vevők vásároltak. A vásári bizottság álfa1 
nyilvánosságra hozott jegvzések következők . Legfinomabb 
120—140 rubel, finom 100—112. közép 86 96, közönséges 
(*.— 80. Ez árak azonban nem felelnek meg a valóságnak, 
mivel csak a középminőségü gyapjú veszített keveset múlt évi 
aracól. ellenben a finomabbak l5-öf.

Warsó, junius 19. (G y a p j u v ás á r.) A tásárkul- 
dettseg tegnap véglegesen megragadta a gyapjuvásar meg­
hosszabbítását, A termelők minden fáradozása, valamint sok 
vevöi.-mételt kéz vénye tehát eredménytelen volt. A vásár- 
küldöttség eddig működő tagjai igy ma működésűket beszün­
tették — az esett árak mellett tegnap "délután némileg élén­
kebb volt a kereslet, de a forgalom csak csekély volt és az 
árak zárlatig iiyomittak maradtak. Érkezett összesen 60,000 
nd, miből 28.0fi0 púd adatott el Az eladott mennyiség két- 
armadát, belföldi gyárosok vették össze, mig a inarsdek 

kolfoW1 nagykereskedők kezeibe került. A még eladatlan 
32 000 nvdot az itteni lengyel banknál raktározzák te Az 
aikülonbózet a múlt évhez képest 10—1 tallér, sok esetben 
18-20 tallér volt.

a belföldi gyárosok ez alacsony árak mellett elónyo- 
sen vásárolták, mig külföldiek a magas vaiuta-allas követ­
keztében csak 5-6 tallérral vettek olcsóbban. Az árak kő­
vetkezők: nagyon finom 110—129 tallér, finom 92 JU4 
taller, közép 80-86 tallér, közönséges 70-72 tallér. Meg­
említendő hogy egy részlet igen finom, gyönyörű mosatu 
gyapjú a dírz.twoi domiumból 140 talléron vétetett. Miután 
meg majd mind a vevők itt vannak, a mai napon a raktá­
rokon meg sok eladás történt és mint hallom, jelentékeny 
tét elek es pedig ugyanazon árakon, mint a hivatalos vásár
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Leszámítolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék. 

„ hitelbank
„ leizámitoló.....
„ földhitel 

jelzálogbank 
Ontr hitel
Augol-osztiak .............
Unió-bank ............
Tiszai sorsjegy ..........

110.-0
268.— 
123 —

283. — 
137 — 
113 - 
107. ,’5

Knllodi gabnatőzsdek.
Amerikában a búza és liszt árfo­

lyam változatlan, ellenben búza jövő hóra 8_10
centtel olcsóbban kináltat-ik, s szállítási dij emel­
kedett egy negyeddel a roppant mennyiségű szál­
lítások folytán.

Angolországban a lanyha irányzat 
tartós marad az amerikai olcsó kinálat folytán.

Berlinben kész áru, b u i a 5 máikkal, 
őszi 1, rozs 1 markkal alább szállt.

Parisban árak lefelé mennek, csak repeze- 
claj szilárd.

Vetések állása
Az aratasi munkálatok közelednek, de minél inkább 

közelednek, annál jobban kitűnik, hogy Németország az 
idén nem fog jó termésnek örven dhetni. — 
Poroszország nyugati részein és Szászországban a rozs­
vetések határozottan kedvezőtlenül állanak és a német 
birodalom többi részeiben sem fényesek a kilátások,

Számos vidéken zivataros esők, gyakran jégtől kisérve 
okoztak nagy károkat a gabnákban úgy, hogy a német biro- 
dafom általánosságban is csak igen gyengén közép termésre 
számíthat. A nagy fogyasztó tartományok közül Anglia 
sem várhat jó rozstermést, ellenben jól állanak ott a búza- 
vetések.

A mi Magyarországot, e Nyugat-Európára 
oly fontos termelő államot illeti, határozottan jó termést jó­
solhatunk mert a búzatermés épen a mérvadó megyékben 
mindje.középnek mondatik. Igaz, hogy vannak kerületek 
melyekben kevésbé kedvezők a kilátások, de ez az ös<zered- 
menyt meg nem változtathatja. Igaz, hogy 1867. óta majd­
nem minden evben csalatkoztunk még a termést illetőleg 
de ez egyszer talán nem csalatkozunk már és teljesülnek re­
ményeink.

Különben úgy a budapesti, mint a bécsi gabnatözsde 
is a legjobb reményeket táplálja a termés iránt, mi legin­
kább kitűnik a szokványbuzaárak és a külföldi jegyzések 
közti viszonyból.

Au Szíriában is az utolsó hírek ntán, nincs ok 
az aratasi kilátásokkal, elégiiletiennek lenni, ée igy a mon­
archia mindkét fele azon örvendetes helyzetben leend hogy 

gabnatermesének többletét ekdhatja a külföldnek. Ily körül-

ban. Egyes kisebb tétel, nedves gyapjút kivéve, majd mind 
jo szaraz es szép inosatu volt, nagy része pedig kitűnő.

V a j.
... Berlin, juuius 21. (Bergson J. és Orgler Alfred tudó­

sítása). A vaj-piaezon a lefolyt hét semmiben sem kuldnbö- 
zott előzőitől; kedvtelen hangulat, türgős kinálat minden 
oldalról es túlságosán nagy szállítmányok érkezése az üz- 
letÜ hatottak és csak jelentéktelen forgalom
fejlődhetett ki. A legtöbb fajban ar-esések jelezhetők mecklen - 
biirgi, mely ez evben sok kívánni valót hagy fenn. nagyban 
kinaltatik es osztrák kereskedők nagyon olcsó ajánlatokat 
kulaeneg. Az arak többnyire névlegesek, legfinomabb hol- 
stemi es mecklenburgi 105-108, közép 95-99, kele -fries- 
£ndl 8f’ Pemmerániai 74, kelet- és nyugot-poroszoiszági 
80 eo, lithaui 75, elbingai 78, finom sziléziai 80. ma°rar 
gacs es morva 72. lengyel 77 márka 50 kilóként, ’

1’ o j á s.
. ferHn, jun. 21. (Bergson J. és Orgler Alfied tudó-i- 

jasa.) A tojaspiaezra nagyon kevés érkezeit, árak tehát tart- 
nattakmagnkat, jegyeztetett 2.75 márka 60 darabért. Magá-

1 •! V1SZ0D-Te£: me!lett nagyobb forgalom nem fejlődhetett, mert mar sok év óta megszokták ez időben 
2.40 markit űzetni 60 daiabjaéit, A mai tőzsdén szilárd 
hangulat mellett ismét 2.75 márka fizettetett 60 darabért 
Kicsinyben az ai 2.80-2.90 márka 69 darabért. Átszállítot­
tak ide 67 hoido es 334 ládával, Hamburgba 31is ládával.

Vidéki píacsük,

,, íala-Egerazeg, jun. 22. (Az .Egyetértés“ tudó 
ata=a.) Fiaczunk igen szegényes, neptelen, a forgalom úgy 
sioivan semmi. Hetivásárainkon, melyek előbb egv-eev kö 
zonseges vásárhoz hasonlítottak, ma cseresznyén °ecy kevés 
répán kívül egyebet nem láthatni, a gabnafélekből alig van 
hacsak néha egy-egy kereskedő át és átrostált hulladékot' 
különféle keveréket ki nem állít, melyet aztán a szegény 
éhes nép drágán megvesz, csakhogy legyen e pár hétben va"- 
lamije, mivel az aratást elkezdhesse.

A panasz általános, nincs néposziáiy, kinek valami 
baja ne legyen : ki ne óhajtaná az aratás minél előbb eléi- 
kezeset. A szegény ember azon srr-ri, hogy nincs harapni va- 
icja, nincs mit őrölnie, a molnárok pedig, hogy nincs ke­
reslet, noha vizok annyi van, mint régen nem volt
a li-,tiflÄ8Sä# 3Z- 6le!mi Ezeríkben igen nagy, különösen 
iJLtkb„\ óaczara a mutatkozó bö termésnek, az árfo- 
lya*n naponként fölebb emelkedik, miért is a szegénv sorsú 
neposz.aly fötaplalekát ma már a cseresznye és répa'képezi

Legolcsóbb azonban a tűzifa, minthogy ebből nenzeí 
most a szegény ember. Kinek tehat van egy kis heverő | 

nafy0Ií ? CS0Ü beszerezheti magat télre való fával
gl meterol kitűnő minőségű bikkfa alig keiül 6 fo- 

lienan'a-1 eZ Ciak, ama?Ig tart így; mert a mint a népnek 
adj! ef k J6re eSZ’ keV68bb tit Kálllt be’ s azt dla6M

* Jegesö. Aradról Írják nekünk f. ho 23-ról : 
Ma aZ| egesz .héten összegyűlt, de a szél áltol is­
mét elűzött felhők, egy hatalmas felleggé tömörül­
tek össze es eleinte erős esőt, későbben mogyoro- 
nagysagu jégdarabokat hullattok a földre. A zivatar 
20-„o perczig tartott, a jógesés 8-10 perezig. 
Hogy az utóbbi hol és mily mérvű károkat tett 
az ma meg nem határozható meg, lentartom azon­
ban magamnak, erről a legközelebbi tudósításom­
ban szólam.

I Csongrádról írják nekünk: Most folynak a 
minisztériumban a fölött a tanácskozások, hogy a 
lisza folyó hullámai által enyészettel ienyegetett 
Lsongrad varos éjszakoldali partjai az állam költ­
ségén erődittesaenek-e meg? Vagy a város által 
minthogy a város ezen óriás kiadást maga fedezni 
nem bírja; ha pedig nagy árviz idején a viz itt 
találna áttörni, háta mögé kerül a Csongrádtói Sze­
gedig tartó töltósezésnek és nem áll meg az árviz 
Szegedig, sőt a volt Kis-Kunság egy részét is fe­
nyegeti, midőn Csongrádná! az ár áttörne. Az erő­
dítés 133,000 frtban van megállapítva. Ha itt meg­
szabadulna a viz, milliónyi kárt tenne, Csongrád 
varos ki van már merülve a sok löliósezés miatt 
tehat méltányos, hogy e munkát — mint közérde­
kűt — az állam végeztesse.

$ A magyar aranyjáradék konvertálásáról
egy külföldi szaklap a Berliner Börzen- 
Zeitung a következőket írja: „Mióta a magyar 
aranyjáradék oly erőteljes lendületet nyert, majd 
itt, majd amott merül fel a konvertálás hire. 
Nincs kétségünk az iránt, hogy a magyar pénz­
ügyi férfiaknak terve ez ép agy, a hogy az Egye­
sült-Államok különböző pénzügyminiszterei is évek

hosszú során át foglalkoztak a nagy kamatteher 
leszállításával; de valamint az Oezeánon túl is csak 
igen lassan érett e törekvés gyümölcse, ép úgy 
Magj arországon is be kell várni az időt és alkalmat, 
mikor az aranyjaradek konvertálása tényleg keresztül­
vihető. Ha tekintetbe vesszük az óriási összeget, a 
400 millió forintot, melyről szó vau, magától érte­
tődik, hogy nagy előkészületek és előfeltételekre 
van szükség, mig a konverzióra gondolni lehet. Az 
eí.ö feltétel természetesen az, hogy a magyar 
aranyjáradók elérje a pari árfolyamot es azt hosz- 
szabb ideig meg is tartsa. Ezenkívül- egy konzor­
ciumot kellene találni, mely a kibocsátandó já­
radékokat átvenne, hogy a konvertálás biztosítva 
legyen és általában eszközeivel én befolyásával oda­
hat, hogy a különböző tőzsdéken a 6%-os járadék 
a konvertálóholyeken beszállittassék és helyette az 
5°, „ ős kiadassák. Tekintetbe kell továbbá venni, 
högv a konvertálás a magyar parlament nélkül 
nem lehetséges, mert ha a magyar pénzügymi­
niszternek jogában is állana a járadékot tetszés 
szerinti időpontkor felmondani és a feltételeket 
megállapítani, saját érdeke követeli, hogy ily nagy 
operácziót a parlament beleegyezése nélkül végre 
ne hajtson. Szükséges volna továbbá egy uj tör­
vény ala olása, mely megengedi, hogy egy uj adósság 
által törlesztessék a régi. Mindez előfeltételek hosszú 
időt igényelnek és a magy. parlament tárgyalásai biz­
tosítják a teljes nyilvánosságot. A magyar aranyjá­
radék tulajdonosai tehát kiket a konvertálási hí­
rek talán nyugtalanitolták, egész nyugodtan meg­
tarthatják az aranyjáradékot és nem szükséges 
azokon túladniuk. A legnagyobb közönynyel néz­
hetik az ügy tovább fejlődését. A magyar aranyjá­
radék konvertálása a jövő ügylete, mely bizonyára 
nem ing kimaradni, ha teljesülnek a magyar haza­
fiak reményei és óhajai, mindazonáltal még hosz- 
szu idő választ, el az cperaczió keresztülvitelétől, 
mely mindenesetre impozáns befejezése lesz az ál­
talános kamat leszállítási korszaknak.“

I A Vili. m. k. államsorsjáték sorsolása ma
d. u. 5 órakor ment végbe Motus Alajos pénz­
ügyminiszteri osztálytanácsos és lottó igazgató el­
nöklete alatt, A főnyereményt 2151 sorszám 59 
sorsjegyszám nyerte el. Nyertek továbbá 3863. 
sorsz. 4. sorsjegysz. 15,000 fr tot. 1978. sorsz. 46. 
sorsjegyez. 10.000 irtot, 540. górsz. 10. sorsjegysz, 
szintén 10,000 irtot, 5000-5000 irtot nyertek : 
8. sc-rsz. 78. sorsjegyszám; 622 sorszám 16. 
siez., 2520 ssz. 8b. sjsz. 3000—3000 irtot, nyer­
tek; 2936 esz. 13. sjsz., 496 ssz. 95. sjsz., 2944 
esz. 15. sjsz. 20u0 Irtot nyertek ; 1478 esz. 37. 
sjsz., 1226 esz 83. sjsz., 1963 ssz. 1. sjsz. 1500 
Irtot nyertek ; 1651 esz. 22. sjsz., 355 ssz. 10. sjsz., 
2714 ssz. 59. sjsz,, 7 ssz. 79. sjsz., 585 
ssz. 27 sjsz., 2092, ssz. 11 sjsz., 1337 ssz. 
?i sjsz. — 1000—1000 forintot nyertek: 339 
ssz. 13 sjsz., 1049 ssz. 7 sjsz., 3886 esz. 66 sjsz., 
2657 ssz. 42 sjsz-, 2590 ssz. 54 sjsz., 2488 ssz 
94 sjsz., 13 ssz. 47 sjsz. 500-500 frtot nyertek: 1842 
ssz. 11. sjsz., <9 ssz. 20. sjsz., 106 ssz. 63 sjsz.. 
474 ssz. 66 sjsz., 2636 ssz. 40 sjsz., 2636 ssz 
34 sjsz., 1352 ssz. 46 sjsz., 732 ssz. 57 sjsz., 
983 ssz 36 sjsz. és 329 ssz. 19 sjsz.

I Cséplőgép próba fog tartatni Szentimrey 
Lajos ur birtokán, Baktán (Abauj vm.) vasut-állo- 
más Forró-Enes. Nevezett baktai földbirtokos a 
múlt évben Fehér Miklós gépgyárostól egy tisztitó 
szerkezetű járgány-cséplőgépet hozatott, mely gép 
oly jelesnek, könnyű járatúnak s a kisbirtokosságra 
nezve oly nélkülözhetlennek bizonyult be előtte, 
hogy annak czélszeiüsége és gazdászati fontossá­
gára akként óhajt mindenkit figyelmessé tenni, 
hogy f. hó 27-én vasárnap reggeltől estig tar­
tandó eséplóssel, s igy működésben fogja ezen 
nagyszerű gépet bemutatni. Miért is az érdekeltek 
s ott közelben lakó birtokosok erre figyelmeztet­
nek, nehogy a kínálkozó alkalmat felhasználni sa­
ját érdekük ellen elmulaszszák.

I A keleti marhavész állása június hó 15 tői 
juuius hó 23 óig. 1. Magyarország területe vesz- 
mentes. 3. Morvát-Szlavonországban uralg a mar­
havész a károlyvárosi alispánság területén Prilisce, 
Jankam, Baka, Polje, Bosopajnik, Klanak, Pravo- 
Ima és és Mathe nevű községekben: újólag kiütött 
a marhavész a sisseki alispánság területén Kozjaea 
községben, 3. A horvát-szlavón katonai határőrvi­
déken uralg a marhavész az oguhn-szluini kerület 
Úguliü. Brezovac, Bássara ée Skakavae nevű köz­
ségeiben. 4 Beérkezett távirati jelentés szerint Fiú­
méban és vidékén az állategészségügyi állapot tel­
jesen kielégítő. F

t Tarífa-kartell az osztrák es a magyar 
vaspályák között. Budapestről írják a „N. Fr. 
Piv -nek: „Néhány nap előtt a magyar államvas- 
páljak igazgatósága a közte és más pálvák kozott 
1876-ban kötött kartellt tényleg felmondotta. Egy 
szakembertől, ki az események és az inteneziókról, 
melyek a magyar közlekedési minisztériumban 
uralkodnak jól van értesülve, a következő felvilá­
gosítást nyertük : „Az 1876-ikl évi kartell a ma­
gyar áltampályák igazgatósága és az osztrák állam- 
vaspálya-társaság, a tiszavidéki vaspálya, a magyar 
észak-nyugati vaspálya és az első erdélyi vasut ko- 
zött félévi felmondásra köttetett. A magyar állam­
vasutak igazgatósága ez évi junius 1-ére felmon­
dotta a kartellt, úgy, hogy az 1881. január 1-én 
hatályon kívül lesz. a kartell megkötésénél a ma­
gyar minisztérium, illetőleg a magyar állampályák 
igazgatósága részéről azon szempont volt irányadó, 
hogy a forgalom az északi és északnyugati irány­
ban az osztrák állam vaspálya és a magyar állam­
vasutak vonalai között megosztandó, az osztrák 
államvaspálya és a tiszavidéki vaspálya között ak­
kor fennálló szerződési viszony ezt nagyon előse­
gítette, tehát a magyar kormány érdekében feküdt, 
a_ kartellt az ismert alapon ajánlani és elfogadni. 
Ezen tónyálladék — úgy okoskodnak itt — midőn 
a tiszavidéki vasút az állam tulajdonába ment át, 
lényegesen megváltozott es pedig a magyar állam- 
vaspályák előnyére, úgy, hogy a kartell alapja most 
mar teljesen téves: azért mondatott fel a kartell 
és e felmondás már az összes résztvevőknek át is 
adatott.“ E szakember biztosítja az említett lapot, 
hogy magyar kormánynak semmiképen nincs szán­
dékában, hogy a kartell lejárása után tarifaharezot 
kezdeményezzen, hanem a kartell alapeszméjét meg- 
felelőleg a változott helyzetnek át kell idomítani.
Az irányadó körök szilárdan el vannak határozva, az 
osztrák államvaspálya nétaláni ajánlatára, melyek a 
jelenlegi tényalladéknak megfelelnek, hajolni, sőt 
esetleg készek is, ilyeket saját maguk ajánlani. 
Utóbbi eset azonban kevésbé valószínű. Ellenben 
majdnem bizonyos, hagy a többi érdekelt fél, mint 
például az északkeleti vaspálya és az erdélyi pálya, 
az uj kartell-kombináoziókba alig vonatnak be. Erre 
vonatkozólag csak az osztrák államvaspályával van 
szerződéskötés kilátásban. Ez a hiteles tónyálladék. 
Ugyané tárgyban a P. L. azt irja. hogy a kor­
mány a szerződést felmondotta ugyan, de egyide- 
j'tileg kijelenté készségét egy uj szerződés megkő- 
tesére. A felmondás már most is a tiszai vasút 
tényleges átvétele előtt történt, mivel a kartell- 
szerződes félévi felmondást köt ki és az csak jul. 
1-én vagy jan. 1-én történhetik meg, hogy a mos­

tani szerződés hatályban marad még ez év végéig. 
Ez időszak letelte után, az uj helyzetnek megfele-i 
lőleg a forgalom nagy része a tiszai és a több 
magyar államvasutakra fog esni. Nincs szó az 
osztrák állami vagy más vasútra nézve ellenséges 
aktusról, úgy nem oly faníahabornról, mely az ösz- 
szes érdekelteket károsíthatná. Egyszerűen arról 
van szó, hogy a magyar államvasutak az uj 
helyzetnek megfelelőleg érvényesíthessék befolyá­
sukat a tarifaszabályozásáéi es versenykepességők 
is s forgalomban való nagyobb részvét által kellő­
leg emeltessék.

I A berlini gabnaíőzsdén a hausse-mozgelom 
most már, miután a júniusi határidő óriásikig emel­
kedett áraival végéhez közéig, még erősebb mérv­
ben a jun.—júliusi és julius—augusztusi határidőkre 
latszik átmenni. A 22-iki tőzsdén junius—júliusi 
rozs ismét teljes 3V2 márkával emelkedett. Erre 
okot adtak a nagymérvű blanko kötések fedezésre, 
melyekre az üzérkedés kényszerítve érezte magát, mi­
után azon meggyőződésre jutott, hogy Oroszország a 

jelentékeny emelkedett júniusi árak daczára nem kí­
nált erősebben, mert bizonyára nincs már azon hely­
zetben, hogy az uj termés előtt Németországot ellát- 
haná rozszsal. Hogy ma is hiány van kész t agy rövid 
idő alatt szállítandó áruban kitűnik abból, hogy őszi 
határidők aránylag jelentékenyen olcsóbbak, mint a 
közeli határidők.

I A győr-sopron ebenfurti vasút társaság ma 
cl. e. tartotta ez évi rendes közgyűlését K u n z 
Jenő elnöklete alatt. Az évi jelentés az 1879. óv 
legfontosabb eseményeként jelenti a sopron-lajtha 
újfalui 30y2 kilométer bosszú vonal ez évben tör­
tént kiépittetését s a V. Pardány állomástól elágazó, 
a czinfaiui és felszerfalui ezukorgyárakbavezető 5'b ki­
lométer hosszú szárnyvonalnak megnyitását. A múlt 
óv üzleti eredménye a következő : Bevétel 404,307 
lit 18 kr, kiadas 227,516 írt 79 ki. Üzleti feles­
leg 176,790 lit 39 kr. A felügyelő bizottságba 4 
tag megbízatása lejárván, a megejtett választás 
folytán ugyanazok választottak meg titkos szava­
zattal. A közgyűlésen 14,500 részvénynyel, 26 
tag volt képviselve.

fcaplrend iunlus 25-8»,
Naptár. Péntek. Kath : Febron ez. vt. V. Flott: Elog, 

Febrona. Görög-Orosz: junius 13. Aquilin» vt. 
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. 6. 9 érától d. u. 1 

óráig.
Fővárosi közmunka tanács ülést tart d. u. 4 órakor. 
Rajztanárképezde rajzkiállitísa d. e 9 ólától d. u. ti óráig 

saját helyiségében
Nagy diorámái mutatványok este 7 óiskor a gyapju-utezai 

német színházban.
Ipaimuzeum d. e. 9 - d. u. 4 óráig.
Örsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d u. 8 -4. 
Iparrajzíakola rajzkiállitísa d. e 9-12 és d, u. 3-ti iKa- 

rolyi utez&i iskokbau.)
Hazai műemlékekről felvett rajzok kiállítása a sugárúti mű­

csarnokban d. e. 9 ólától d u. 1 éráig. 
Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától d. 

u. 6 óráig.
Akadémia könyvtár d. e 10 órától d. u. 1 óláig.
Egyetemi könyvtár nyitva d u. 3—7 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 ólától d. u. I óráig. 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Msgysr daüársuiáí este & Romlókertben előadást tori. 
Aliatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap junius 24-ki számából.
Árverések a fővárosban. Sedlmayer lgnáci 15 28 

írtra b. ingatl. jui. 10. ftoiouy-u. 1.) Katzer József 111252 
írtra h. ingatl. jul 17. (torony-u. 1) Barcsik Eizsébet 45ti 
írtra b. ingatl. jul. 15. (I - III.)

Árverések a vidéken. Horváth Mártonná 3552 írtra 
b. ingatl. jul. 23. Bágyogon (Sopron). Fischer János 850 
írtra b. ingatl. jul. 14. Bogdánvon (peslvidéki tsz.) Rehn 
Bálint 35 : írtra b. ingatl. inl. 12. Gciesden (Pécs). Téglás 
János 490 írtra b. ingatl. jul. 14. Komáromban. Somorjai 
János 227ti írtra b. ingat), jul. 28. Ladamáron (Győr). Kon- 
csak Márton 460 írtra b. ingatl. jul. 27. Geszteden (Rima­
szombat). Oláh Lajos 980 írtra b. ingatl. aug 9. Magyar­
bálon (Pozsony). Nagy Antalné 4117 írtra b. ingatl. jul.12. 
Kolozsváron. Podrba János 6363 írtra becs. ingatl. aug. 16. 
Kolozsváron. Iuczédi Istvánné 1370U írtra b. ingatl. aug. 30. 
Paszaton (Nyíregyháza). Mayer Péter 1460 írtra b. ingatl. 
jun. 28. Gyirothon. Keresztes József 1312 írtra b. ingatl. 
jul. 10. Malisán (Kézdi-Vásárhely) Túrós Ferko Ferenez 
370 írtra b. ingatl jul. 26. Jádon (Marczal). Bitó Zs. 407 
fiira b. ingatl. jul. 9. Dalnokon. Ualitzer Katalin 2400 ftra 
becs. ingatl. julius 19 Német-Ceanádon (N.-Szt.-Miklós). 
Schreiber Mór 800 írtra b. ingatl. aug 18. Pozsonyban. Mi- 
halek Mihály 624 frtr.t 6. ingat), jul. 29. Malaczkáu. Hoflf- 
mann Ferenez 1060 írtra b. ingatl. szept, 15. Yerseczea. 
Berghoffer István 1820 írtra b. ingatl. jul. 10. Csácson (Za­
laegerszeg. Pasku Luiza 5300 írtra b. ingatl. jul. 27 Nagy­
szebenben. Kappl Samu 1635 írtra b. ingatl. jul. 16. Halkan 
(Sopron.) Ferenez István 351 fitra b. ingatl. jul. 21. Bólén 
(S.-Szt-György.) Balent Lenard 871 fitra b. ingatl. jun. 9. 
Mihalóvezin (Csáktornya ) Löcher Mihály 825 írtra b. ingtl. 
jul. 13. Pécsen. Olvasztó István 2800 írtra b. ingatl. jul. 7. 
M-Pályin (Debieczen ) Stues András 546 fitra b. ingatlana 
jul. 6 Tószegen (Czegléd.) Szomjas József ÍOÜ.OOO forintra 
b. ingatl. szept. 1. T.-Dadán (Nyíregyháza) Brezovits Fe­
renez 910 írtra b. ingatl, jul. 19, Udvardon (Sopron.) 
Goldner Frigyes 464 tora b. ingatl, aug. 28. Fagarason. 
Benedek András 686 írtra fc. ingatl. julius 27. Csik-Szt- 
Királyon. Kink Jorg» 2436 írtra b. ingatl íulius 13. Voj- 
vodnitzou (Yersecz) Weisz Péter 10-2 írtra b. ingatl julius 
20. Verseezen. Zúzni István 430 írtra b. ingatl. iuliua 20. 
Deiiblaiton (Fehértemplom). Tanazevits Jefta 2267 írtra b. 
ingatl. julius 12. Mellenezén (Nagybecskerek), Medve Mihály 
3962 írtra b. ingatl. aug. 9 Geibóez-Bogdányon (Kassa) 
Gróf Teleki Sándor 7499 írtra b. ingatl. julius 8. Nagy­
bányán.

Csödhirdetmény Néh, Pásztor János martonyi lakos 
hagyatéka ellen bej. aug. 17. 18. 19. td. tömegg. és perü. 
Szaffka Pál edelenyi ügyv.

Osödmegszüntetés. Szenkovies A. Jakab székelyud- 
vavhelyi keresk., Jurassy Mihály galgóczi lakos ellen a hi­
telezők beleegyezése folytán.

Szerkesztői üzenet.
D. ur Dí va-Vűuva. Tökéletesen igaza vau. 

De nem mi vagyunk okai. hogy a tudósítás oly hiányos volt.

CSiTIÍIiilE.Y lúAÖres
íelsíii leefkómí íi kUdé-telujtom,

M SJ 1> A t* J3BT JL IzA
Péntek, junius 25-sn,

Hemiiti sxinháx,

A J A R V 1 lí T.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta dr. Schweiczer J. B. Fordította

Romberg
Minna
Erna
Sturwitz
Seldenek

Beresényi Béla. 
Bercsényi 
Helvey L. 
Molnárné 
Szigeti Józset 
Náday

Seldenek Alfr. Benedek

— Személyek:
Stumm Berta
Görlitzer
Rehbock
Sehultzné
Anna

Vizváriné 
Vízvári 
Újházi 
Császárné 
Fáy Sz.

Ezt megelőzi :
A cremonai hegedűs.

Dráma 1 felv. Irta Coppé F. Fordította Paulay Ede. 
Szemeljek :

Ferrari Taddéo Pintér I Sandro Kőrösmezei
Filippo Mihályfi | Giannina Márkus E.

Kezdete V/s órakor.

Hépasính&s,
AZ 1JJ HÁZI UK.

Bohózat 5 jelenetben. Irta Henri Chivot, fordította Fáy J. Béla, 
Személyek:

Horváth V.
Pártényiué

Blondó Ágost
Agáta
Anna
Düityöl
Bontpérié
Hortánsz
Bilyárdén
Gusztáv
Plüsár apó
Briszké
Barraméda
Biánka
Riflardini
Szén-Amarant

Sió Irma 
Bakonyi 
Egyíid 
Lukácsyné 

Eöry 
Vasvári 
V. Kovács 
Makróczi 
Tihanyi 
Klárné 
Solymosi 
H. Dancz N.

Martén 
Mariett 
Tánkréd 
Frozin 
Szanezonett 
Mirabell 
Zsuvánsz 
Topáz
2-| kárpitos

Kőmives 
Egy ur
2j targonezás

7 */, órakor.

Újvári 
Vasvári né 
Komáromi 
Gyöngyösi I. 
Kacsó Karola 
Vámosi Paula 
Hargittai A. 
Rózái Irma 
Bajor 
Várdai 
Kovács I. 
Barna ■ 
Csallóközi 
Juhász

IDMCITEfi MÉTSOBA.
Nemzeti szálloda.

Samassa J. bírt Ar.-Maróth. 
Kossá Magyai y S. és leanva 
' bírt. T -Roff.
Bosehnek YT. Emil es neje 

hirt. Dbbreczen.
Sembery J. N. bút. Boisos- 

berényke.
Porubszky M. birt.-né Eger. 
Bánno Györgyné és ■ leánya 

bírt. Eperjes.
Dr. Ealavszky L. és neje 

orvos Kisújszállás.
Dr. Hakay A. ügyv Zombor. 
Lederer D. birt. Nagyvárad. 
Mülhens T. mgzó N.-Joka. 
Lindtner Károly mgzó Rei- 

ehenfcerg.
Ribáry J. mgzóné N.-Szeben. 
Nagy L. mgzó Temesvár. 
Schwartz F. kdö Győr. 
Prochaaka Rezső kdö Becs. 
Buehwalder J. kdö Szirak.

Arany sas szálloda.
Leb vies Gy. fldb T -Sztt- 

Miklós.
Pi'isy B. fldb Sáp.
Kelemen Istv. fldb Pécs.
Özv. Draskovics Alajosné fldb 

Csongrád.
Réthy F.-né fldb Cs ngrád. 
Sporzon E. köz- és váltóügyv. 

Privigye.

Europa szálloda.
Lateiner J mérn. Bukarest. 
Faesch P. R. mévtok Becs. 
Hirschler H. mgzó Dombot u 
Berger A. kdő Szabadka, 
Horváth J. kdő A garda 
Itzeles L. kdö Becs.
Kohn H. kdő Bées 
Picker M. kdő Barcs. 
Schuber J. kdö Bécs.

Angol királynő szálloda.
Kussevics J b. fldb Varasdin- 
Rigyiczky P. fldb Lugos. 
Pongráez B-ué fldb Sárosm, 
Salisbury F. D. mgzó London. 
Mellei" Robert mgzó London. 
Mis Sidney Chepard mgzó 

New-York.
Charles S. Shepard mgzó 

New-York.

Ralph H. Shepard mgz 
New-York.

Mattalka Ede kchctelectulaj- 
donos Graez.

Weinberger J. kdő Brunn. 
Kramer M kdó Brunn. 
Wachtel Adolf es Poliak S.

kdök Bielitz.
Hampel A. kdo Becs.
Sachi J3. kdő Bécs.
Moil J. kdő Gldgaii.
Kramer G. kdő BLlitz. 
Petrovies D. kdő Belgrad 
Duna H. kdő Berlin.

Vadászkürt szálloda.
Konkoly M. fldb Ó-Gyalla. 
Vojnies S fldb Szabadka 
Jttrenak S. fldb Ujkut.
Br. Jeszenszky K. fldb Paks. 
Szabadj Gy, fldb D.-Földvar. 
Buikly S. fldb Kőkút, 
Nedeczky L.-né fldb Vért. 
Bopper J. fldb Miskolez. 
Theodorovies Gy. kdő Kubin. 
Leublfing és neje magánzó 

Wiesbaden.
Huzelia M kdő Nagyvárad. 
Rieszberger J. kdö Bées. 
Schlesinger i kdő Becs. 
Biberhofer K. kdő Bées.
Rusz H. kdő Bécs.
Butsicz A kdő Brassó.
Mohr S. kdő Boroszló.
Blum H. kdő Szeged.
Kraus A. kdő Darmstadt. 
Roszmayer F. gazda Tolna. 
Fehérváry S. mgzó M.ország.

Pannónia szálloda.
Nedeczky G. birt, Csrcse. 
Gröber L. birt. Eger.
Deák L. birt. Kecskemét. 
Major N. birt. Komlód. 
Szavics P. ügyvéd Eger. 
Pereszlényi J. ügyv. Varanno. 
Dr. Láezay L. ügyvéd S - 

A-Ujhely.
Burian L ügyvéd Szentes. 
Horváth L. bankig. Szeged. 
Halász J. órás N.-Atonyr 
Stern G. hvtlnok B.banya. 
Forges L. kdö Losoncz.
Valló M. kdő Zólyom.
We.sz D. H. Gyöngyös 
Barda J. kdö Ungvar.
Kovács A. papnöv. Kecskemet.

Hajóforgalom.
Juuius 24 a Duna balpartján a következő vizijarmu- 

vek kötöttek ki : Mikulai János 3. sz. m.h. 82 m. faíkő Le- 
benezéröl. — Hervzfeld Gyula m.b. „Béla" 300 kbm. tűzifa 
Verőezéröl. — Waileníeld Károly 3. sz. m.h, 7000 darab 
koczkakő Bogdánvból. — Luczenbaeher Pál ut. m h. 17. sz. 
9865 db koezisako Szebbről. — Hacz Anna 4. sz. m.h. 30600 
db faltégla Sződrákosról. — Fuchs te-tvérek „Sándor" hajó 
3250 mm. tuza Cservenkárol.

Vasit közíeiceűésl útmutató.
A tonal iudul 

Az osztrák államvaspálya Indó 
házából.

RuCapestről—Vii.cz, Esztergom, Fozecny."
Becs felé * '

Budapestről Érsels-Újvárig 
Budapestről Nagy.Marosig

Budapestről Czegléd. Szeged. Tcmes | 
vár. Orsóvá íelé 1

Budapestről Czegldden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár

Hu
tjpk, Arán, íemes.ar ( 'ouai i ovp
fel«» I » e :6 <5ra ‘ZY p. est^

i a pestről Czt-jdden keresztül Pii?.- j gyors TOBat.'lO óra ' P. esti 
piik-í.ttduiy, N.-Vár Ad, < voaar Q e r* *2,> i>

A vonatok 
minősége Indulási idő

gyoravonat F óra l^r rege 
n m j2 óra -59 p. d u 

-íttin. vonat jó rira 20 p d • 
» dia .'1 p e«t-: 

■ugyea von. 11 dra *5 p. d » 
» v j4 dra 55 p 1 a 

gyo-s vonatjtO dra 5 p. »sí­
zem. , jS óra 55 p. rep

» w ;6 dra Oáp. estel
•sem. vonat T dra 39p re.zs

Kot—soír ifié i
3ud a p es < r»I Gz»á ié-lig

A magyar allamvuRut (losonezi) 
intíóházéból.

Buds pestről Hatvan, Losonez, Kultka. 
Oderberg felé z romi

7 óra 39 p. r e:r 
5 dra 4-*i p. -J n

5 ór» -

Eiidapeitröl Hatvsu, Miikol z felé

;nudapcsir«5l Hatvan, Misknlcz, Kassa f 
fele \

Budapestről Hatvanig

;A (Isii vasút (budai) indóházáböl
Budapestről, Szdkesfehdrv.ír. Kanizsa, f 

Pragerhof,.Trieszt fék- ) 
Budapest Székesfehérvár felé
Budapest Kanizsa felé |

Budapest Szőkesf, hrrvai, Veszprém. Ki, f 
C'zelü Szombathely, Grák.l

A Tomit megérkenik.
Az osztrák államvasut inda­

házába

z 01, Tónit,' -ra
j3 éra — p d o

íicvors TODat:’°óra M p. este
" -z-,rr. w-aatri “ra ’<P v*gr

egve» |5 éra 4? > -1 o.
yore Tonnt‘,,‘t-r»-">0 p «.’'e

•fia 34 p.
9 dra 59 p «1 ?

Becs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől

Brsckni rárrő!
Nagy-Marocríi

firseva, Temesvár, Szeged, Kecskéméi I 
felől a \

Kolozsvár, Nagy-Várad; Pusrök-La- t 
dány, Arad, Szolnok felel \ icl

Czegládről

sorra, véna* 7 dra 11) p. r#»sz

es ’«oti. 7 óra 4> p
11 óra - p 4 - 

«, - ~ óra 45 p.
; Ä-v. vonat,"
~vo-s ven. i 5 óra — .»r d u 

= zcm vpnat.7 éra í0

minős,íge.
Mrg'rkézííei

td*.

A magyar államvasut (losonczlj 
indóhízába.

Oäeiberg, Eirttka, Loeonoz leül ^

Mlekolcz, Hatvan felél f

Kaeea, Miekolcz, Hatvan felél ^

Hatvanból 1
X

A déli vasút (budai) indóházába.

Trieszt, Fregerhcf, Kanizea, Stékeefe- 
hírvár felől '

Széki Ffehérvár felől 
Grátz, Szombathely, Kís-Czell Vesz«"s"1 szem- vonatig era 47 p. e prérot Bzékesfehérrár felöl | yegyet Von.|T dra 89 p. re,

rs' onat -2 era 51 jt d. s 
!9 ára 45 *. 22t, 

1 óra p. „
5 éra 57 p. nrgz 
l- éra 39 r. d. n 
S ára 23 p rege 
7 ára 30 p. regg. 
S dra 45 r. cat 
ó ára.zCi'.
7 ára bj p.
3 óra 25 p. er e

g; ers". on at 
ízvm. vonat

gyes ica

vegyes ven.

gyors vonat 
szem. xonaí

gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von 
vegyes von. 
gyors von.it

5 ára 20 p. regg .

11 őt a 6 p. éje!
12 éra 20p. u a
7 dra 53 r. est. 
7 dra 3 3 p. regg. 
7 óra 53 p. este 
12 dr* 20 p. d. a 
7 óra 35 p. regg 
7 óra 53 p. este 
6 órai? p. regg. 
9 óra 47 d.«-,
6 óra22 p. este

11 óra 85 p. d e 
8 Óra 47 p. este 
7 óra 89 p. reg. 
4 dra 58 p. d.a 

1 dra 35 p. d e
szem. vonatjS dra 47 p. este 

regg.

Hajó-közlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Pécsbe indul..............................  (, érakor este
Budapestről Ujazőayfce indul .......................  2 dél»
Budapestről Dämonie indul........ ............. 4 ” délid
Budapestről Mohácsra indul..........................  12 ” déli*
Budapestről Paksra indul................................11 fléi
Budapestről Cbsova Galacr.rs (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ..." ... u tijel
estiM /lituoLji a (ksddea, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vssá nap. szerdán és pénteken korlátolt 
alJomas érintéssel) indul ...... ..........  |1 e yjeL

Érkezés.
Bécebői Budapestre érkezik ..........*..... este 6 éra éti
Lj-fczocybM budapestié érkezik .............  reggel 8 óra utá
Domr-s ő, Budapestre érkezik...................... reggel 7 óra éti
Mohácsról Budapestre érkezik .................  reggel 4 óra utá
Paksról Budapestre érkezik ......................  reggel 2 óra utá
Galaez-Orsovaról Budapestre érkezik .... délután 3 óra úti
Ziinonyból Budapestre érkezik ............... délután 3 óra etí

Vízállás és időjárás.

.3
ÍJ
f

Nárszerint
i Méter
f 0

fölött ! alatt

1
Változik;

i
Idöjéiée

& Budapesten . , — — —
[24 Pozsony , . , 317S - áradó száraz
24 M.-Szigeten . . 0.58 í -- apadó felhős

Í24 Szatmáron . . 0 80 száraz
;24 Tokajban . . . 1.08 — n esős
i24 Szolnokon . . 1.43 — száraz
»24 Szegeden . . . 346 — áradó
23 Aradon . . . 1.79 __ felhős

•23 Beeskereken . . 0.76 száraz
23 Bezdánnál . , __
23 Vorbászon . . __
24 Eszéken . . . 2.93 — áradó száraz
24 Barcson . . . 2.56
24 Sziszeken . . . 4.95

124 Orrnál , , , 2.75 — tiszta

j


